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У ИМЕ НАРОДА
     ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов  председника већа и судија Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа,  у парници тужиоца М.Д.  из Б.Р., чији  је пуномоћник  М. Д.адв. из Ш. против тужене Републике Србије- Министарство пољопривреде,трговине, шумарства и водопривреде,Београд,чији је заступник Републичко јавно правобранилаштво одељење у Ваљеву, ради исплате, вредност  спора 20.000,00 динара, одлучујући по жалби тужене, изјављеној  на пресуду Основног суда у Шапцу 6 П. 2206/13 од 12.05.2014. године , на седници већа одржаној 03.07.2014.године, донео је следећу :
П Р Е С У Д У 
1.ОДБИЈА СЕ  као неоснована   жалба тужене Републике Србије- Министарство пољопривреде,трговине, шумарства и водопривреде,Београд  а пресуда Основног суда у Шапцу 6 П. 2206/13 од 12.05.2014. године  ПОТВРЂУЈЕ.

2.ОДБИЈА СЕ  захтев тужене за накнаду трошкова  жалбеног поступка као неоснован.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
Првостепеном пресудом Основног суда у Шапцу6 П. 2206/13 од 12.05.2014. године  обавезана  је тужена да тужиоцу  на име дуга  исплати износ од 20.000,00 динара са законском затезном каматом на овај износ почев од 01.01.2009. године  до  коначне исплате,  као и да му на име  накнаде парничних трошкова  исплати  износ од  18.900 динара, са законском затезномм каматом почев од  12.05.2014. године до исплате,  све у року од 8 дана по пријему преписа пресуде под претњом принудног извршења.
Против наведене пресуде благовремено је  жалбу изјавила тужена због погрешне примене  материјалног права   и битне повреда одредаба парничног поступка, с предлогом да се уважавањем жалбе првостепена одлука у побијаном делу преиначи  са захтевом за накнаду трошкова жалбеног поступка у износу од  12.000,00 динара на име састава  жалбе или да укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.386 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба тужене  је  неоснована 
Првостепена пресуда није захваћена  битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе, на коју се жалбом тужене неосновано указује, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама  дао довољне и јасне разлоге, које у свему као правилне прихвата и овај суд, а изрека пресуде не противречи датим разлозима   а ни стању у списима.

Овде се ради о захтеву тужиоца да му тужена на име дуга исплати тражени  новчани износ као и  о оцени правилности и законитости одлуке о трошковима овог поступка.Првостепени суд је потпуно и правилно утврдио све битне чињенице и на исте правилно применио материјално право, када је ожалбеном одлуком усвојио тужбени захтев у погледу главне ствари, дајући за то јасне и дoвољне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд  .
Неосновано  тужена у  жалби  наводи  да  првостепени суд није  био надлежан да поступа  по тужби,позивајући се на Одлуку  Врховног касационог суда бр.Спп 18/12 од 27.12.2012. године у којој је наведено :»Одлучивање о захтевима  за исплату  средстава  регресирања  репроматеријала  за ратарску и повртарску  културу  не спада у судску надлежност «.

По оцени овог суда наведена Одлука  се односи на ситуацију   када се одлучује о основаности  захтева  за остваривање  права  на исплату  средстава  регресирања репроматеријала    за ратарску и повртарску  културу што и спада у надлежност  органа управе.Међутим,у овом конкретном случају   реч је о захтеву  за исплату  потраживања  које је већ признато али није у року исплаћено,те се тужилац обратио првостепеном суду  ради судског  остваривања  свог права  на  преосталу исплату .
Како је  правни основ овог спора  дуг  а суд је сходно чл. 1 ЗПП-а  надлежан да поступа у тој правној ствари јер се ради о имовинско -правном спору па је по налажењу овог суда  првостепени суд  правилно  закључио  да се тиме  не доводи у   питање  надлежности првостепеног суда за  поступање у овој  правној ствари.Овај суд сматра да  је првостепени суд  правилно и законито  утврдио своју надлежност  за суђење   у конкретном случају а жалбени наводи  којима се указује  на битну повреду  поступка из чл. 374 ст.1 ЗПП-а а у вези  са правилном  применом одредбе чл. 16 ст .1 ЗПП-а се показују као неосновани 
Неосновани су  жалбени наводи тужене  у којима истиче да је потраживање  тужиоца застарело сходно чл. 371 ЗОО .По оцени овог суда правилно је првостепени суд закључио да је у овом случају потраживање тужиоца из уговора, те да потраживање тужиоца  застарева   у општем року застарелости од  10 године на основу чл.  371 ЗОО,па тужени неосновано  жалбом истиче   да на ову ситуацију треба да се примени трогодишњи рок застарелости   из чл. 372 ЗОО,обзиром да по схватању  овог суда  потраживање тужиоца није  повремено, нити има карактер  потраживања уговора  у привреди , јер пољопривредна домаћинства  немају карактер  правног лица ,како је правилно закључио и првостепени суд .

Обзиром на исход спора сходно одредби чл.153 ст.1 ЗПП-а а имајући у виду вредност спора 20.000,00 динара са којим је тужилац  успео у овој парници, као и да се висина трошкова одређује према висини досуђене накнаде ,  по схватању овог суда правилно је првостепени суд  утврдио да је тужилац имао трошкове за састав тужбе  у износу од  6.000,00 динара, приступа адвоката на 1 одржано рочиште у износу од  7.500,00 динара сходно АТ као и трошкове на име судских такси  на тужбу и пресуду у износу од  по 2.700,00 динара сходно ТТ, све  укупно 18.900,00 динара, који износ је првостепени суд правилно досудио тужиоцу на основу  чл. 154 ЗПП-а.

На основу напред  изнетог а сходно   чл. 390 ЗПП овај суд је одлучио као у  ставу 1.изреке  ове  пресуде.

Обзиром на исход спора , туженој не припадају ни трошкови  жалбеног поступка  у износу од  12.000,00 динара на име састава  жалбе ,  јер  тужена није успела  са својим жалбом ,па је на основу чл. 165 ст.1 ЗПП-а донета одлука као у ставу 2.изреке ове одлуке.
ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,дана 03.07.2014.године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ 
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