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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа,Бранке Ђукић и Милане Живановић, чланова већа, у правној ствари тужиље В.С. из Ш., ул. Косте Абрашевић бр.18, чији је пуномоћник  адвокат С. А.из Ш., а кога по заменичком пуномоћју замењује адвокат М. Г. из Ш., против тужене С. К.из Ј., ул.М., чији је пуномоћник адвокат Р.Ј. из Ш.,  ради испуњења уговора, вредност предмета спора   307.000 динара, одлучујући по жалби  пуномоћника тужене изјављеној на пресуду због  Основног суда у Шапцу, број 10 П. 1860/12  од 24. 05. 2013. године, на седници већа одржаној 04.09.2013.године, донео је следећу

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба  туженог В. Р М. из .  а пресуда  Основног суда у Шапцу број 3П. 413/2012  од 20. 03. 2013. године, ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом у ставу 1 изреке обавезује се тужени да тужиоцу, по основу дуга исплати износ од 1.700 еура у динарској противвредности по средњем курсу НБС на дан исплате са каматом у висини есконтне стопе коју одређује Европска централна банка обрачуната у динарској противвредности по средњем курсу на дан исплате, почев од 1.02.2009. као дана доспећа исте па до коначне исплате, а све у року од 8 дана по пријему писменог отправка  пресуде, под претњом извршења. Ставом 2 изреке тужени се обавезује да тужиоцу у истом року накнади трошкове парничног поступка у износу од 71.740 динара заједно са законском затезном каматом  на тај износ почев од 20.03.2013. па до коначне исплате.
Тужени  је благовремено  уложио жалбу на  првостепену пресуду због погрешне примене материјалног права,  због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања и  битне повреде одредаба поступка,  с предлогом да се првостепена  пресуда укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану пресуду  у смислу чл.372 ЗПП,  Виши суд је нашао да жалба   није основана.

Првостепена пресуда  није  захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а  ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе, на коју се жалбеним разлозима посредно а неосновано указује, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и који разлози не противурече међусобно нити изреци првостепене пресуде, а ни стању у списима. 

Овде је реч о захтеву тужиоца којим је тражио да се тужени обавеже да му на име дуга  исплати тражени девизни износ новца у динарској противвредности а по основу неспорне позајмице од 26.09.2008.године.

Првостепени суд је  удовољио постављеном тужбеном захтеву, пошто је у поступку који је претходио доношењу побијане одлуке,  правилно   утврдио  битне чињенице од којих зависи правилна примена материјалног права из чл.557, 559 и 562 ЗОО, те одредаба чл.141 ЗОО, а све у вези са чл.277 ЗОО у вези чл.395 ЗОО. За своју одлуку првостепени суд је  дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд, и којим  детаљним разлозима из образложења је практично дат одговор и на све садашње супротне жалбене наводе.
Међу странкама није спорно да је тужилац позајмио туженом износ од 1.700 евра у септембру 2008.године, а правилном оценом понуђених и изведених доказа у смислу чл.7 ЗПП и чл.8 ЗПП, првостепени суд је правилно утврдио да је тужилац у ову сврху претходно овај износ новца позајмио од саслушаног сведока П. Р., а потом му лично исплатио, правилно је утврђено да тужени овај новац тужиоцу није вратио, као што је правилно утврђен и уговорени рок враћања позајмице у року од 3-4 месеца, а како то произилази и из приложене писмене опомене пред тужбу, као и исказа саслушаних сведока на које се позива првостепени суд, а којим исказима је потврђен исказ тужиоца саслушаног као странке, због чега му је правилно поклоњена вера, и у погледу околности саме позајмице као и рока враћања, због чега су сви супротни жалбени наводи у овом делу без утицаја када је у питању правилност првостепене одлуке везано за доспелост обавезе и исплате досуђене камате у динарској противвредности.
У току спроведеног поступка, тужени није доказао да је позајмица дата уз камату од 10% месечно, нити да је исплатом овакве камате практично вратио односно чак претплатио позајмљени износ новца, нити је доказао постојање околности сходно одредби чл.141 ЗОО везано за зеленашки уговор, о чему се правилно изјаснио и првостепени суд, тако да су сви садашњи супротни жалбени наводи без утицаја на доношење другачије одлуке.

Иначе, овде је реч о спору мале вредности сходно одредби чл.467 ст.1 ЗПП, па се пресуда донета у оваквом спору не може побијати због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања, сходно одредби чл.478 ст.1 ЗПП, због чега првостепена пресуда по овом жалбеном основу неће ни бити разматрана од стране овог суда.

Обзиром на исход спора правилна је и одлука суда о трошковима поступка  и иста је заснована на правилној примени одредаба чл.149 и 150   ЗПП и  важећој АТ и ТТ при чему овај суд и у овом делу прихвата као правилне разлоге из образложења првостепене одлуке.  

С тога, у одсуству битних повреда поступка, на које овај суд пази по службеној дужности, и на које се жалбом неосновано указује, првостепени суд је уз правилну примену материјалног права из свих горе цитираних законских одредаба, донео одлуку чија се правилност супротним жалбеним наводима не доводи у питање.

На основу изложеног, а применом чл.375 ЗПП  одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, 28.08.2013.године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ
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Република Србија


ВИШИ СУД У ШАПЦУ
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