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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа,  Бранке Ђукић и Милане Живановић, чланова већа, у парници тужиоца В.  Т. из Р. бб,  чији је пуномоћник  адвокат С.М. из Л.против туженог ЈП «Водовод и канализација» из Лознице, чији је  пуномоћник Д. В. адвокат из .  одлучујући по жалби пуномоћника тужиоца  изјављеној на решење Основног суда у Лозници,  5-П-.536/2013 од 10.07.2013.године, на седници већа одржаној 04.09.2013.године, донео је следеће

Р Е Ш Е Њ Е 

ПРЕИНАЧАВА СЕ  решење Основног суда у Лозници, 5-П-.536/2013 од 10.07.2013..године у ставу 2 изреке, тако што се жалба тужиоца В. Т. из Радаља, изјављена на ово првостепено решење-сматра дозвољеном.
ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужиоца В.Т. из Р.,а решење Основног суда у Лозници, 5-П..536/2013 од 10.07.2013..године у ставу 1 изреке ПОТВРЂУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем у ставу 1 изреке одбија се као неоснован предлог тужиоца В. Т. да се на трошак и ризик тужиоца усвоји предложена  привремена мера и да се наложи туженом да одмах  прикључи пословни објекат тужиоца на градски водовод што ако тужени не учини да се овласти тужилац да на трошак и ризик туженог сам или уз помоћ стручног лица изврши прикључење објекта на градски водовод, те да је тужени то дужан дозволити и трпети под претњом принудног извршења.

Ставом 2 изреке је одлучено да против овог решења није дозвољена посебна жалба.
Тужилац је благовремено преко свог пуномоћника  уложио жалбу на првостепено решење, због битних повреда одредаба парничног и извршног поступка,   с предлогом да се побијано решење преиначи и усвоји предложена привремена мера, или пак да се побијано решење  укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Тужени је преко свог пуномоћника доставио одговор на жалбу  с предлогом да се иста одбије као неоснована, а првостепено решење потврди.

Испитујући побијано решење у смислу чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП,  Виши суд је нашао да је жалба тужиоца делимично основана.

Основано се изјављеном жалбом указује да је одлука првостепеног суда из става 2 изреке захваћена битном повредом поступка из чл.374 ст.1 ЗПП, у вези са правилном применом одредбе чл.451 ст.3 ЗПП, обзиром да је цитираном законском одредбом прописана недозвољеност посебне жалбе против решења о одређивању привремене мере у државинском спору, али истом одредбом није искључена дозвољеност посебне жалбе у ситуацији као што је овде случај, односно када је одбијен предлог за одређивање привремене мере, због чега је уз правилну примену одредбе чл. 351 ст.3 ЗПП одлучено као у ставу 1 изреке овог решења, а на основу чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП.

Када је у питању одлука из става 1 изреке иста није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд  пази по службеној дужности, а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе, на коју се  жалбом тужиоца посредно, а неосновано указује, обзиром да делимични недостатак недовољно јасних разлога у образложењу побијаног решења, по оцени овог суда не представља такву повреду поступка која би доводила до нужног укидања првостепеног решења, тим пре што је исти последица досадашњег непотпуно утврђеног чињеничног стања и то везано за чињенице чији терет доказивања по предложеној привременој мери је био на страни самог тужиоца.

Наиме, из досадашњег стања у списима прозилази да је спорни прикључак за воду евидентиран  на име тужиоца као физичког лица, а да према фактичком стању, представља прикључак за пословни објекат и делатност тужиоца који се бави прерадом дрвета, а како то као несумњиво произилази и из до сада изведених доказа и из чињеничних навода саме тужбе. У таквом стању ствари, а имајући у виду одлуке Градског већа Града Лознице према приложеном записнику од 14.03.2013.године, везано за нелегално изграђен објекат и потребу спречавања евентуалног загађења водовода фенолом и избегавања последица по живот и здравље становништва Града Лознице, као и велика неизмирена дуговања (при чему је дуг у износу од 112.782,27 динара за период до 31.03.2013.године плаћен у току трајања овог поступка), и по оцени овог суда за сада се поставља оправдано питање да ли у радњи туженог од 14.03.2013.године, која се тужбом представља као чин сметања, има противправност или не, а чије постојање је нужно да би се тужиоцу пружила тражена судска државинска заштита. 

Стоји чињеница да у овом поступку за сада није утврђивано да ли заиста постоји изливање фенола, као нуспродукта тужиочеве производње, али ни тужилац у до сада спроведеном поступку није доказао да је преко спорног прикључка воду користио искључиво за пиће и у купатилима и тоалетима за себе и своје раднике, а не за обављање своје делатности, како на то сада у жалби указује, а промењена и сужена делатност тужиоца на складиштење, резање грађе и промет даске, на коју се такође жалбом указује у вези са изреченом забраном тужиоцу од 10.06.2013.године за обављање делатности, по оцени овог суда је без утицаја на чињенично стање у овом делу које је постојало у време подношења тужбе.
Питање легалности прикључка јесте ствар управног поступка, како се то жалбом основано указује, али обзиром на досадашње чињенично стање у списима тужилац и по оцени овог суда није доказао постојање кумулативне испуњености услова за одређивање привремене мере у смислу чл.296 ст.1 ЗИО, те оправданост усвајања исте, сходно чл.296 ст.2 ЗИО у односу на штету која би могла настати у општем интересу заштите становништва, сходно ст.3 цитиране законске одредбе, у вези са чл.293 ст.2 ЗИО, како је то за сада правилно закључио и првостепени суд, чиме тужилац не губи право да у наставку поступка, уколико пружи потребне доказе, евентуално поново предложи одговарајућу привремену меру. 

На основу изложеног, а применом  чл. 401 ст.1 тач.2 ЗПП одлучено је као у  ставу 2 изреке ове одлуке.
ВИШИ СУД У ШАПЦУ 04.09.2013.године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ
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