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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: Кв.45/10
Датум: 05.03.2010.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ, у већу састављеном од В.ф.Председника суда Јасне Ковачевић, као председника већа и судија Слободана Велисављевића и Саше Кнежевића као чланова већа, са записничарем Десанком Перић, у кривичном предмету осуђеног А.А., због кривичног дела разбојништво из чл.168.ст.1.Кривичног закона Републике Србије у вези чл.22.Кривичног закона Савезне Републике Југославије, поступајући поводом захтева браниоца осуђеног А.А. за рехабилитацију и брисање из казнене евиденције осуде на казну затвора у трајању од 1 године, која је именованом осуђеном, изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године, на седници већа одржаној дана 04.03.2010. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

1.ВИШИ СУД У ШАПЦУ ОГЛАШАВА СЕ СТВАРНО НЕНАДЛЕЖНИМ за поступање поводом захтева браниоца осуђеног А.А. за рехабилитацију и брисање из казнене евиденције осуде на казну затвора у трајању од 1 године, која је именованом осуђеном, изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године.
2.По правоснажности овог решења захтев браниоца осуђеног А.А. за рехабилитацију и брисање из казнене евиденције осуде на казну затвора у трајању од 1 године, која је именованом осуђеном, изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године, упутити Служби за аналитику  Полицијске Управе у Шапцу, као стварно надлежном органу за поступање поводом поднетог захтева, у овој фази поступка.

О б р а з л о ж е њ е
Пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године, оптужени  А.А., оглашен је кривим за кривично дело разбојништво из чл.168.ст.1.Кривичног закона Републике Србије у вези чл.22.Кривичног закона Савезне Републике Југославије, и осуђен на казну затвора у трајању од 1 године у коју му се урачунава време проведено у притвору у периоду од 21.05.1997.године, па до 08.09.1997.године.

Наведена првостепена пресуда потврђена је пресудом Врховног суда Србије у Београду Кж.бр.I. 923/98 од 22.12.1998.године.

Бранилац осуђеног А.А., поднео је овом суду захтев за рехабилитацију, брисањем из казнене евиденције, казне затвора у трајању од 1 године, која је осуђеном А.А., изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године. 
Више јавно тужилаштво у Шапцу је у акту Ктр.бр.271/11 од 06.06.2011. године,  дало мишљење да су у конкретном случају испуњени законски услови за рехабилитацију и брисање из казнене евиденције,  казне затвора у трајању од 1 године, која је осуђеном А.А., изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године. 
Ванпретресно веће Вишег суда, размотрило је све списе овог предмета, па је оценило да је захтев браниоца осуђеног А.А., за рехабилитацију, брисањем из казнене евиденције, казне затвора у трајању од 1 године, која је именованом осуђеном, изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године, за сада преурањен.

Ово пре свега уколико се има у виду да из одредбе чл.523.ст.1.ЗКП, произилази да решење о рехабилитацији доноси по службеној дужности орган надлежан за вођење казнене евиденције, док је у одредби чл.524.ст.1.ЗКП, прописано да уколико надлежни орган не донесе решење о рехабилитацији, осуђено лице том органу може поднети захтев за доношење решења којим ће се утврдити да је рехабилитација наступила по закона, те да тек уколико надлежни орган не поступи по захтеву осуђеног, и то у року од 30 дана од дана пријем захтева, осуђени може тражити да суд који је у првом степену изрекао пресуду донесе решење о рехабилитацији, што јасно произилази из садржине одредбе чл.524.ст.2.ЗКП.

У том смислу, дакле, неспорно је да непоступање органа надлежног за вођење казнене евиденције, најпре по службеној дужности, а потом и по захтеву осуђеног за рехабилитацију, представља неопходни предуслов за успостављање надлежности суда за доношење одлуке поводом таквог захтева, па како је у конкретном случају на основу дописа Полицијске Управе Шабац од 14.11.2011.године, утврђено да осуђени А.А. није у складу са одредбом чл.524.ст.2.ЗКП, захтев за доношење решења о рехабилитацији најпре поднео том органу, као надлежном за вођење казнене евиденције, то је самим тим, захтев браниоца осуђеног А.А.  за рехабилитацију, брисањем из казнене евиденције, казне затвора у трајању од 1 године, која је именованом осуђеном, изречена правноснажном пресудом Окружног суда у Шапцу К.бр.54/97 од 08.09.1997.године, преурањен.

На основу свега наведеног, ванпретресно веће Вишег суда је поступајући у смислу чл. 524.ст.3. ЗКП одлучило као у изреци овог решења. 

                                           В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА-ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

                                          ЈАСНА КОВАЧЕВИЋ
ЗАПИСНИЧАР,
Десанка Перић
ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба

Апелационом суду у Београду, у року од 3 дана од

пријема решења, а преко овог суда
