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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични у већу састављеном од судије Бранке Ђукић, председника већа и судија Милане Живановић и Љиљане Софрoнић , чланова већа, у правној ствари тужиоца JKП ,,Водовод,, из Шапца против туженог Н. К. из Ш.,чији је пуномоћник–адвокат  Д. Н. из Б. ,одлучујући по жалби  тужиоца изјављеној на одлуку о трошковима садржану у  пресуди  Основног суда у Шапцу бр.11 П. 257/12 од 18.10.2012.године ,на седници већа одржаној дана 05.04.2013.године, донео је:

Р Е Ш Е Њ Е

ПРЕИНАЧАВА СЕ одлука о трошковима парничног поступка садржана у ставу  три изреке  пресуде  Основног суда у Шапцу бр.11 П. 257/12 од 18.10.2012.године,тако што свака странка сноси своје трошкове парничног поступка.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном  пресудом Основног суда у Шапцу бр.11 П. 257/12 од 18.10.2012.године ставом један  изреке  обавезан  је тужени да тужиоцу  зауслугу испоруке воде закључно са 07.10.2010.године на име дуга  да исплати  износ од  9.282,15 динара са законском  затезном каматом  од  07.10.2010.године па до исплате  у року од  8 дана по пријему  пресуде под претњом  извршења.

Ставом два изреке  наведене пресуде укинуто је решење Основног суда у Шапцу  3 Ив. 21214/10 од 06.01.2011.године  преко износа  из става један пресуде до износа од  126.405,00 динара на име дуга  заутрошену воду  закључно са  31.12.2009.године.

Одлуком о трошковима  парничног поступка садржана у става три првостепене   пресуде  обавезан је тужилац  да туженом исплати на име накнаде парничних трошкова  34.664,00 динара  у року од  8 дана  по пријему отправка пресуде, под претњом принудног извршења.

На решења  о трошковима   благовремено  је изјавио  жалбу тужилац   због погрешне примене материјалног права  , повреде одредаба парничног поступка  и погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања са предлогом  да другостепени суд ожалбену одлуку преиначи  у смислу  навода жалбе .

Испитујући побијану одлуку  о парничним трошковима ,која има карактер решења,у смислу одредби чл.372 ЗПП-а а у вези чл.388 ЗПП-а, Виши суд је нашао:

Жалбе тужиоца JKП ,,Водовод,, из Шапца је основана  .

Основано се изјављеном жалбом указује да је првостепена одлука о трошковима поступка  захваћена битном повредом из чл.361 ст.1  ЗПП, у вези са правилном применом одредбе чл.159 ст.2 ЗПП-а.

Наиме, одлучујући о висини припадајуће накнаде трошкова поступка,првостепени суд је повредио одредбу чл.159 ст.1 и ст.2 ЗПП, којом је прописано да о накнади трошкова одлучује суд на одређени захтев странке ,без расправљања, која је дужна да у захтеву опредељено наведе трошкове за које тражи накнаду. Ово значи да захтев за трошковима мора да садржи појединачно набројане све предузете парничне радње које су странци проузроковале трошкове и њихову висину. 

Пошто по неопредељеном захтеву  суд није могао да поступа, по оцени овог суда   првостепени суд  није правилно  одлучио када је донео побијану одлуку о трoшковима парничног поступка,имајући у виду да је тужени на рочишту  од  18.10.2012.године тражио трошкове  за ангажовање адвоката по АТ   али их није определио ни по врсти, ни по висини,па самим тим по схватању овог суда у конкретном случају ради се  о неопрељеном захтеву  туженог за накнаду трошкова поступка .

Са изнетих разлога првостепени суд приликом доношења побијаног решења је погрешно поступио када је тужиоца обавезао  да туженом накнади  парничне трошкове  у досуђеном износу.

Обзиром на изнето  побијана  одлука   о трошковима парничног поступка  је  преиначена  тако што је овај суд  одлучио  да свака странка сноси своје трошкове поступка.

Са наведених разлога, Виши суд је сходно 387 ст.1 тач.3 ЗПП донео одлуку   као у изреци ове одлуке.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 05.04.2013. године .         

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ
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