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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у спору по тужби Д. З. и И.З., чији је пуномоћник тужилац Д. З., оба из Ш., против туженог М. З. из Ш., ради повраћаја државине, неопредељене вредности спора, одлучујући по жалби тужилаца изјављеној на решење Основног суда у Шапцу бр.11П.1208/12 од 22.10.2013.године,  на седници већа одржаној 07.02.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужилаца З. Д. и З. И., оба из Ш.а а решење Основног суда у Шапцу бр.11П.1208/12 од 22.10.2013.године,   ПОТВРЂУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем, Основни суд у Шапцу оглашава се апсолутно ненадлежним за поступање по тужби, укидају све спроведене радње у поступку и одбацује тужба.

Тужиоци су благовремено уложили жалбу на првостепено решење и то тужилац З. Д. лично и као пуномоћник тужиоца З. И. не наводећи конкретне законске основе побијања а из изнетих разлога произилази да се првостепено решење побија по свим законским основима, с предлогом да се исто укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијано првостепено решење у смислу чл.388 ЗПП у веи чл.372 ЗПП Виши суд је нашао да жалба тужилаца није основана.

Првостепено решење није захваћено битним повредама одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП на које овај суд пази по службеној дужности а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе на коју се жалбеним разлозима посредно а неосновано указује, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама у образложењу своје одлуке дао довољне и јасне разлоге који не противурече међусобно нити изреци првостепеног решења а ни чињеничном стању у списима.

Из списа као несумњиво произилази да су тужиоци у току овог поступка, који је инициран 11.07.2000.године, више пута мењали свој тужбени захтев, да би исти, коначно, уз одустанак од свих ранијих тужбених захтева, прецизирали тако што су тражили исправку уписа у катастру непокретности везано за власништво на предметној непокретности, а све у складу са налазом вештака геометра Алексе Глигоријевића од 05.09.2003.године.

У таквом стању ствари, правилна је одлука првостепеног суда о апсолутној ненадлежности за поступање у овој правној ствари, укидању свих спроведених радњи и одбацивању тужбе сходно одредби чл.16 ст.1 и ст.2 ЗПП, обзиром да се овде ради о захтеву за чије решавање је надлежан управни орган. Како се код овако коначно постављеног тужбеног захтева у конкретном случају и по оцени овог суда ради о тужбеном захтеву који не спада у судску надлежност, већ се ради о управној ствари, то првостепено решење није захваћено ни битном повредом поступка из чл.361 ст.2 тач.2 ЗПП, на коју повреду овај суд иначе пази и по службеној дужности.

За своју одлуку првостепени суд је дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и којим детаљним разлозима из образложења је практично дат одговор и на све супротне жалбене наводе, при чему је првостепени суд у образложењу своје одлуке имао у виду и налаз вештака геометра Г. од 05.09.2003.године о променама на кат.парцели 4916/1 КО Шабац и исти налаз правилно ценио везано за одсуство правног основа за прелаз имовине са пок.С. а на тужениковог оца Д., али ова чињеница је без утицаја на другачију одлуку када је у питању закључак о судској ненадлежности за поступање по овде постављеном тужбеном захтеву, због чега се сви супротни жалбени наводи у овом делу показују као неосновани.

Преиначеном тужбом писменим поднеском од 13.09.2013.године и на рочишту пред првостепеним судом од 22.10.2013.године, у смислу промене истоветности захтева истицањем тзв.“брисовне тужбе“, уз одустанак од свих ранијих, непресуђених захтева тужбе, тражена је измена уписа и успостава пређашњег стања у катастру непокретности у вези горе наведене катастарске парцеле а у складу са датим налазом геометра од 05.09.2003.године (а не присање уписа извршеног у земљишним књигама) – па се у конкретном случају и по оцени овог суда примењује Закон о државном премеру и катастру (Службени гласник РС бр.83/92...18/10), следом чега је правилан закључак првостепеног суда да је овде реч о управном одлучивању сходно одредби чл.106 цитираног закона а кроз уређени двостепени поступак пред управним органом уз обезбеђену управно – судску заштиту пред Управним судом. Из здружених списа произилази да је овај управни поступак и инициран од стране овде тужиоца, при чему у списима нема података шта се у том поступку дешавало након доношења пресуде Врховног суда у 1622/00 од 24.01.2001.године, а којом пресудом је одбијена тужба против решења Републичког геодетског завода бр.952-17/2000 од 14.03.2000.године којим је поништено првостепено решење Службе за катастар непокретности од 12.11.1999.године а којим је одбијен захтев овде тужиоца за исправку грешке настале при упису З.М.као корисника овде предметне катастарске парцеле бр.4916/27 КО Шабац.

У сваком случају, код свих горе несумњиво правилно утврђених чињеница и код овако коначно постављеног тужбеног захтева, у конкретном случају, осим горе наведене заштите у управном и управно – судском поступку, овде није дозвољена било каква друга или накнадна заштита, па ни заштита путем брисовне парнице пред судом опште надлежности по одредбама Закона о земљишним књигама (Службене новине Краљевине Југославије бр.146 од 01.06.1930.године).

Овај суд је ценио и све остале жалбене наводе али је нашао да су исти без икаквог утицаја на доношење другачије одлуке по овако преиначеном тужбеном захтеву.

Стога у одсуству битних повреда поступка на које овај суд пази по службеној дужности и на које се жалбеним разлозима неосновано указује, првостепени суд је уз правилну примену материјалног права из свих горе цитираних законских одредаба извео правилан закључак да се овде не ради о тужбеном захтеву који би спадао у судску надлежност већ да се ради о управној ствари, па је тужба правилно одбачена сходно одредби чл.16 ст.1 и ст.2 ЗПП.

На основу изложеног а применом чл.387 ст.1 тач.2 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 07.02.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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