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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у спору по тужби М. Ч. из Н. Бе.,  чији је пуномоћник О. П. адвокат из Ш., против тужене Републике Србије, Министарство правде и државне управе, Комисија за рехабилитационо обештећење, ради исплате рехабилитационог обештећења, вредност спора 1.500.000,00 динара, одлучујући по жалби пуномоћника тужиље изјављеној на решење Основног суда у Шапцу бр.11П.1966/13 од 29.11.2013.године,  на седници већа одржаној 07.03.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е
УКИДА СЕ решење Основног суда у Шапцу бр.11П.1966/13 од 29.11.2013.године и предмет враћа првостепеном суду на даљи поступак и одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем, Основни суд у Шапцу оглашава се месно ненадлежним за поступање по овде поднетој тужби, а по правоснажности решења предмет доставити Првом Основном суду у Београду као стварно и месно надлежном суду за поступање по тужби.

Тужиља је благовремено преко свог пуномоћника уложила жалбу на првостепено решење истичући да је првостепени суд погрешно применио закон када се огласио месно ненадлежним, обзиром да месна надлежност првостепеног суда произилази из одредбе чл.44 ст.1 ЗПП па је предложено да се жалба усвоји и Основни суд у Шапцу огласни месно надлежним за поступање у овој правној ствари.

Испитујући побијано решење у смислу чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП Виши суд је нашао да је жалба тужиље основана.

Овде је реч о оцени правилности и законитости првостепеног решења којим се првостепени суд, по приговору заступника тужене, огласио месно ненадлежним за поступање у овој правној ствари с позивом на одредбу чл.19 ст.3 у вези чл.39 и чл.40 ЗПП.

Основано се разлозима изјављене жалбе указује на битну повреду поступка из чл.374 ст.1 ЗПП а у вези са правилном применом одредбе чл.44 ст.1 ЗПП приликом доношења ожалбеног решења, због чега је исто морало бити укинуто и предмет враћен на даљи поступак и одлучивање по поднетој тужби.

Из списа и поднете тужбе произилази да је предмет овог спора накнаде нематеријалне штете по основу претрпљених душевних болова тужиље због лишења живота њеног оца, пок.Н. И. бив.из Ш. рехабилитованог решењем Вишег суда у Шапцу од 25.03.2013.године. Следом наведеног, произилази да је овде реч о захтеву за накнаду штете повредом субјективног права који спада у домен тзв.вануговорне одговорности за штету, а према чл.44 ст.1 ЗПП за суђење у споровима због вануговорне одговорности за штету, поред суда опште месне надлежности надлежан је и суд на чијем подручју је штетна радња извршена или штетна последица наступила.

Уз тужбу је приложено решење Вишег суда у Шапцу 4.Рех.37/2012 од 25.03.2013.године којим се доказује да је штетна радња извршена на подручју Основног суда у Шапцу, па се жалбом тужиље основано указује да није било места усвајању приговора месне ненадлежности истакнутом од стране заступника тужене и оглашавању Основног суда у Шапцу месно ненадлежним за поступање у овој правној ствари.

Како у овом спору за накнаду вануговорне штете, у смислу чл.44 ст.1 ЗПП постоји равноправна месна надлежност суда према месту седишта туженог као и суда према месту где је штетна радња извршена или штетна последица наступила, а како је штетна радња у конкретном случају извршена на подручју Основног суда у Шапцу, то је применом цитиране законске одредбе одлучено као у диспозитиву, а на основу чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 07.03.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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