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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија Љиљане Мијаловић Вуковић и Љиљане Софронић,  као чланова већа, у правној ствари тужиоца Б. Љ.С.из П.М., чији је пуномоћник Д. В. адвокат из Ш., против туженог М. Ж.М. из П.М., чији је пуномоћник Б. В. адвокат из Ш., ради накнаде штете,  вредност спора 150.000,00  динара, решавајући  по жалби туженог изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу бр. 11- П-825/12 од 07.02.2013.године,  на седници већа одржаној дана 08.04.2013.године, донео је следећу:

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба туженог М. Ж.М. из П.М., а пресуда Основног суда у Шапцу бр. 11-П-825/12 од 07.02.2013.године, у ставу један изреке, ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Пресудом  Основног суда у Шапцу бр. 11- П-825/12 од 07.02.2013.године, у ставу првом изреке обавезан је тужени М. Ж.М. из П.М.да тужиоцу Б.С. из П.М., исплати на име накнаде штете 45.737,00 динара са законском затезном каматом од 21.06.2012.године па до исплате и 48.960,00 динара на име накнаде парничних трошкова, све у року од 15 дана по пријему преписа пресуде, под претњом принудног извршења.

Ставом другим изреке првостепене пресуде одбијен је захтев тужиоца, за тражену законску затезну камату на досуђени износ из става један пресуде од 02.04.2012.године па до 21.06.2012.године и за накнаду парничних трошкова до износа од 60.769,00 динара као неоснован.

Против наведене пресуде, тужени је благовремено, преко свог пуномоћника,  изјавио жалбу због битних повреда одредаба ЗПП и због  погрешне примене материјалног права. Предложио је да Виши суд ожалбену пресуду укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.386 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба туженог је неоснована.

У поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а због којих би побијану пресуду требало укинути.

По схватању овога суда правилно је поступио првостепени суд када је донео одлуку као у изреци ожалбене пресуде. За такву своју одлуку, првостепени суд је у образложењу пресуде дао јасне и потпуне разлоге које у свему прихвата и овај суд.

Из списа произилази да је предмет спора захтев тужиоца да се тужени обавеже да му на име накнаде штете за посечена стабла исплати износ од 45.737,00 динара.

Наиме, тужилац је навео да је власник кат.парц.331/1, 332/2 и 331/1, које се граниче са земљиштем туженог, те да је тужени крајем јануара 2012.године, без знања и сагласности тужиоца на тужиочевом земљишту одсекао укупно 35 стабала различитог дрвећа. 

Увидом у списе предмета произилази да између парничних странака основ тужбеног захтева није споран, већ само висина. У току првостепеног поступка вештачењем преко вештака дипл.инжењера шумарства Б. А., у присуства странака, утврђено да је на земљишту тужиоца одсечено укупно 35 стабала различитог дрвећа, чија је вредност утврђена као вредност огревног дрвета бруто 19,34 м 3, у процењеној вредности од 45.737,00 динара на дан извршеног вештачења и процене 21.06.2012.године. 

Наводи жалбе туженог да је вештак превисоко извршио како процену броја посечених стабала, тако и вредност истих су неосновани, имајући у виду да тужена страна није предложила вештачење преко другог вештака, а првостепени суд је правилно закључио да налаз поменутог вештака нема недостатака нити нејасноћа, као и да по допунском изјашњењу вештака није било примедби, имајући у виду да је дат од стране заклетог судског вештака, који је незаинтересован за исход спора, непристрасан и који је вештак дао по правилима струке и на основу непосредног опажања на лицу места. Неосновани су и наводи жалбе да тужилачка страна није преиначила тужбени захтев где је првобитно као вредност спора наведен износ од 150.000,00 динара, обзиром да увидом у списе предмета и то у записник о главној расправи од 06.12.2012.године јасно произилази да је пуномоћник тужиоца обзиром на налаз и мишљење вештака смањио тужбени захтев на износ од 45.737,00 динара.

Овај суд је ценио и све остале наводе жалбе туженог, па је нашао да се истим не доводи у сумњу законитост и правилност побијане одлуке.

С обзиром на исход на спора правилна је одлука о трошковима поступка, јер је заснована на правилној примени одредби чл.153 и 154 ЗПП.

Са наведених разлога, Виши суд је применом чл.390 ЗПП одлучио као у изреци ове пресуде.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 08.04.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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