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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у спору тужиље А. М.из П., чији је пуномоћник В. Ж.адвокат из Ш., против тужених Д.Љ. Д.из К. и И. Ж. Д. из Ј., ради накнаде штете, вредност спора 250.000,00 динара, одлучујући по жалби туженог Д. Д. из К. изјављеној на пресуду због изостанка Основног суда у Шапцу, Судска јединица у Владимирцима бр.II-12П.1716/12 од 14.05.2013.године, на седници већа одржаној 08.05.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ пресуда због изостанка Основног суда у Шапцу, Судска јединица у Владимирцима бр.II-12П.1716/12 од 14.05.2013.године у односу на туженог Д.Д. из К. и предмет у овим деловима враћа првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом због изостанка у ставу један изреке обавезују се тужени  да тужиљи  солидарно накнаде материјалну штету и то у износу од 1.290 еура у динарској противвредности по најповољнијем курсу по коме пословна банка у месту испуњења обавезе откупљује ефективну страну валуту на дан исплате са каматом по стопи коју утврђује ЕЦБ за валуту евро по средњем курсу НБС на дан исплате почев од 04.06.2011.године до коначне исплате и у износу од 142.940,00 динара са законском затезном каматом на овај износ почев од 04.06.2011.године до коначне исплате а све у року од 8 дана по пријему пресуде под претњом извршења. Ставом два изреке обавезују се тужени да тужиљи солидарно исплате на име трошкова парничног поступка износ од 43.100,00 динара у року од 8 дана по пријему пресуде под претњом извршења.

Тужени Д. Д.из К. је благовремено уложио жалбу на првостепену пресуду због битних повреда одредаба ЗПП, због погрешне примене материјалног права и због одлуке о трошковима поступка с предлогом да се ожалбена пресуда укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.386 ЗПП Виши суд је нашао да је жалба туженог Д. основана.

Основано се изјављеном жалбом указује да је првостепена пресуда због изостанка захваћена битним повредама поступка због чега је морала бити укинута у односу на овог туженог.

Овде је реч о оцени правилности и законитости првостепене пресуде због изостанка којом је усвојен тужбени захтев и овде жалилац заједно са туженим И. Д. солидарно обавезан да тужиљи накнади материјалну штету у траженом девизном и динарском износу новца.

Основано се изјављеном жалбом указује да првостепени суд у образложењу своје одлуке даје само разлоге везано за испуњеност процесних услова прописаних одредбом чл.475 ст.2 ЗПП за доношење пресуде због изостанка а да се при том уопште не бави оценом испуњености услова у вези са сходном применом одредбе чл.351 ЗПП.

Стоји чињеница да основ постављеног туженог захтева у конкретном случају за део потраживања произилази из правоснажне осуђујуће кривичне пресуде истог суда 8К.614/11 од 15.07.2011.године којом су оба овде тужена оглашена кривим поводом критичног догађаја из јуна 2011.године, а којом кривичном пресудом је парнични суд везан сходно одредби чл.13 ЗПП.

Међутим, имајући у виду изреку приложене кривичне пресуде у погледу одузетих покретних ствари и новца од тужиље са утврђеним оштећењем тужиље на овај начин за износ од око 130.000,00 динара, а с друге стране овде постављени тужбени захтев делом у динарима, а који износ не одговара износу из кривичне пресуде, а једним делом у девизном износу, при чему из тужбе и чињеничних навода тужбе за сада није јасно који тражени износ се односи на ствари тужиље обухваћене кривичном пресудом а који на накнадно откривене нестале ствари, при чему није јасно ни да ли садашњи тражени девизни износ представља од стране тужиоца једнострано конвертовани динарски износ из кривичне пресуде или пак вредност накнадно откривених несталих ствари, то по оцени овог суда, се основано изјављеном жалбом указује да није било места доношењу побијане пресуде због изостанка, обзиром да основаност укупног постављеног тужбеног захтева не произилази ни из чињеничних навода тужбе ни приложених доказа, а приложена кривична пресуда као доказ уз тужбу у сваком случају противуречи постављеном тужбеном захтеву када је у питању висина потраживања.

У таквом стању ствари жалбеним разлозима се основано указује на битну повреду поступка из чл.374 ст.2 тач.6 ЗПП а основано је указивање и на битну повреду поступка из чл.374 ст.1 ЗПП у вези са правилном применом одредбе чл.475 ст.2 ЗПП и сходном применом одредбе чл.351 ст.1 тач.4 ЗПП, а због којих повреда поступка се за сада доводи у питање и правилност примењеног материјалног права, па је првостепена пресуда морала бити укинута у односу на туженог Даниловића који је уложио жалбу на првостепену пресуду.

У поновном поступку првостепени суд ће отклонити битне повреде поступка на које је указано овим решењем па пошто поступи по примедбама овог суда, водећи рачуна и о осталим жалбеним наводима биће у прилици да уз правилну примену материјалног права донесе и правилну одлуку у овој правној ствари.

Како одлука суда о трошковима поступка зависи од коначног исхода спора, то је првостепена одлука и у овом делу у односу на солидарну обавезу жалиоца морала бити укинута.

На основу изложеног а применом чл.391 ст.1 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 08.05.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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