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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у правној ствари тужиоца М. В. из Л., чији је пуномоћник С.Д.адвокат из Л.,против туженог Јавног предузећа „Електромрежа Србије“ са седиштем у Београду , чији је заступник директор Н. П. из Б.а пуномоћник Б. Б.адвокат из Б.у, ради накнаде због установљења службености, вредност спора 500.000,00 динара, одлучујући по жалби тужиоца изјављеној на решење Основног суда у Лозници бр.3.П.1576/13 од 13.01.2014.године, на седници већа одржаној 08.05.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ решење Основног суда у Лозници бр.3.П.1576/13 од 13.01.2014.године  и предмет  враћа првостепеном суду на даљи поступак и одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем Основни суд у Лозници оглашава се месно ненадлежним за поступање у овој правној ствари а по правоснажности решења спис доставити Првом Основном суду у Београду као стварно и месно надлежном суду.

Тужилац је благовремено, преко свог пуномоћника уложио жалбу на првостепено решење због битне повреде одредаба парничног поступка с предлогом да се побијано решење укине и наложи првостепеном суду спровођење овог парничног поступка.

Испитујући побијано решење у смислу чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП Виши суд је нашао да је жалба основана.

Основано се изјављеном жалбом указује да је првостепено решење захваћено битном повредом поступка из чл.374 ст.1 ЗПП у вези са правилном применом одредаба чл.44 ст.1 ЗПП и чл.51 ЗПП, због чега је исто укинуто и одлучено као у диспозитиву овог решења.

Овде је реч о захтеву тужиоца за исплату новчане накнаде, у за сада траженом износу од 500.000,00 динара а по основу фактичке експропријације дела тужиочеве кп.1352 КО Лозница а у вези са раније установљеном службеношћу постављања далековода и заштитног појаса истог од стране туженог, а преко горе наведеног земљишта тужиоца, које се налази на подручју првостепеног суда.

У таквом стању ствари, погрешан је закључак првостепеног суда да се овде ради о новчаном захтеву за који да није предвиђена посебна месна надлежност у смислу одредаба чл.42-61 ЗПП, те да је у конкретном случају месно надлежан Први Основни суд у Београду сходно одредби чл.38 у вези чл.40 ст.2 ЗПП.

По оцени овог суда, и ако се овде ради о новчаном захтеву, исти се чињеничним наводима тужбе везује како за радњу туженог извршену на подручју Основног суда у Лозници сходно одредби чл.44 ст.2 ЗПП тако и за стварна права на непокретности сходно одредби чл.51 ЗПП, а у погледу ког правног основа ће се првостепени суд већ одредити у наставку поступка обзиром да није везан означеним правним основом у тужби, па је по оцени овог суда, за поступање у овој правној ствари месно надлежан Основни суд у Лозници а у складу са горе цитираним законским одредбама.

На основу изложеног а применом чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 08.05.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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