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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 3Кв.бр.43/11
Датум: 09.02.2011.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ, у већу састављеном од В.ф. Председника суда Јасне Ковачевић, као председника већа и судија Слободана Велисављевића и Саше Кнежевића као чланова већа, са записничарем Јеленом Баћановић, у кривичном предмету против окривљеног А.А., због кривичног дела неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл.246 ст.1 Кривичног законика, одлучујући по жалби  браниоца окривљеног А.А., Б.Б., адвоката из Шапца, изјављеној против решења истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.13/11 од 04.02.2011. године, на седници већа одржаној дана 09.02.2011. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

1.Уважавањем жалбе браниоца окривљеног А.А., УКИДА СЕ решење истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.13/11 од 04.02.2011. године, и предмет враћа истражном судији, на поновно одлучивање.

2.На основу чл.401.ст.4.ЗКП, против окривљеног А.А., ПРОДУЖАВА СЕ ПРИТВОР до поновне одлуке истражног судије Вишег суда у Шапцу.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.13/11 од 04.02.2011. године, одређен је притвор против окривљеног А.А., због основане сумње да је извршио кривично дело неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл.246 ст.1 Кривичног законика, а по захтеву за спровођење истраге Вишег јавног тужилаштва у Шапцу Кт.бр.15/11 од 04.02.2011 године.

Наведеним решењем притвор против окривљеног А.А., одређен је по основу чл. 142 ст. 1 тач. 2 ЗКП. 

Против наведеног решења жалбу је благовремено изјавио бранилац окривљеног А.А., Б.Б., адвокат из Шапца, без навођења законског основа, са предлогом да ванпретресно веће Вишег суда укине побијано решење.

Ванпретресно веће Вишег суда је размотрило све списе овог предмета, заједно са побијаним решењем, па је по оцени навода истакнутих у жалби нашло:

Жалба је основана.

Наиме, ради се о томе да је побијано решење донето уз битну повреду одредаба кривичног поступка из чл.368 ст.1 тач.11 ЗКП, која повреда се састоји у томе да првостепено решење  не садржи  разлоге о одлучним чињеницама. 

Конкретно, решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.13/11 од 04.02.2011. године, одређен је притвор против окривљеног А.А., због основане сумње да је извршио кривично дело неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл.246 ст.1 Кривичног законика, и то по основу чл. 142 ст. 1 тач. 2 ЗКП, при чему из образложења побијаног решења произилази да је притвор по наведеном законском основу, против окривљеног одређен због евентуалног утицаја на сведоке, који су иначе сви полицијски инспектори Полицијске станице у Лозници, као и због евентуалног утицаја на сведоке, вештаке, саучеснике и прикриваче, чија се имена у образложењу побијаног решења уопште и не наводе, а посебно се не наводе ни разлози о томе на који начин и у ком правцу би окривљени могао ометати поступак истраге утицањем на вештаке као и на саучеснике, који бар за сада уопште не фигурирају у списима предмета.

Како за одређивање притвора по основу чл.142 ст.1 тач.2 ЗКП, није довољно да се истакне само апстрактна могућност утицања на сведоке, чија имена наравно морају бити наведена у образложењу решења којим се притвор одређује по наведеном законском основу, већ је неопходно и да се наведу конкретне особите околности које потврђују постојање ове опасности, то је побијано решење донето уз битну повреду одредаба кривичног поступка из чл.368 ст.1 тач.11 ЗКП, обзиром да у образложењу решења истражног судије, нису наведени разлози о одлучним чињеницама, када је реч о основу прописаном у одредби чл.142 ст.1 тач.2 ЗКП, при чему је од посебног значаја и то да је у судској пракси већ одавно заузет јасан став да је са аспекта елементарне животне логике, могућност окривљеног да омета поступак истраге утицањем на полицијске службенике, готово искључена.

Из наведених разлога побијано решење је морало бити укинуто а предмет враћен истражном судији на поновно одлучивање.

Поступајући у складу са одредбом чл.401 ст.4 ЗКП, ванпретресно веће Вишег суда је у ставу два изреке овог решења, продужило притвор против окривљеног А.А., а до поновне одлуке истражног судије овог суда, при чему ће приликом поновног одлучивања истражни судија детаљно размотрити да ли у конкретном случају постоје разлози за задржавање именованог окривљеног у притвору по неком другом законском основу а у првом реду по основу чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП. 

На основу свега наведеног, ванпретресно веће Вишег суда је поступајући у смислу чл.401 ст.2 и 3 ЗКП одлучило у свему као у ставу један изреке овог решења, а у смислу чл.401 ст.4 ЗКП, у свему као у ставу два изреке овог решења. 

         В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА-ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

                                       ЈАСНА КОВАЧЕВИЋ
ЗАПИСНИЧАР,
Јелена Баћановић
