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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судије Весне Арлов,председника већа и судија  Љиљане Мијаиловић Вуковић  и Љиљане Софронић , чланова већа, у парници тужиље К. Д.  из Д.  коју заступа  пуномоћник адвокат  В. Ј.  из Ш.  против  туженог  К. Д.  из Б. ,чији је пуномоћник адвокат  Ч.  М.  из Б.  ,ради  измене одлуке  о одржавању личних односа  ,одлучујући по жалби туженог изјављеној на решење  Основног суда у Шапцу 9.П2.382/2012 од 31.10.2012.године ,на седници већа одржаној дана 10.01.2013 .године,донео је следеће:

Р ЕШ Е Њ Е 
ОДБИЈА СЕ као неоснована  жалба  туженог  К. Д.  из Б.  а решење  Основног суда у Шапцу 9.П2.382/2012 од 31.10.2012.године ПОТВРЂУЈЕ .

О б р а з л о ж е њ е
Првостепеним решењем у ставу један изреке  одређена је  привремена мера уређења начина  одржавања личних односа  између мал.деце Н. и Н. К. и туженог   и то тако  што ће се виђање  реализовати  сваког другог уторка  у месецу   од 13.30 до  14.30 часоца  у контролисаним  условима  у просторијама Центра за социјални рад  Шабац   што је тужиља   дужна дозволити  и трпети   и у заказано време  доводити  у Центар за социјални рад Шабац  под претњом принудног извршења.

Ставом два изреке  првостепеног  решења одређено је да  привремена мера  остаје на снази  до правноснажног  окончања парничног поступка.
Тужени  је благовремено изјавио  жалбу на првостепено решење,  не наводећи конкретне законске основе побијања, а у разлозима је навео да  је ожалбено решење  у супротности са Законом о парничном поступку јер  привремена мера исцрпљује  тужбени захтев као и да нема валидног основа  за доношење привремене мере.Предложио је да се првостепено решење укине и врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање. 
Испитујући побијану одлуку у смислу чл. 402 ЗПП-а, а у вези са чл.386 . ЗПП-а Виши суд у Шапцу је нашао:
Жалба   туженог  К. Д  из Б.  ЈЕ НЕОСНОВАНА .
Првостепено решење  није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка   из члана из чл. 374 став 2  тач. 1,2,5,7 и 9  ЗПП-а на које овај суд пази по службеној дужности  ,нити повреде материјалног права из  чл. 61 и 270 Породичног закона РС  а на друге повреде жалбом туженог  се не указује. 

Овде је реч о спору  ради  измене пресуде Основног суда у Шапцу  9 П2. 698/10 од 07.10.2010. године којим је  уређен  начин  одржавања  личних односа  овде туженог као оца  и мал. деце  Н. и Н. К. и то тако да се уреди  начин одржавања  њихови односа   утолико  што би   се то виђање  реализовало  једном месечно,сваког  првог петка  у месецу   од 12.00 до  13.00 часоца  у контролисаним  условима  у просторијама Центра за социјални рад  Шабац .Такође  ,тужиља је предложила   и усвајања привремене мере . 
Првостепени суд је ожалбеним  решењем усвојио предлог тужиље  за одређивања привремене мере  на начин како је то предложио Центар за социјални рад Шабац а  правилно се руководећи  најбољим интересима деце   и правилно примењујући одредбу  чл. 61 ст.1  Породичног  закона   по којој дете има право да одржава  личне односе  са родитељем  са којим не  живи   и одредбе  чл. 266 ст.1 Породичног законика РС   по којој  у спору  за заштиту  права детета  суд је увек дужан  да се руководи  најбољим  интересом детета   .

Неосновани су  жалбени наводи туженог да мишљење Центра за социјални рад  не  представља валидан основ за доношења решења којим је усвојена   у овом случају привремена мера .По  оцени овог суда првостепени суд је дао јасне,правилне и потпуне  разлоге за своју одлуку  о усвајању привремене мере    и правилно је закључио да је усвајање овакве  мере било нужно  и да је  у најбољем  интересу  мал. деце тужиље и туженог .
При томе  у спору  који се води ради  заштите права детета какав је  овај спор   суд је дужан да се руководи интересима детета  и да  пре доношења  одлуке затражи  налаз  и  стручно мишљење  од органа старатељства   ,па је  првостепени   сходно чл. 270 Породичног закона правилно поступио када је своју одлуку   донео након  прибављеног мишљења  стручног тима Центар за социјални рад Шабац   у коме је наведено   да  је у интересу мал. деце  да суд усвоји привремену меру   којом би се до доношења  коначне одлуке  регулисали  контакти   туженог са децом на  начин  како је то ближе одређено  у изреци  првостепеног решења.По оцени  овог суда правилно је  првостепени суд поступио када је  прихвати  наведени  налаз и мишљење  Центра за социјални рад  јер је исти јасан ,логичан и дат од  стручног  тима. 
Доносећи  одлуку о привременој мери  одређено је само привременео  регулисање контаката  између  туженог и мал.деце  а жалбени наводи туженог   везано за неадекватност  оваквог  уређења контакта   између њега и мал. деце   као и за  понашање тужиље  су чињенице које   ће суд  утврђивати  током поступка   пре доношења одлуке  о постављеном  тужбеном захтеву .
Неосновани су  жалбени  наводи туженог  да је ожалбено решење  у супротности са Законон о парничном поступку   јер привремена мера  исцрпљују тужбени захтев .Наиме по оцени овог суда  у овом случају   привремена мера  је  одређена на  начин предложен  од Центра за социјални рад Шабац  а који  предлог  није  идентичан  тужбеном захтеву,па самим тим   у овом случају  и  не долази до прејудицирања  доношење  одлуке о тужбеном захтеву .

Овај  суд је ценио и све остале наводе жалбе туженог па је нашао да исти не  утичу на правилност и законитост првостепене одлуке.
На основу  изложеног а применом чл. 401 ст.1 тач.2  ЗПП-а овај   суд је донео одлуку  као изреци овог решења
ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,дана 10.01.2013. године.      5 Гж.2  -1/13
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА –СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ 
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