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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  делегиран решењем Врховног касационог суда Београд Р.5088/2013 од 23.10.2013.године за поступање у овом предмету, као другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа, у парници тужиоца Д. В.из Б. чији је пуномоћник В. М. адвокат из Н. С., против туженог првог реда Град Нови Сад, кога заступа ГЈП у Новом Саду и туженог другог реда К „Д.О“ АДО из Београда, ради накнаде штете, вредност предмета спора 180.000,00 динара, одлучујући по жалбама заступника туженог првог реда и туженог другог реда изјављеним на пресуду Основног суда у Новом Саду, пословни број П.4958/2011 од 28.02.2013.године, на седници већа одржаној 10.01.2014.године, донео је следећу:
П Р Е С У Д У

ОДБИЈАЈУ СЕ као неосноване жалба туженог првог реда Град Нови Сад и туженог другог реда  К „Д.О“ АДО из Београда а пресуда  Основног суда у Новом Саду пословни број П.4958/2011 од 28.02.2013.године у досуђујућем делу, ПОТВРЂУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом тужбени захтев се делимично усваја па се обавезују тужени  да туженом  солидарно исплате на име накнаде нематеријалне штете и то на име претрпљених физичких болова износ од 80.000,00 динара а на име претрпљеног страха износ од 90.000,00 динара, све са законском затезном каматом почев од 28.02.2013.године па до коначне исплате као и да му накнаде трошкове поступка у износу од 122.900,00 динара а све у року од 8 дана под претњом извршења. Са вишком тужбеног захтева преко досуђених 80.000,00 динара па до тражених 90.000,00 динара на име претрпљеног физичког бола, тужилац се одбија.

Тужени првог реда је преко свог законског заступника благовремено уложио жалбу на досуђујући део првостепене пресуде не наводећи конкретне законске основе побијања а из датих разлога произилази да се иста побија по свим законом прописаним разлозима с предлогом да се првостепена пресуда у побијаном делу преиначи тако што ће се одбити тужбени захтев тужиоца у целости или пак првостепена пресуда у ожалбеном делу укинути и предмет вратити првостепеном суду на поновно расправљање и одлучивање уз обавезу тужиоца да овом туженом накнади трошкове поступка укључујући и трошкове жалбеног поступка у износу од 12.000,00 динара.

Жалбу је благовремено уложио и тужени другог реда на досуђујући део првостепене пресуде због битне повреде одредаба парничног поступка и због погрешне примене материјалног права с предлогом да се првостепена пресуда у побијаном делу укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање или да се иста пак преиначи у смислу жалбених навода.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.372 ЗПП  Виши суд је нашао да жалбе нису основане.

Првостепена пресуда у побијаном делу није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП на које овај суд пази по службеној дужности а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе на коју се жалбама неосновано указује обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и обзиром да дати разлози не противурече међусобно нити изреци првостепене пресуде а ни стању у списима.

Из списа произилази да су туженима уз тужбу достављени и сви писмени прилози уз тужбу, а на рочиштима пред првостепеним судом је извршен увид у прибављену писмену документацију у току поступка, а то што уредно обавештени друготужени није присуствовао рочиштима, ствар је његовог избора, због чега је неосновано указивање жалбе туженог другог реда на битну повреду поступка из чл.361 ст.2 тач.7 ЗПП, на коју иначе овај суд пази и по службеној дужности.

Овде је реч о захтеву тужиоца за накнаду нематеријалне штете коју је претрпео због задобијених повреда на нагњечења меких ткива поглавине и левог рамена на дан 19.03.2010.године око 10 часова у Новом Саду,  испред улаза зграде бр.1услед отпадања фасаде са циглом са те зграде, чији су корисници овде тужени.

Првостепени суд је делимично удовољио прецизираном тужбеном захтеву од 18.06.2012.године, пошто је у поступку који је претходио доношењу побијане одлуке правилно и потпуно утврдио све битне чињенице од којих зависи правилна примена материјалног права и када су у питању околности настанка штетног догађаја, основаност тужбеног потраживања с једне стране те пасивна легитимација и основ одговорности овде тужених као и када је у питању одлука о висини припадајуће накнаде, при чему овај суд у свему прихвата разлоге дате из образложења првостепене одлуке као правилне,а којим детаљним разлозима из образложења је практично дат одговор и на све садашње супротне жалбене наводе.

Пасивна легитимација и одговорност овде тужених, као корисника објекта са ког је отпала фасада која је повредила тужиоца - заснована је на одредби чл.78 Одлуке о уређењу града Новог Сада (Службени лист Града Новог Сада број 53/08 од 29.12.2008.године), о чему се правилно изјаснио и првостепени суд.

Чињеница што тужбом нису обухваћени и Република Србија као власник зграде као ни ЈП „Пословни простор“ Нови Сад коме је поверено управљање и одржавање – не искључује одговорност овде тужених да тужиоцу накнаде досуђену штету, због чега су наводи обе жалбе у овом делу без утицаја на доношење другачије одлуке и исти могу бити од значаја само у евентуалном поступку по регресном потраживању овде тужених према осталим потенцијалним солидарним обвезницима за накнаду штете у смислучл.206 и 208 ЗОО, а исти су без утицаја на потраживање тужиоца, кога се њихов међусобни однос не тиче, обзиром да је на тужиоцу право избора у односу на кога од солидарних обвезника ће поднети тужбу.

Правилном оценом налаза вештака медицинске струке, на које није било примедаба, првостепени суд је правилно утврдио јачину и трајање претрпљеног физичког бола и страха о чему се детаљно изјаснио у образложењу своје одлуке. Правилно ценећи све околности које су од утицаја на значај повређеног добра на страни тужиоца а посебно интензитет и трајање претрпљеног физичког бола и страха с једне стране те сврху овакве новчане накнаде претрпљене нематеријалне штете као новчане сатисфакције првостепени суд је уз правилну примену материјалног права из чл.200 ЗОО и по оцени овог суда тужиоцу правилно досудио за претрпљене физичке болове износ од 80.000,00 динара а за претрпљени страх износ од 90.000,00 динара са припадајућом законском затезном каматом почев од дана првостепеног пресуђења па до исплате уз правилну примену материјалног права из чл.277 ЗОО, због чега се супротни наводи обе жалбе у овом делу показују као неосновани.

Стога у одсуству битних повреда поступка на које овај суд пази по службеној дужности и битних повреда на које се жалбама неосновано указује, првостепени суд је уз правилну примену материјалног права и свих горе цитираних законских одредаба донео правилну одлуку као у досуђујућем делу изреке првостепене пресуде.

Обзиром на исход спора правилна је и одлука првостепеног суда о солидарној обавези тужених да тужиоцу накнаде оправдане и нужне трошкове за вођење овог спора а која одлука је заснована на правилној примени одредбе чл.149 и 150 ЗПП у складу са важећом АТТ, при чему овај суд и у овом делу прихвата дате разлоге из образложења првостпене одлуке.

Приликом доношења одлуке о трошковима поступка није било места процентуалном умањењу истих на начин на који се то жалбом друготуженог неосновано указује, обзиром да је овде реч о поступку за накнаду нематеријалне штете при чему делимично одбијање захтева по висини није проузроковало посебне трошкове поступка, а првостепени суд је у складу са горе наведеним, тужиоцу правилно досудио трошкове према вредности спора са којом је успео у овој парници.

Како тужени нису успели са жалбама, то им не припадају ни тражени трошкови жалбеног поступка.

На основу изложеног а применом чл.375 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 10.01.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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