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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  делегиран решењем Врховног касационог суда Београд Р.4049/2013 од 23.10.2013.године за поступање у овом предмету, као другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа, у правној ствари тужиоца ТТ.К.„В.“ из Н. С., кога заступа пуномоћник У. К. Ј. Ј., Д. М., С. Ј., М. И.и Б.Б адвокати из Н. С. против туженог З. М.из Н. С, кога заступа Н. Б., адвокат из Н. С., ради исплате, вредност спора 2.460,00 еура, одлучујући по жалби пуномоћника тужиоца изјављеној на пресуду Основног суда у Новом Саду пословни број П.2237/2011 од 20.01.2012.године, на седници већа одржаној 10.01.2014.године, донео је следећу:
П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужиоца Т.К.„В.“ из Н. С. а пресуда Основног суда у Новом Саду пословни број П.2237/2011 од 20.01.2012.године, ПОТВРЂУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом у ставу један изреке одбија се тужбени захтев тужиоца  којим је тражио да се тужени  обавеже да му по основу коришћења тениских терена и тренажних услуга исплати износ од 2.460,00 еура обрачунато у динарској противвредности по средњем курсу НБС на дан исплате са законском затезном каматом почев од дана подношења тужбе па до коначне исплате дуга као и да тужиоцу накнади трошкове поступка. Ставом два изреке обавезује се тужилац да туженом накнади трошкове поступка у износу од 24.765,50 динара у року од 8 дана под претњом принудног извршења.

Тужилац је благовремено преко свог пуномоћника уложио жалбу на првостепену пресуду због битне повреде одредаба парничног поступка, због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања и погрешне примене материјалног права с предлогом да се побијана пресуда преиначи тако што ће се усвојити тужбени захтев тужиоца уз обавезу туженог да му накнади трошкове парничног поступка или пак да се првостепена пресуда укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак. Трошкове жалбеног поступка је тражио за састав жалбе у износу од 12.000,00 динара увећано за таксу по одлуци суда.

Тужени је преко свог пуномоћника доставио одговор на жалбу тужиоца с предлогом да се иста одбије као неоснована а првостепена пресуда потврди.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.372 ЗПП  Виши суд је нашао да жалба тужиоца није основана.

Првостепена пресуда није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП на које овај суд пази по службеној дужности.

Овде је реч о захтеву тужиоца за исплату утуженог девизног износа у динарској противвредности по основу пружених а неплаћених услуга коришћења тениских терена и тренажних услуга тужениковом малолетном сину.

Првостепени суд је одбио постављени тужбени захтев.

Имајући у виду понуђене и изведене доказе у смислу чл.7 и 8 ЗПП, првостепени суд је уз правилну примену начела терета доказивања из чл.223 ЗПП и по оцени овог суда, правилно одбио постављени тужбени захтев као неоснован.

Стоји чињеница да у образложењу првостепене одлуке нису дати до краја јасни разлози као и то да су дати разлози делимично међусобно противуречни, међутим по схватању овог суда овај пропуст не представља такву битну повреду поступка из чл.361 ст.2 тач.12 ЗПП која би нужно доводила до укидања првостепене пресуде.

Наиме, у предмету није спорно да је тужени у два наврата на име донаторства за развој младих талената уплатио безповратна средства, као пружање материјалне помоћи тужиоцу у износима од 96.000,00 динара и 150.000,00 динара а по закљученим писменим уговорима са тужиоцем од 27.11.2007.године и 17.11.2008.године. Није споран ни усмени споразум постигнут између тадашњег директора тужиоца и туженог, да малолетни син туженог по том основу тренира код тужиоца.

Међутим, тужилац у току поступка није доказао да је овај споразум постигнут у складу са важећим ценовником тужиоца везано за број и врсту пружених услуга тужениковом сину, а све уз строгу компензацију са уплаћеним донираним новчаним средствима од стране туженог, а на начин представљен у тужби и писменом поднеску тужиоца од 21.12.2011.године, због чега захтев тужиоца за исплату разлике ових износа и по оцени овог суда није основан, ни када је у питању сам основ а ни висина постављеног тужбеног захтева која је од стране тужиоца опредељена у складу са самоиницијативном валоризацијом уплаћених динарских износа донације и девизног потраживања тужиоца, а што не би било прихватљиво, о чему се правилно изјаснио и првостепени суд.

Иначе, овде је реч о спору мале вредности сходно одредби чл.467 ст.1 ЗПП па се пресуда донета у оваквом спору не може побијати због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања сходно одредби чл.478 ст.1 ЗПП, због чега првостепена пресуда по овом жалбеном основу неће ни бити разматрана од стране овог суда.

Обзиром на исход спора правилна је и одлука суда о обавези тужиоца да туженом накнади оправдане и нужне трошкове за вођење парнице а која одлука је заснована на правилној примени одредбе чл.149 и 150 ЗПП и важећој АТТ при чему овај суд у овом делу прихвата дате разлоге из образложења првостепене одлуке као правилне.

Како тужилац није успео са својом жалбом, то му не припадају ни тражени трошкови жалбеног поступка.

На основу изложеног а применом чл.375 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 10.01.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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