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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић-Вуковић, чланова већа, у правној ствари  тужиоца Р. К. из Ш. кога заступа  адвокат М. М.из Ш.,против туженог ЈКП „Стари град“ из Шапца ул. В.Ј.С1, чији је директор Д. Н.а  пуномоћник С. А.,   ради накнаде штете, вредност спора 50.000,00  динара,  одлучујући по жалби   туженог  изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу бр.: 4-П.2096/11  од 06.03.2013.године, на седници већа одржаној 10.09.2013.године, донео је следећу

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба  туженог ЈКП „Стари град“ из Шапца, а пресуда Основног суда у Шапцу бр. 4-П.2096/11  од 06.03.2013.године, у  ставу 1 .изреке  ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом  у ставу 1 изреке обавезује се тужени  ЈКП „Стари град“ из Шапца, да  тужиоцу Р. К.из Ш., плати  на име накнаде  нематеријалне штете износ од 15.000 динара за претрпљене физичке болове и износ од 10.000 динара због претрпљеног страха заједно са законском затезном каматом почев од 06.03.2013.године, па до коначне исплате као и да му на име накнаде трошкова парничног поступка исплати износ од 46.800 динара, све у року од 8 дана по пријему преписа пресуде. Ставом 2 изреке одбијен је као неоснован захтев тужиоца којим је тражио да се тужени обавеже да му преко досуђених износа исплати и то  за претрпљене физичке болове до тражених  30.000 динара,  због претрпљеног страха до траженог износа од 20.000 динара, као и захтев за накнаду трошкова поступка преко досуђеног а до траженог износа од 61.000 динара.

Тужени  је благовремено уложио жалбу у односу на досуђујући део првостепене пресуде због   погрешне примене материјалног права, с предлогом да се усвајањем жалбе првостепена одлука преиначи тако што ће се одбити захтев тужиоца у целости.

Испитујући побијану пресуду у смислу одредби чл.372 ЗПП(Службени гласник РС бр.125/04 и 111/09), сходно одредби чл.506 ст.1 ЗПП (Службени гласник РС бр.72/11) Виши суд је нашао да жалба  туженог није основана.

Првостепена пресуда у побијаном делу није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а жалбом се   на  неке друге повреде по овом основу и  не указује.

Овде је реч о захтеву тужиоца за накнаду нематеријалне штете коју је претрпео на дан 15.07.2011.године у кругу поште у Шапцу, где је иначе запослен, а због уједа пса луталице.
Првостепени суд је делимично удовољио постављеном тужбеном захтеву, пошто је у поступку који је претходио доношењу побијане одлуке  правилно утврдио битне чињенице од којих зависи правилна примена материјалног права и доношење правилне одлуке по поднетој тужби. За  своју одлуку првостепени суд је дао довољне и јасне  разлоге, које у свему као правилне прихвата и овај суд и којим детаљним разлозима из образложења је практично дат одговор и на све садашње супротне жалбене наводе.
 Овај суд у свему прихвата као правилне разлоге из образложења првостепене пресуде везане за одговорност овде туженог да тужиоцу накнади  штету, а која одговорност произилази из чл.2 Закона о комуналним делатностима, одредбе чл.46 Закона о ветеринарству, те одредбе чл.37 Одлуке о комуналним делатностима СО Шабац, а све у вези са одредбом чл.184 ЗОО, а прихвата и као правилне и разлоге везане за неоснованост истакнутог приговора недостатка пасивне легитимације на страни туженог, обзиром на правилно утврђење да се штетни догађај десио у кругу ЈП ПТТ саобраћаја РЈ у Шапцу, а која површина није изузета из јавних површина на територији Града Шапца, а који закључак првостепеног суда се супротним жалбеним наводима не доводи у сумњу.

Правилном оценом налаза вештака медицинске струке, првостепени суд је  правилно утврдио интензитет и трајање претрпљеног физичког бола и страха од стране тужиоца, па је уз правилну примену материјалног права из чл.2000 ЗОО досудио  правичну новчану  сатисфакцију за претрпљену нематеријалну штету у досуђеним износима по траженим видовима штете, који и по оцени овог суда одговарају како  значају повређеног добра а у складу су  и са интенцијом законодавца, када је у питању сврха и циљ  који се постижу оваквом новчаном накнадом, при чему је на висину ових досуђених износа без утицаја већ остварена накнада у износу од 15.000 динара од осигуравајуће организације по основу обавезног осигурања запослених, а који износ је исплаћен и одређен по основу утврђеног процента инвалидности од 3% у односу на укупну уговорену осигурану суму.

С тога, у одсуству битних повреда поступка на које овај суд пази по службеној дужности, а уз правилну примену материјалног права из свих горе цитираних законских одредаба првостепени суд је правилно удовољио делимично постављеном тужбеном захтеву, а како је то ближе наведено у ставу 1 изреке првостепене пресуде.

Обзиром на исход спора правилна је и одлука суда о обавези  туженог да тужиоцу накнади оправдане и нужне трошкове поступка за вођење парнице, а која одлука је заснована на правилној примени   одредбе чл.149 и 150 ЗПП и важећој АТТ, при чему овај суд и у овом делу прихвата као правилне разлоге дате у образложењу првостепене одлуке у овом делу.

На основу изложеног, а применом чл.375 ЗПП одлучено је као у  диспозитиву.
ВИШИ СУД У ШАПЦУ дана 10.09.2013.године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 �


Република Србија


ВИШИ СУД У ШАПЦУ


Број: 1.ГЖ.695/2013


Датум: 10.09.2013.године


Ш а б а ц


                                    


�
�
 









