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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 3Кв.бр.358/11
Датум: 10.11.2011.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ, у већу састављеном од В.ф. Председника суда Јасне Ковачевић, као председника већа и судија Слободана Велисављевића и Милане Живановић, као чланова већа, са записничарем Зорицом Рибић, у кривичном предмету против окривљеног А.А., због кривичног дела убиство у покушају из чл.113 у вези чл.30 Кривичног законика, испитујући по службеној дужности, да ли још постоје разлози за притвор против окривљеног А.А., а у смислу члана 269 ст. 2. Законика о кривичном поступку, на седници већа одржаној дана 10.11.2011. године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ ПРИТВОР према окривљеном А.А., који је одређен решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.104/11 од 19.09.2011.године, а који се рачуна од 18.09.2011. године од 04,00 часа, када је исти лишен слободе,  и именовани окривљени се ИМА ОДМАХ ПУСТИТИ НА СЛОБОДУ.

О б р а з л о ж е њ е

Више јавно тужилаштво у Шапцу, подигло је пред овим судом оптужницу  Кт.бр.167/11 од 08.11.2011.године против окривљеног А.А., због кривичног дела убиство у покушају из чл.113 у вези чл.30 Кривичног законика.
Решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.104/11 од 19.09.2011.године, против окривљеног А.А., одређен је притвор, а по основу чл. 142 ст. 1 тач.2 и 3 ЗКП, и исти се рачуна од 18.09.2011. године од 04,00 часа, када је исти лишен слободе.Последње решење којим је по по основу чл. чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП, продужен притвор против именованог окривљеног је решење Вишег суда у Шапцу 1Кв.бр.327/11 од 17.10.2011.године.

Ванпретресно веће Вишег суда је размотрило све списе овог предмета, па је испитујући по службеној дужности да ли још постоје разлози за притвор против окривљеног А.А., а у смислу чл.269 ст.2 ЗКП, обзиром да се окривљени налази у притвору, а у подигнутој оптужници није предложено да се исти пусти на слободу, оценило да у конкретном случају такви разлози не постоје, у ком смислу је према именованом окривљеном, неопходно укинути притвор.

Најпре за задржавање окривљеног у притвору по основу чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП, неопходно је да постоје околности које указују да ће поновити или довршити покушано кривично дело, с тим да наведене околности, према тексту цитиране законске одредбе, морају имати значај особитих околности.

У том смислу, ванпретресно веће налази да у конкретном случају не постоје околности које би указивале на постојање реалне опасности да би окривљени А.А., уколико би се нашао на слободи покушао да доврши започето кривично дело, будући да из списа предмета најпре произилази да се окривљени и оштећени пре критичног догађаја уопште нису ни познавали, у ком смислу дакле између њих не постоји историја било каквих нерашчишћених или лоших односа, која би мотивисала окривљеног да по изласку на слободу поново нападне оштећеног, при чему се мора имати у виду и чињеница да се исти не може сврстати у категорију лица код којих постоји склоност ка вршењу кривичних дела, будући да иако има 44 године живота, никада раније није осуђиван, као и чињеница да је до њиховог сукоба заправо дошло стицајем околности, током расправе у угоститељском објекту у тренутку кад су оба актера били под дејством алкохола, у ком смислу наведене околности под којима је дошло до конфликта, саме по себи не представљају околности које би могле имати значај особитих околности, чије је постојање неопходно за даље задржавање окривљеног у притвору по основу чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП.

Како према оцени ванпретресног већа Вишег суда, у конкретном случају не постоји ни један оправдан разлог за даље задржавање окривљеног А.А. у притвору по било ком основу прописаном у чл.142 ст.1.тач.1.до 5.ЗКП, као и да су престали разлози због којих је притвор према именованом окривљеном одређен решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу, а након подизања оптужнице Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, то је оцењено да је према окривљеном А.А., неопходно укинути притвор а у складу са одредбом чл. 141.ст.3.ЗКП. 

На основу свега наведеног ванпретресно веће Вишег суда је поступајући у смислу чл.269 ст. 2 ЗКП у вези са чл.141.ст.3 ЗКП одлучило у свему као у изреци овог решења. 
В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА-ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

                                        ЈАСНА КОВАЧЕВИЋ 

ЗАПИСНИЧАР,
Зорица Рибић
ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба

                Апелационом суду у Београду у року од 3 дана од пријема

                Решења, с тим да жалба не одлаже извршење решења. 

