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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић, као председника већа и судија Љиљане Мијаиловић Вуковић и Љиљане Софронић, као чланова већа, у ванпарничном поступку поводом предлога предлагача К. С. из Ш. Д. С. из П.П. и С. С. из П.П., коју као пуномоћник заступа њен супруг Д. С. из П.П., против противника предлагача Д. С.а из Ш., ради деобе сувласничких и сукорисничких непокретности странака, решавајући по жалбама предлагача К. С. из Ш. и Д. С. из П.П.  изјављеним против решења Основног суда у Шапцу бр.1-Р1-22/2012 од 31.децембра 2012.године, на седници већа одржаној дана 11.09.2013. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ решење Основног суда у Шапцу бр.1-Р1-22/2012 од 31.децембра 2012.године,  и предмет  враћа истом суду на поновни поступак и одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем  Основног суда у Шапцу бр.1-Р1-22/2012 од 31.12. 2012.године, ставом 1 изреке одређен је прекид ванпарничног поступка у овој правној ствари. Ставом 2 изреке упућени су предлагачи К да у року од 30 дана рачунајући од дана доставе овог решења, код Основног суда у Шапцу као недлежног суда, поднесу тужбу против противника предлагача Д. С. , те против Б. С. из Н., Г. С. из Н. Владана С. из Ш. и Д.С. из Ш., као нужних супарничара на туженичкој страни, покрену парнични поступак ради утврђивања права сусвојине предлагача К. С. из Ш.са сувласничким уделом од 10%, предлагача Д. С. из П.П.са сувласничким уделом од 20%, предлагача С.С.из П.П. са сувласничким уделом од 10%, те противника предлагача Д.С. из Шапца са сувласничким уделом од 60% на одређеним објектима који су предмет деобе у овој правној ствари, а то су кућа димензија 10 х 5 метара, помоћна кућа димензија 8 х 4 метра и један свињац димензија 4 х 3 метра, постојећи на садашњим кат.парцелама 13934, кат.парц.13935 и кат.парц.13936 све у КО Шабац, са ранијим бројевима парцела кат.парц.5050 у КО Шабац, које објекте при томе у тужби означити у складу са подацима о тим објектима уписаним у листу непокретности број 6311 за КО Шабац, са правом сукоришћења парцеле на којој се предметни објекти налазе предлагача К.Ст. са сукорисничким уделом од 10%, предлагача Д. С.са сукорисничким уделом од 20%, предлагача С. С. са сукорисничким уделом од 10% и противника предлагача Д. С. са сукорисничким уделом на парцели од 60%, ради обавезивања противника предлагача ДД. С. , те против Б. С. из Н., Г. С. из Н. Владана С. из Ш. и Д.С. из Ш., као нужних супарничара  на туженичкој страни, да у парници признају и трпе правне последице утврђивања сувласничких удела странака на предметним објектима, као и сукорисничких удела странака на парцели на којој се предметни објекти налазе, да у том склопу трпе и дозволе и то да се наведене странке у Катастру непокретности и другим јавним књигама упишу као сувласници предметних објеката са припадајућим сувласничким уделима, те као сукорисници парцеле на којој се предметни објекти налазе са припадајућим сукорисничким уделима, све у року од 15 дана од дана пријема пресуде, под претњом извршења. 

У истом року предлагачи .K. С., Д.С.и С.С. су дужни да овај суд у ванпарничном поступку писменим путем обавесте о покретању наведене парнице, те уз обавештење о покретању парнице суду приложе примерак наведене тужбе поднете у парници, са пријемним штамбиљем као доказом да је тужба поднета надлежном суду. Ставом 3 изреке одлучено је да уколико предлагачи К.С., Д. С. и С. С. у остављеном року не покрену парнични поступак у смислу става 2 изреке решења, нити обавесте суд о покретању наведене парнице, суд ће наставити ванпарнични поступак у овој правној ствари из прекида и донети  решење којим се утврђује да се предлог за деобу поднет у овој правној ствари има сматрати повученим када се ради о наведеним предметним непокретностима на подручју КО Шабац, уписаним у листу непокретности број 6311 за КО Шабац, у складу са одредбом чл.150 ст.1 Закона о ванпарничном поступку, па ће се у том случају поступак деобе спровести само ради деобе сувласничке непокретности кат.парц.55 у КО Горња Врањска, њива четврте класе у површини од 1.70.70 ха уписане у листу непокретности број 894 за КО Горња Врањска.

За случај да парнични поступак буде покренут код надлежног суда, ванпарнични поступак у овој правној ствари ће се из прекида наставити по правоснажном окончању наведеног парничног поступка, на предлог неког од учесника поступка уз који треба приложити препис правоснажне одлуке суда која у наведеној парници буде донета. 

Против наведеног решења жалбу су благовремено изјавили предлагачи С. К.и С. Д.  због битних повреда одредаба парничног поступка, због погрешено и непотпуно утврђеног чињеничног стања и због погрешне примене материјалног права.Предложили су да се побијано  решење преиначи тако што ће се наставити предлог деобе, или исто  укине и предмет врати првостепеном суду на даљи поступак и одлучивање.

Испитујући побијано решење у смислу чл.386 ЗПП, а у вези са чл.402 ЗПП, Виши суд у Шапцу је нашао:

Жалба предлагача је  основана.

Првостепени суд је приликом доношења побијаног решења починио низ пропуста који су од таквог значаја због којих је оно морало бити укинуто у целини. Пре свега, ожалбено решење је захваћено битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.12 ЗПП, јер првостепени суд за своју одлуку да су се у конокретном случају стекли услови за прекид ванпарничног поступка и упут на парницу предлагача Косте Стајића из Шапца, Драгољуба Стајића из П.Причиновића и Стане Стајић из П.Причиновића, није дао јасне и уверљиве разлоге, а оне разлоге који су наведени у образложењу решења, Виши суд у Шапцу не прихвата као правилне.  Ни чињенично стање није правилно и потпуно утврђено, а што је све могло довести и до погрешне примене материјалног права.

Из списа ове правне ствари произилази да је овде реч о предлогу за физичку деобу непокретне имовине. Предлог за деобу су поднели предлагачи . Дакле, предлог за деобу заснивају на пресуди Општинског суда у Шапцу П.3288/06 од 19.03.2008.године, која је потврђена пресудом Апелационог суда у Београду Гж.бр.3721/10 од 13.05.2010.године. Поменутом правоснажном пресудом Основног суда у Шапцу, утврђено је да је С. К.из Ш.власник са уделом од 15% по основу рада у широј породичној заједници, на земљишту-катастарским парцелама, број 76,77,78 и 79  у КО Горња Врањска, што су тужени у тој парници дужни признати и трпети да тужилац овај свој део укњижи у јавним књигама у року од 15 дана по пријему пресуде. Истом пресудом је утврђено да тужиоци С. Д. и С. С.обоје из П.П., имају право својине по основу рада у широј породичној заједници на зградама и то кући димензија 10 х 5, помоћној згради димензија 8 х 4 и свињцу димензија 4 х 3 метра сви постојећи на кат.парцели 5050 површине од 0.39.94 ха у КО Шабац и то тужилац С. Д. са уделом од 20%, а тужиља С. С. са уделом од 10%, са правом коришћења парцеле 5050 на којој се налазе објекти са наведеним уделима па се тужени обавезује да им то право признају и трпе да тужиоци своје право својине и право коришћење укњиже у јавним књигама. Такође је утврђено да сада пок.М. С. бивша из Ш. по основу рада у широј породичној заједници,  има право својине са уделом од 10% на напред наведеним објектима, као и право коришћења у проценту од 10% на кат.парц.5050 КО Шабац.

Није спорно да су у катастарском операту парцеле бр.76,77,78 и 79 у међувремену промениле број и да се сада у листу непокретности бр.894 КО Горња Врањска воде као јединствена парцела под бројем 55, њива четврте класе у површини од 1.70.70 ха. 

Оставинским решењем О.1101/01 од 21.02.2002.године за наследника на заоставштини сада пок.С. М. бивше из Ш., оглашен је њен супруг овде предлагач С. К. из Ша., што даље значи да њему припада имовина досуђена његовој бившој супрузи по пресуди Општинског суда у Шапцу од 19.03.2008.године. Кат.парцела 5050 КО Шабац и објекти на њој, на којим је утврђено право својине и коришћења парцеле и то тужиоца С. Д. са уделом од 20%, а тужиље С. С.са уделом од 10%, сада се води под другим бројевима уписаним у листу непокретности број 6311 КО Шабац. У овом листу непокретности су уписани као власници, односно корисници поменуте имовине С. Д.са уделом од 2/8, С.Да.са 1/8, С. В.са 1/8, С.К. са 2/8 и  С. Бо.са 2/8. Ово све са разлога што је противник С. Д. уговорима о поклону располагао својим сувласничким уделом у корист сина В. и супруге Д., који уговори се налазе у списима предмета, а С. Б. располагао уговором о поклону у корист сина Г., који уговор се такође налази у списима предмета. 

На основу напред изложеног, овај суд налази да у конкретном случају није било места прекиду поступка и упуту предлагача да воде парницу против противника предлагача Д. С.из Ш. Б.С. из Н. Г.С.из Н., В. С.из Ш. и Д. С. из Ш. ради утврђивања својинских удела у предметној имовини, обзиром да је удео предлагача утврђен правоснажном судском пресудом.

Овде је требало наложити предлагачима да свој предлог уреде тако што ће за противнике предлагача обухватити сва лица-заједничаре који су уписани у листовима непокретности бр.894 КО Горња Врањска и бр.6311 КО Шабац, и евентуално С. Г.у чију је корист овереним уговором о поклону располагао његов отац С.Б. из Н.. Након уређења предлога за деобу, првостепени суд ће наставити поступак или евентуално ако то предлагачи не учине у остављеном року, предлог одбацити као неуредан. 

Са свих напред наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом одредбе чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 11.09.2013. године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

                                     БРАНКА ЂУКИЋ            
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