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      Република Србија

ВРХОВНИ КАСАЦИОНИ СУД

      Р1.466/2014

11.09.2014. године

           Б е о г р а д


Врховни касациони суд, у већу састављеном од судија Снежане Андрејевић, председника већа, Споменке Зарић и Браниславе Апостоловић, чланова већа, у предмету предлагача Љиљане Павловић из Шапца, ради заштите права на суђење у разумном року, решавајући о сукобу стварне надлежности између Апелационог суда у Новом Саду и Вишег суда у Шапцу, у седници већа од 11.09.2014. године, донео  је:

Р Е Ш Е Њ Е 


За поступање по захтеву предлагача за заштиту права на суђење у разумном року у предмету Основног суда у Шапцу И-2249/12, стварно је НАДЛЕЖАН Виши суд у Шапцу.

О б р а з л о ж е њ е 


Предлагач је 19.08.2013. године поднела уставну жалбу Уставном суду у извршном предмету Основног суда у Шапцу И.2249/12, због повреде права на суђење у разумном року.


Уставни суд је 26.05.2014. године доставио уставну жалбу Уж.6683/13 Апелационом суду у Новом Саду ради даљег поступања, а Апелациони суд у Новом Саду је решењем Р4 г.36/14 од 10.07.2014. године предмет уступио на надлежност Вишем суду у Шапцу.


Виши суд у Шапцу није прихватио стварну надлежност и дописом Р4-И-12/2014 од 21.07.2014. године предмет је доставио Врховном касационом суду ради решавања сукоба стварне надлежности.


Решавајући сукоб надлежности у смислу члана 22. став 1. Закона о парничном поступку-ЗПП (''Службени гласник РС'' број 72/11...55/14), Врховни касациони суд је утврдио да је за поступање у овом предмету стварно надлежан Виши суд у Шапцу.


Чланом 8а. Став 1. Закона о уређењу судова (''Службени гласник РС'' бр.116/2008...101/2013), прописано је да странка у судском поступку која сматра да јој је повређено право на суђење у разумном року може непосредно вишем суду поднети захтев за заштиту права на суђење у разумном року.


Како се захтев предлагача у овом предмету односи на поступање основног суда у предмету извршења у коме је предлагач извршни поверилац, по оцени Врховног касационог суда за одлучивање је надлежан Виши суд у Шапцу, као непосредно виши суд у односу на основни суд у овој материји, сагласно одредбама чл.8а. и 15. став 3, у вези члана 23. став 2. тачка 3. Закона о уређењу судова и члана 4. став 1. тачка 25. Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава (''Службени гласник РС'' број 101/2013).


Из наведених разлога, Врховни касациони суд је одлучио као у изреци, на основу члана 22. ЗПП.

 Председник већа-судија

Снежана Андрејевић, с.р.

За тачност отправка

Управитељ писарнице

Марина Антонић


