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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија  Љиљане Софорнић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  као чланова већа, у правној ствари тужилаца П. А.''К.'' ПР Т. С., из М.П. и Т.Д. из П., које заступа пуномоћник адвокат П.Т. из Ш.,  против туженог Б.М.из Р., кога заступа пуномоћник адвокат Л. А. из Ш., ради накнаде штете, решавајући по жалби  туженог изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу 8 П.4148/2010 од 24.01.2012.године,  на седници већа одржаној дана 12.04.2013.године, донео је следећу:

П Р Е С У Д У

1.ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба туженог Б. М. из Р., а пресуда Основног суда у Шапцу 8 П.4148/2010 од 24.01.2012.године,   у делу којим је тужени обавезан да тужиоцу П. А.''К.'' ПР Т.С., из М.П. исплати на име накнаде материјалне штете 39.983,80 динара, са законском затезном каматом почев од 10.12.2011.године па до исплате, у року од 8 дана по пријему пресуде,  ПОТВРЂУЈЕ. 

2.ПРЕИНАЧАВА СЕ одлука о трошковима парничног поступка садржана у ставу другом изреке пресуде, тако што се тужени Б. М. из Р. обавезује да тужиоцу П. А. ''К.'' ПР Т. С.из М.П.исплати на име трошкова парничног поступка 78.875,00 динара, у року од 8 дана по пријему пресуде, под претњом извршења, док се преко овог износа па до досуђеног првостепеном пресудом, захтев тужиоца одбија као неоснован.

3.ПРЕИНАЧАВА СЕ иста пресуда у односу на тужиоца Т. Д.из П., тако што се захтев овог тужиоца за накнаду материјалне штете и за трошкове парничног поступка, одбија у целини као неоснован.

О б р а з л о ж е њ е

Пресудом Основног суда у Шапцу 8 П.4148/2010 од 24.01.2012.године, усвојен је евентуални тужбени захтев па је обавезан тужени да тужиоцима  , на име накнаде материјалне штете солидарно исплати износ од 39.983,80 динара, са законском затезном каматом од 10.12.2011.године па до исплате, а у року од 8 дана по пријему пресуде, под претњом извршења. Истом пресудом обавезан је тужени да тужиоцима на име трошкова парничног поступка исплати износ од 112.000,00 динара, у року од 8 дана по пријему пресуде, под претњом извршења.

Против наведене пресуде тужени је благовремено, изјавио жалбу због битних повреда одредаба парничног поступка и због  погрешне примене материјалног права. Предложио је да се првостепена пресуда преиначи у смислу жалбених навода или да се  укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање. 

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.372 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба туженог је делимично основана, а делимично неоснована.

У спроведеном поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, нити повреде поступка на које жалба туженог, због којих би побијану пресуду требало укинути. 

Неосновани су наводи у жалби  туженог да је првостепена пресуда у делу који се односи на тужиоца Пољопривредну апотеку ''Клас'' ПР Тешић Светлана, из М.Прњавора заснована на погрешној примени материјалног права. 

Првостепени суд је у току поступка поуздано утврдио да је дана 31.07.2008.године у селу Рибари дошло до саобраћајног удеса искључивом кривицом туженог, да је у том удесу оштећено путничко возило ''Дачија логан'',рег.ознаке ША ......., да је возило у време удеса било власништво овде тужиоца П. А. ''К.'' ПР Т.С.из М.П., да је возило управљао тужилац Тешић Дамјан. У том саобраћајном удесу причињена је штета на поменутом путничком возилу, која по налазу вештака на дан вештачења 10.децембра 2011.године износи 39.983,80 динара. Даље је утврђено да је власник предметног возила постао тужилац Тешић Дамјан, и то након настанка штетног догађаја, а пре датума подношења његове тужбе у предмету Основног суда у Шапцу 7 П.1286/10, која је поднета 11.02.2010.године, те да на тужиоца као правног следбеника возила ранији власник није пренео право потраживања за накнаду штете, у вези са претходним не наплаћеним оштећењем возила. 

Полазећи од напред изложеног, а правилно утврђеног чињеничног стања, првостепени суд је правилно закључио да тужилац  П.а. ''К.'', има право на накнаду материјалне штете настале на возилу кривицом туженог, а сагласно чл.154 и 185 Закона о облигационим односима.

По налажењу овога суда, неосновани су наводи у жалби туженог уколико се тврди да је првостепена пресуда у односу на овог тужиоца неправилна и незаконита.

Међутим, по схватању Вишег суда, првостепени суд је погрешно применио материјлано право, када је ожалбеном пресудом обавезао туженог да материјалну штету накнади и тужиоцу Т. Д., као солидарном повериоцу. Тужилац Д.у време штетног догађаја није био власник возила оштећеног у поменутом удесу, нити је након стицања својине на истом, на њега пренето право за наплату штете. 

Како се овде ради о погрешној примени материјалног права, приликом одлучивања о тужбеном захтеву Т. Д., то је овај суд уважио жалбу туженог у том делу, преиначио првостепену пресуду и одбио тужбени захтев према овом тужиоцу у целини, као и његов захтев за накнаду трошкова парничног поступка.

Одлучујући о трошковима парничног поступка, овај суд је обавезао туженог да тужиоцу  П. А. ''К.'' исплати на име трошкова парничног поступка 78.875,00 динара, имајући у виду трошкове заступања од стране адвоката на седам одржаних расправа по 6.250,00 динара, за једно одложено рочиште 3.125,00 динара, за састав тужбе 5.000,00 динара, састав једног образложеног поднеска 5.000,00 динара, трошкове вештачења 15.000,00 динара и трошкове таксе на тужбу и пресуду од по 3.500,00 динара. Одлука о трошковима донета је у складу са важећом АТ, а сагласно успеху тужиоца у овом спору.

Овај суд је одбио захтев тужиоца Т. Д. из П. за накнаду трошкова парничног поступка, обзиром да он није успео у спору.

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом чл.380 ст.1 тач.4  ЗПП, одлучио као у изреци пресуде.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 12.04.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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