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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов председника већа и судија Милане Живановић  и Љиљане Софронић, у предмету расправљања заоставштине иза сада пок. Б.Н. бив.из В., одлучујући о жалби учеснице   Б. С. из В., изјављеној  на  решење Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010 године, које је допуњено допунским решењем Основног суда у Шапцу –Судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 03.10.2011. године на седници  већа која је одржана 16.01.2013 године, донео је следеће: 

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба  учеснице  Б.С.  из В. а  решење Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010 године, које је допуњено допунским решењем  Основног суда у Шапцу –Судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 03.10.2011. године  ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010. године у ставу 1. изреке утврђено  је да заоставштину пок.Н. Б. бив.из В.,рођеног дана  20.05.1948 године  од оца Д. а преминулог   дана  06.06.2007 године ,Србин, држављанин РС  чини  имовина  ближе наведена у   ставу 2,3,4,5и 6 изреке првостепеног решења.Ставом 2 изреке  за наследнике на  заостваштини   оглашени су по основу Закона супруга оставиоца С. Б. из В. ,кћерка оставиоца М. П. из Д.  и синови оставиоца  М.С. рођ. Б.из Б. и Б. Н. из В. са уделима од  по ¼ на заоставштини оставиоца .У ставу 3 изреке  наследници су обавезани  да плате  судску таксу на наслеђе у износу  од 9.700,00 динара сразмерно   својим наследним уделима на рачун Основног суда у Шапцу-судка јединица  у Владимирцима   број  840-29677845-80 са позивом на број  97-53112 у року од  15 дана  од дана  правноснажности решења.

Допунским решењем Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 03.10.2011. године допуњено је решење Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010 године тако што је у ставу 3  изреке предметног решења  иза речи ,,на целокупној заоставштини  оставиље ,, додају се имовина ближе наведена у 
ставу 1 изреке допунског решења. У ставу 2 изреке наведеног решења наведено је да је допунско решење  саставни део   решења о наслеђивању   Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010 године а у ставу 3 изреке решења наведено је да решење о наслеђивању   Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4  О-747/10(2007) од 30.08.2010 године остаје непромењено.

Против решење Основног суда у Шапцу –судска јединица Владимирци   број  II -4.О-747/10(2007) од 30.08.2010.године благовремено је изјавила жалбу учесница  Б. С. не наводећи законске разлоге због којих се решење може побијати  али наводећи да је као заоставштина наведено њен својински удео  по основу стицања у браку са оставиоцем.  Предложила је да другостепени суд ожалбено решење преиначи  у смислу навода жалбе  или  пак исто укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану одлуку у смислу чл. 388, а у вези са чл. 372. ЗПП-а и  чл. 30 ст.2 ЗВП-а, Виши суд у Шапцу је нашао:

Жалба учеснице  Б. С.  из В. је НЕОСНОВАНА .

Првостепено ожалбено  решење није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка   из члана из чл. 361 став2  тач1,2,5,7 и 9  Закона о парничном поступку , на  које овај суд пази  по службеној дужности а на друге повреде жалбом се не указује.

Решењем првостепеног суда расправљена је заоставштина пок .Н.Б.бив .из В., утврђено је ко су  законски наследници  оставиоца и са којим уделима а такође наведеним решењем као  и о допунским решењем  утврђен  је састав заоставштине која је таксативно наведена у изреци  наведених решења .

Неосновани су жалбени наводи учеснице С. да првостепени суд  није донео правилно решење о наслеђивању  обзиром да  по наводима жалбе  као заоставштина  оставиоца наведен је њен својински удео од ½   по основу стицања у браку са оставиоцем.Наиме,по оцени овог суда  учесница С. у току трајања оставинског поступка одн.на рочишту од  26.08.2009. године дала  је наследничку изјаву и изјавила шта чину заоставштину  при томе  није  истицали захтев за издвајање дела из заоставштине  појединих ствари или права  по основу стицања у браку са оставиоцем а при томе на том рочишту као и току оставинског поступка   између именоване  овде жалиља и других учесника није  постојао спор   да ли нека имовина улази  у заоставштину сходно чл. 121 Закона о ванпарничном поступку   .

Како  учесница С.  није истицала захтев за издвајање из заоставштине  по основу стицања  а и између законских наследника оставиоца  и овде жалиље  није постојао спор о саставу заоставштине  јер су   у току оставинског поступка  учесници сагласно изјавили шта чини заоставштину оставица,па  по оцени  овог суда правилно је првостепени суд поступио када је  у изреци ожалбеног решења 
које је допуњено  допунским решење  утврдио шта чини заоставштину оставиоца  и коју је ближе навео у предметним решењима.

Такође, по схватању овог суда  доношењем решења о наслеђивању  не спречава учесницу С.  да у парници истиче захтев  да се  издвоји део појединих ставри или права  из расправљане заоставштине  који  не  произилази  из наследно-правног односа  већ из права својине или неког другого правног односа са оставиоцем  независно од права  наслеђе.  

Имајући све ово у виду по налажењу овог суда жалба учеснице С. се показује као неоснована обзиром да је првостепени суд у поступку који је претходио доношењу ожалбене одлуке утврдио све битне чињенице и на исте је правилно применио материјално .

Овај суд је ценио и остале жалбене наводе па налази да нису од утицаја на правилност побијане одлуке. 

На основу свега изложеног Виши суд је сходно одредби чл.387 ст.1 тач.2 ЗПП-а одлучио као у изреци решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 16.01.2013. године.           
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

ВЕСНА АРЛОВ
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