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АПЕЛАЦИОНИ СУД У БЕОГРАДУ, у већу састављеном од судије Верољуба Цветковића, председника већа и судија:Марине Говедарице и Радомира Кокотића, чланова већа, у поступку рехабилитације покојног Ч. Г, бившег из Шапца, одлучујући о жалби јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, изјављеној против решења Вишег суда у Шапцу Рех.бр.23/2013 од 22.10.2013.године у седници већа одржаној дана 16.07.2014.године, донео је следеће

Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ решење Вишег суда у Шапцу рех.бр.23/13 од 22.10.2013.године и предмет враћа истом суду на поновни поступак.

О б р а т л о же њ е

Решењемвишег суда у Шапцу Рех.бр.23/13 од 22.10.2013.године, усвојен је захтев за рехабилитацију покојног Ч.Г из Ш., рођеног 08.02.1889.године у Шапцу од оца М. и мајке Ж., па је утврђено:

1. Да правоснажна пресуда Среског народног суда у Шапцу од 22.05.1945.године којом је Г. Ч. оглашен кривим због: а) кривичног дела против националне части предвиђено у члану 1 у вези члана 2 тачке Б Одлуке о суду за суђење злочина и преступа против српске националне части, б) кривичног дела администативна сарадња са окупатором предвиђена у члану 2 тачке А исте уредбе и в) што је материјално помогао четнике као окупаторске слуге дајући им 100.000 динара, члан 2 тачка 2, обзиром на ова дела, а у смислу члана 20 и члана 4 исте уредбе је осуђен на доживотни губитак српске националне части као главну казну и на конфискацију имовине у износу од 80% целокупне покретне и непокретне имовине као споредну казну  којом пресудом је из идеолошко политичких разлога повређено његово право на нациоалну част и право на имовину, ништава и да су ништаве све правне последице ове пресуде, тако да се у односу на њих именовани има сматрати неосуђиваним.

2. Да је правоснажни закључак Среског народног суда у Шапцу, број  691/45 од 09.07.1945.године, којим је извршена конфискација имовине у износу од 80% целокупне покретне и непокретне имовине Гајић Чедомира којим закључком је из идеолошко политичких разлога повређено његово право на имовину, ништав од тренутка доношења и да су ништаве све правне последице овог закључка.

Против наведеног решења, благовремено је жалбу изјавио јавни тужилац Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања сходно члану 437 став 1 тачка 3 ЗКП, са предлогом да Апелациони суд у Београду, као другостепени, преиначи решење Вишег суда у Шапцу 4 Рех. Бр.232013 од 22.10.2013.године, тако што ће одбити захтев за рехабилитацију покојног Г. Ч. из Шапца и утврдити да је пресуда којом је повређено његово право на националну част и право на имовину пуноважна и да се именовани сматра осуђиваним.

Испитујући правилност побијаног решења у смислу одредбе члана 388 у вези члана 372 ЗПП («Службени гласник Републике Србије» број 125/04 и 111/09 који се примењује на основу члана 506 став 1 ЗПП, објављеном у  «Службеном гласнику Републике Србије» број 72/2009 који је ступио на снагу 01.03.2012.године и члана 30 став 2 ЗВП), Апелацони суд у Београду је нашао да је жалба јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, основана.

Закључак првостепеног суда да је правоснажна пресуда Среског народног суда у Шапцу од 22.05.1945.гоидне којом је Г. Ч. оглашен кривим због а)кривичног дела против националне части предвиђено у члану 1 у вези члана 2 тачке Б Одлуке о суду за суђење злочина и преступа против српске националне части, б) кривичног дела администативна сарадња са окупатором предвиђена у члану 2 тачке А исте уредбе и в) што је материјално помогао четнике као окупаторске слуге дајући им 100.000 динара, члан 2 тачка 2, обзиром на ова дела, а у смислу члана 20 и члана 4 исте уредбе је осуђен на доживотни губитак српске националне части као главну казну и на конфискацију имовине у износу од 80% целокупне покретне и непокретне имовине као споредну казну  којом пресудом је из идеолошко политичких разлога повређено његово право на националну част и право на имовину, будући да је покојни Г. Ч. као градоначелник реално предвидео ситуацију  и проценио да не могу одбранити град од немаца, те тиме што је наредио да се не пружа отпор немачкој надмоћнијој војци и да  војска преда оружје није био у служби окупатора, само је имао за циљ очување живота војске и цивила у Шапцу и самим тим спречио крвопролиће, се по налажењу Апелационог суда у Београду за сада не може прихватити, јер првостепени суд доносећи побијано решење није дао јасне разлоге на основу којих закључује да је покојни Чедомир Гајић из политичких и идеолошких разлога осуђен и да му је конфискована имовина.

 Другим речима, доносећи побијано решење  првостепени суд је пропустио да наведе јасне разлоге за свој закључак као и разлоге на основу којих закључује да је окривљени осуђен из политичких и идеолошких разлога и да му је конфискована  имовина, због чега је побијано решење донету уз битну повреду.

Како је побијано решење донето уз напред наведену повреду, односно како исто не садржи разлоге о чињеницама, које су од значаја за правилно одлучивање, то је уважавањем жалбе јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Шапцу, исто морало да буде укинуто и прдмет враћен првостепеном суду на поновни поступак.

У поновном поступку првостепени суд ће отклонити неправилност на коју је решењем указано, након чега ће бити у могућности да донесе правилну и на закону засновану одлуку, за коју ће дати јасне разлоге.

Са изнетих разлога, Апелациони суд у Београду применом одредбе члана 387 тачка 3 Закона о парничном поступку одлучио је као у изреци решења.

Председник већа-судија

Верољуб Цветковић с.р.
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