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Апелациони суд у Новом Саду, у другостепеном кривичном већу састављеном од судија овог суда, Драгиње Вујић, као председника већа, Слободана Надрљанског и Смиљке Матковић, као чланова већа, са записаничарем Маријаном Ковачевић, у кривичном предмету против осуђеног ВМ, који се тренутно налази на издржавању казне затвора у КПЗ-у Сремска Митровица, због кривичног дела неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из ч.246 ст.1 Кривичног законика, одлучујући о жалби осуђеног ВМ, изјављеној против решења Вишег суда у Шапцу под посл.бр.Куо.60/14 од дана 27.11.2014.године, на нејавној седници већа одржаној дана 16.12.2014.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е


УВАЖАВАЊЕМ жалбе осуђеног ВМ, УКИДА СЕ решење Вишег суда у Шапцу пол.посл.бр.Куо.60/14 од 27.11.2014.године и предмет враћа првостепеном суду на поновно одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е


Побијаним решењем Вишег суда у Шапцу под посл.бр.Куо.60/14 од дана 27.11.2014.године, одбијена је, као неоснована, молба осуђеног за пуштање на условни отпуст са издржавања казне затора по правоснажној пресуди Вишег судау Шапцу под посл.бр.К.74/11 од 27.10.2011.године.


Против наведеног  решења жалбу је изјавио осуђени и то због битне повреде одредаба кривичног поступка и погрешно утврђеног чињеничног стања, са предлогом да се побијано решење преиначи и то тако што ће се условно отпустити са преосталог, неиздржаог дела изречене казне затвора или да се побијано решење укине и предмет врати првостепеном суду на поновно одлучивање.


Садржински посматрано, жалбом осуђеног се првенствено указује да је првостепени суд био дужан да на рочишту које је одржано ради одлучивања о молби осуђеног на пуштање на условни отпуст, обезбеди присуство јавног тужиоца а не да своју одлуку донесе искључиво на основу његовог писменог изјашњења о истој, из којих разлога је по оцени осуђеног, суд начинио битну повреду одредаба кривичног поступка.


Апелациони суд у Новом Саду, је на нејавној седници већа одржаној дана 16.12.2014.године, размотрио целокупне спие предмета са побијаним решењем, наводе и предлога жалбе осуђеног, па је испитујући побијано решење у оквиру основа, дела и правца побијања истакнутим у жалби осуђеног сходно чл.367 ст.1ЗКП-а, оценом свих околности предметне кривично-правне стври, утврдио да је побијано решење донето уз битну повреду одредаба кривичног поступка из чл.438 ст.1 тач.5 ЗКП-а, јер је решење донето након одржаног рочишта у смислу чл.565 ЗКП-а, на које рочиште је председник већа, између осталог, имао обавезу и да позиве јавног тужиоца који поступа пред судом који одлучује о молби осуђеног, како то наведена законска одредба експлицитно прописује, и која обавеза позивања није у домену дискреционог одлучивања председника већа, а што је првостепени суд евидентно пропустио да учини, како се то основано истиче и у жалбеним наводима осуђеног. С тим у вези у самом образложењу првостепеног решења и то у првом пасусу, на 2.страни је суд навео да је рочиште одржано у одсуству осуђеног ВМ, с обзиром да је оцењено да његово присуство није потребно, као и у одсуству <завода где осуђени издржава казну из разлога што извештај о владању осуђеног током издржавања казне није позитиван, те је да је одлуку донео на основу изветшаја установе а узимајући у обзир и мишљење јавног тужиоца, а за које је овај суд, на основу увида у списе предмета, утврдио да је достављено у писменој форми под  посл.бр.КТР 760/14 од 24.11.2014,године, пре одржаног рочишта од дана 27.11.2014.године.


С обзиром на напред изнето јасно произилази да је првостепени суд учинио битну повреду одредаба кривичног поступка када је на одржано рочишта није позвао лица кја је по закону био дужан да позове, из којих разлога је побијано решење било нужно укинути јер исто у осталом делу није могло бити ни испитано.


У поновљеном поступку, првостепени суд ће поступати у свему у складу са одредбом чл.565 ЗКП-а, те отклонити недостатке на које му је указано овим решењем, па ће након тога, на основу правилно и потпуно утврђеног чињеничног стања, донети на закону засновано и адекватно образложено решење.


Имајући у виду све напред наведено овај суд је одредбе чл.467 ст.4 ЗКП-а одлучило као у изреци решења.

Записничар                                                                Председник већа-судија

Маријана Ковачевић с.р.                                                 Драгиња Вујић с.р.
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