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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у парници тужиоца „Електросрбија“ ДОО Краљево - „Електродистрибуција“ Шабац, кога као пуномоћници заступају Љ.O и О. С. дипломирани правници са положеним правосудним испитом запослени код тужиоца, против тужене Б. Б. из М. В. ул.Г. п бб, ради накнаде штете, вредност спора 65.965,00 динара, одлучујући по жалбама тужене изајвљеним на пресуду због изостанка Основног суда у Шапцу бр.10П.1950/2012 од 22.02.2013.године и решења истог суда бр.6П.1950/12 од 17.12.2013.године, на седници већа одржаној 17.04.2014.године, донео је следећу:

П Р Е С У Д У

ОДБИЈАЈУ СЕ као неосноване жалбе  тужене Б.Б из М.В а пресуда због изостанка Основног суда у Шапцу бр. 10П.1950/2012 од 22.02.2013.године и решење истог суда 6П.1950/12 од 17.12.2013.године, ПОТВРЂУЈУ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом због изостанка обавезује се тужена Б.Б из М.В да тужиоцу „Електросрбија“ ДОО Краљево - „Електродистрибуција“ Шабац на име накнаде штете исплати износ од 65.965,00 динара са законском затезном каматом на овај износ почев од 24.08.2012.године па до исплате као и да му накнади трошкове парничног поступка у износу од 6.808,00 динара а све у року од 8 дана од дана правоснажности пресуде.

Тужена је благовремено уложила жалбу на првостепену пресуду због изостанка не наводећи конкретне законске основе побијања а из датих разлога произилази да се првостепена пресуда побија по свим законским основима с тим што је поднет и  предлог за враћање у пређашње стање, па је предложено да након одржаног рочишта по поднетом предлогу првостепени суд побијану одлуку укине и настави парнични поступак или пак списе проследи Вишем суду као другостепеном с предлогом да се побијана пресуда од 22.02.2013.године укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Првостепеним решењем од 17.12.2013.године одбијен је као неоснован предлог тужене за враћање у пређашње стање који је тужена поднела 08.03.2013.године.

Тужена је и на ову одлуку уложила жалбу, с тим што није навела законски основ побијања а суштина изјављене жалбе се своди на побијање првостепене пресуде због изостанка, чије укидање је предложено жалбеним предлогом.

Испитујући побијане одлуке у смислу чл.386 ЗПП и чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП Виши суд је нашао да жалбе нису основане.

Побијане првостепене одлуке нису захваћене битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9 ЗПП на које овај суд пази по службеној дужности а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе, на коју се жалбеним разлозима посредно а неосновано указује, а обзиром да је првостепени суд у својим одлукама дао довољне и јасне разлоге о свим битним чињеницама од којих зависи правилна примена материјалног права и који разлози не противурече међусобно нити изрекама првостепених одлука а ни стању у списима.

Када је у питању оцена правилности првостепеног решења од 17.12.2013.године којим је одлучено по предлогу тужене за враћање у пређашње стање (садржаном у жалби на првостепену пресуду због изостанка), првостепени суд је по оцени овог суда, правилно одбио поднети предлог као неоснован. За своју одлуку првостепени суд је дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и којим детаљним разлозима из образложења је практично дат одговор и на све садашње жалбене наводе. Из списа произилази да је на рочишту пред првостепеним судом, а које је заказано по предлогу тужене за враћање у пређашње стање у смислу чл.109 ЗПП у вези чл.113 ст.4 ЗПП, тужена је изјавила да је овај предлог поднела само из разлога што нема материјалних средстава за измирење тужиочевог потраживања, чинећи при том неспорним да је самовласно користила струју за коју и не добија обрачун, тражећи олакшице за плаћање дуга због свог лошег имовног стања. 

У таквом стању ствари, правилно је првостепени суд одбио поднети предлог за враћање у пређашње стање као неоснован уз правилну примену одредбе чл.113 ЗПП, а изјављеном жалбом се практично и не побија ово првостепено решење у вези са правилном применом одредаба чл.109 – 113 ЗПП нити по било ком другом правном основу, већ се суштина жалбе своди на побијање претходно донете првостепене пресуде због изостанка, због чега је жалба тужене изјављена на првостепено решење од 17.12.2013.године одбијена као неоснована а ово побијано решење потврђено на основу чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП.

Имајући у виду исход поступка по поднетом предлогу за враћање у пређашње стање, а у ком поступку је једино било могуће ценити оправданост изостанка тужене са рочишта од 22.02.2013.године на ком је донета пресуда због изостанка, а не по жалби изјављеној на ову првостепену пресуду због изостанка у овом спору мале вредности, то је првостепени суд, правилно применио одредбу чл.475 ст.2 ЗПП када је донео ожалбену пресуду због изостанка, јер уредно позвана тужена није приступила на рочиште на ком је донета та пресуда.

Поред испуњености овог законског услова за доношење пресуде због изостанка, у конкретном случају је испуњен и услов конклудентности тужбе, тј.да основаност тужбеног захтева произилази из чињеничних навода у тужби као што су испуњени и остали услови прописани одредбом чл.351 ЗПП који се сходно примењују у споровима мале вредности, а супротним жалбеним наводима се не доводи у питање правилност оваквог закључка.

Наиме, овде је реч о тужби за накнаду штете због неовлашћене потрошње електричне енергије у домаћинству тужене, која је поднета првостепеном суду 26.09.2012.године, а за период обрачуна овакве потрошње од 23.08.2011.године до 22.08.2012.године, а које самовласно прикључење је констатовано од стране радника тужиоца приликом контроле од 22.08.2012.године.

Тужена није оспорила ову неовлашћену потрошњу, а  из списа даље као несумњиво произилази да је обрачун ове неовлашћене потрошње извршен за период од једну годину пре утврђеног самовласног прикључења на НН мрежу а што је у складу са казненим одредбама и правилном применом одредбе чл.41 и 42 у вези са чл.40 Уредбе о условима испоруке електричне енергије, па је првостепена пресуда због изостанка заснована и на правилној примени материјалног права из горе цитираних одредби, због чега се жалбени наводи који се односе на висину досуђене обавезе тужене и истицање да тужена није могла потрошити толико струје у свом домаћинству, без утицаја на доношење другачије одлуке. С тим у вези, неоснован је и истакнути приговор застарелости у смислу чл.378 ст.1 тач.1 ЗОО, обзиром да се у конкретном случају ради о неовлашћеној потрошњи електричне енергије, при чему поднетом тужбом није ни обухваћен укупни протекли период, како се жалбом неосновано указује.

Овај суд је ценио и остале жалбене наводе као и тешку материјалну ситуацију тужене, али су те околности без утицаја на доношење другачије одлуке у овом парничном поступку већ исте могу бити од значаја у поступку извршења,како се то правилно изјаснио и првостепени суд.

Обзиром на исход спора правилна је и одлука суда о обавези тужене да тужиоцу накнади оправдане и нужне трошкове за вођење ове парнице а која одлука је заснована на правилној примени одредбе чл.153 и 154 ЗПП и односе се на судску таксу на тужбу и првостепену пресуду због изостанка.

На основу изложеног а применом чл.390 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 17.04.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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