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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић председника већа и судија Љиљане Мијаиловић Вуковић  и Љиљане Софронић чланова већа, у поступку   предлагача  Р.С.  из Л. против противника предлагача Д.Н. из Д.П.,чији је пуномоћник адвокат М.В.из Л.,Р. М.  из Б.К.,Р.Ж. из Д.П.,Г. В.из Л. и В.В.из Г.,ради деобе сувласничке имовине,одлучујући по жалбама противника предлагача М.Р. из Б. К.и  Н.Д.  из Д.П.,изјављеним на решење Основног суда у Лозници Р.1.42/2012 од 05.12.2012.године, на седници већа одржaној дана 17.05.2013. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈАЈУ  СЕ као неосноване жалбе противника предлагача Н.Д. из Д.П. и М. Р  из Б.К. а решење Основног суда у Лозници Р.1.42/2012 од 05.12.2012. године у односу на  наведене противнике  предлагача ПОТВРЂУЈЕ.





        О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем Основног суда у Лозници Р.1.42/2012 од 05.12.2012. године  ставом један  изреке одређено је да деоба сувласничке  имовине  означене као  ¾ од к.п бр.1272/51 њива у пов. од  0.01.15 ха ,кућа пов, 0.00.85 ха,двориште пов.0.05.00 ха  из  поседа листа  4614 КО Лозница град као  и 1/2 куће која се налази на  к.п  1272/51 на којој су сувласници  Р.С. са уделом од  3/12 делова,Д. Н. са уделом од  3/12 делова ,Р. М.   са уделом од  3/12 делова,Р.Ж.са уделом од  ½ делова ,Г. В. са уделом од  1/12 удела делова, В.В. са уделом од  1/12 делова ,извршиће се продајом имовине и поделом новца  у извршном поступку  према сувласничким  уделима странака.

Ставом два изреке  истог решења констатовано је да је на другој полoвини  куће власник Д.Н.  и на преосталој  ¼ к.п 1272/51.

Наведеним решењем ставом три  изреке  одређено је  да  по правноснажности  решења  предмет  превести у уписник ,,И,, и наставити  поступак деоба  по правилима  извршног поступка. 

Против наведеног решења жалбу су изјавили:

-противник предлагача Н.Д. из Д.П. не наводећи законске разлоге због којих се решење може побијати  наводећи  да је незадовољна  донетим побијаним решењем.

-противник предлагача  М.Р. из Б.К. не наводећи законске разлоге због којих се решење може побијати  са предлом да  другостепени суд преиначи побијано решење или га укине и врати   првостепеном суду на  поновно одлучивање.

Испитујући побијану одлуку у смислу чл. 402 ЗПП-а, а у вези са чл.386 ЗПП и  чл. 30 ст.2 ЗВП-а, Виши суд у Шапцу је нашао:

      Жалбе противника предлагача Н.Д. из Д.П. и М.Р. из Б.К. су неосноване.

Првостепено решење  није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка   из члана из чл. 374 став 2  тач. 1,3,5,7 и 9  ЗПП-а на које овај суд пази по службеној дужности ,с тим  у вези ни повредом ЗВП, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд а изрека решења  не противречи датим разлозима нити стању у списима. 

У конкретном случају ради се о поступку деобе имовине на основу правноснажног  оставинског решења Основног суда у Лозници  О. 1136/2010 од 29.11.2011. године .Предмет овог  поступка деобе је  имовина ¾ од к.п бр.1272/51   КО Лозница  Град као  и 1/2 куће која се налази на  к.п  1272/51.На наведеној имовини предлагач и противници предлагача имају утврђене сувласничке уделе а  који су ближе наведени у  ожалбеном решењу .

По  схватању овог суда  првостепени суд је утврдио да  сувласници заједничке непокретности нису постигли договор о условима и начину деобе заједничких непокретности, па је правилно нижестепени суд одредио деобу непокретности путем јавне продаје, при чему ће се остварена новчана средства поделити сувласницима у висини њихових сувласничких удела. На ово упућује одредба члана 16. Закона о основама својинско правних односа по којој сувласници споразумно одређују начин деобе ствари, па у недостатку споразума о томе одлучује суд. При томе,  деоба ће се извршити продајом ствари ако је физичка деоба немогућа, као што је то у конкретном случају правилно првостепени суд закључио из налаза и мишљења судског вештака  дип.инж.грађевине  М. Д. који је истакао да није могућа деоба  предметне имовине према сувласничким уделима  странака  имајући у виду структуру  и намену  површина а економски су неоправдана улагања  на раздвајању улаза ,инсталације и прикључка. 

По оцени овог суда налаз  и мишљење судског вештака  дип.инж.грађевине  М. Д.  дат је од стручног лица коме је првостепени суд  поклонио пуну веру.Из тог налаза  правилно је првостепени суд  утврдио  да физичка деоба није могућа   па је  правилно поступио када  је  сходно чл. 148 и чл.154 ЗВП одредио да се  предметна имовина  изложи јавној продаји и продајом добијени износ подели ,тако да се у том делу  жалбени наводи противника предлагача Н. да је  процењена  вредност  непокретности од стране вештака  далеко изнад  њене  економске и тржишне  вредности   показују као неосновани јер у извршном поступку ради цивилне деобе продајом предметне имовине  на основу правоснажне и извршне одлуке ванпарничног суда утвђиваће се тржишна вредност  предметне имовине сходно  Закону  о  обезбеђењу и извршењу . 

Ни остали наводи жалбе везано за процену вредности предметних непокретности противника предлагача Н.нису од утицаја на правилност побијаног решења, јер се овим решењем у ствари само утврђује да није могућа физичка деоба, и одређује да ће се деоба извршити цивилним путем. Процена вредности утврђена је у моменту вештачења не утиче на правилност побијане одлуке, јер вредност имовине која је предмет деобе, нема утицаја на могућност физичке деобе. Како се цивилна деоба спроводи по правилима извршног поступка, противник предлагача Н. као лице које има право прече куповине  може у том поступку откупити сувласничке уделе осталих сувласника, под истим условима као и најповољнији понуђач и на тај начин постати власник непокретности за које је заинтересована.

Жалбени наводи противника предлагача  М. Р.  којим истиче да не прихвата констатацију у побијаном решењу  да је противник предлагача  Н. Д. власник половине куће на к.п 1272/51 са образложењем  тих својих навода у жалби зашто не прихвата ту констатацију  првостепеног суда , по схватању овог суда  не утичи на правилност  ожалбеног решења 

Овај суд је ценио и остале жалбене наводе учесника па налази да нису од утицаја на правилност  и законитост побијане одлуке 

На основу  изложеног а применом чл. 401 ст.1 тач.2  ЗПП-а овај   суд је донео одлуку  као изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана  17.05.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

БРАНКА ЂУКИЋ
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