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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић, као председника већа и судија Љиљане Мијаиловић Вуковић и Љиљане Софронић као чланова већа, у правној ствари тужиље М. Г. из Ш. против тужених М.М. из Ш. и Opportunitу  banke АД Нови Сад, кога заступа пуномоћник Б. Б., ради утврђивања својине, решавајући по жалби тужиље, изјављеној против решења Основног суда у Шапцу бр.8 П-956/13 од 18.07.2013.године, на седници већа одржаној дана 17.09.2013. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужиље М. Г.из Ш., а решење Основног суда у Шапцу бр.8 П-956/13 од 18.07.2013.године, ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем  Основног суда у Шапцу бр.8 П-956/13 од 18.07.2013.године одбијен је као неоснован предлог тужиље М.Г.из Ш. за одређивање привремене мере којом би се забранило туженима М. М. из Ш. и O.  b. АД Нови Сад отуђење и оптерећење непокретности-стана површине 61,33 м 2 на првом спрату зграде у Ш. у ул.Х. 9 б, на кат.парц.бр.2049/52 КО Шабац и то у висини сувласничког удела тужиље од ½.

Против наведеног решења жалбу је благовремено изјавила тужиља због битних повреда одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.12 ЗПП.  Предложила је да се првостепено решење укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијано решење у смислу чл.386 ЗПП, а у вези са чл.399 ЗПП, Виши суд у Шапцу је нашао:

Жалба тужиље је неоснована.

У спроведеном поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9  ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, нити повреде поступка на које се жалбом тужиље указује, због којих би првостепено решење морало бити укинуто.

По схватању овога суда, правилно је првостепени суд поступио када је ожалбеним решењем одбио као неоснован предлог тужиље за одређивање предложене привремене мере, налазећи да за то нису испуњени услови из чл.296 ст.1 и 2 ЗИО. За такву своју одлуку, првостепени суд је у образложењу решења дао јасне и потпуне разлоге, које у свему прихвата и овај суд. 

Дакле, овде је реч о привременој мери за обезбеђење неновчаног потраживања, која се може одредити ако је извршни поверилац учинио вероватним постојање потраживања и опасност да ће се остварење потраживања осујетити или знатно отежати. У конкретном случају, из садржине изведених доказа и стања у списима не може се извести закључак да су наведени услови испуњени.

Такође, овај суд налази да тужиља није учинила вероватним да је мера потребна да би се спречила употреба силе или настанак ненадокнадиве штете. 

Не могу се прихватити наводи жалбе да је побијано решење незаконито. Тужиља је поднетом тужбом у овом предмету тражила да се утврди њено право својине од 50% на предметном стану, а по основу стицања у брачној заједници са првотуженим. Међутим, значајна чињеница за одбијање предлога за одређивање привремене мере, забране отуђења је заложна изјава коју је тужиља дана 14.11.2008.године пред Општинским судом у Шапцу, заједно са туженим првог реда, оверила заложну изјаву, заведену под бројем Ов.37568/2008. У изјави је потврдила да је спорна некретнина стечена у току трајања брачне заједнице, и прихватила је да се на предметној некретнини установи заложно право-хипотека првог реда у корист  O.  b. АД Нови Сад по кредиту од 14.11.2008.године корисник кредита З.-хе. п. ДОО Шабац. Поред тога, тужиља се заложном изјавом сагласила и неопозиво огласила банку да као поверилац, може да наплати потраживање из цене добијене продајом оптерећене непокретности (предметног стана), а све у складу са вансудским поступком и одредкла се права на вођење парнице. По основу ове заложне изјаве, на предметној непокретности је правоснажно уписана хипотека, а затим у складу са поступком вансудске продаје, прописаног законом о хипотеци, забележно је право хипотекарне продаје у корист овде туженог другог реда. 

По налажењу овог суда, при напред наведеном, није било основа и места усвајању  предлога за одређивање привремене мере којом би се забранило туженим отуђење и оптерећење стана површине 61,33 м 2 на првом спрату стамбене зграде у Ш. ул.Х. 9 б на кат.парц.бр.2049/52 КО Шабац и то у висини сувласничког удела тужиље од ½.

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу  је применом чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 17.09.2013. године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

                                     БРАНКА ЂУКИЋ            
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