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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија Љиљане Мијаиловић Вуковић и Весне Арлов,  као чланова већа, у предмету расправљања заоставиштине иза смрти сада пок.Б.Р. бив.из Г.Д., одлучујући по жалби Р. Б.из Г.Д., изјављеној против решења  Основаног суда у Лозници О.бр.505/12 од 03.07.2012.године, на седници већа одржаној дана 20.08.2013.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ решење Основаног суда у Лозници О.бр.505/12 од 03.07.2012.године и предмет враћа истом суду на поновни поступак и одлучивање.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем Основаног суда у Лозници О.бр.505/12 од 03.07.2012.године одбијен је као неоснован предлог Б. Р. из Г.Д. за доношење допунског решења у оставинском поступку иза смрти пок. Б. Р. из Г.Д, који је окончан правоснажним решењем Општинског суда у Лозници О.бр.574/08 од 14.04.2009.године. 

Против наведеног решења жалбу је благовремено изјавила учесница Б.Р. из Г.Д. због битних повреда одредаба парничног поступка, због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања и повреде материјалног права. Предложила је да се првостепено решење укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак о одлучивање.

Испитујући побијано решење у смислу чл.386 ЗПП, а у вези са чл402 ЗПП и чл.20 Закона о ванпарничном поступку, Виши суд је нашао:

Жалба је основана.

Првостепени суд је приликом доношења побијаног решења починио низ пропуста који су таквог значаја да је оно морало бити укинуто. Пре свега ожалбено решење је захваћено битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.12 ЗПП јер је изрека решења нејасна, непотпуна, противречна сама себи и датом образложењу. Решење је засновано и на погрешно и непотпуно утврђеном чињеничном стању, а што је могло довести и до погрешне примене материјалног права. 

Из изреке решења произилази да је првостепени суд одбио као неоснован предлог Б. Р.за доношење допунског решења у оставинском поступку иза смрти пок. Б. Р. из Г.Д, који поступак је окончан правоснажним решењем Општинског суда у Лозници О.бр.574/08 од 14.04.2009.године, али се у изреци не наводи који је то предлог за доношење допунског решења суд одбио као неоснован и када је он поднет. Дакле, нејасно је о којем предлогу је суд одлучивао. 

Ово тим пре што је предлагач Р. суду поред поднска од 06.03.2012.године, поднела и поднесак 24.05.2012.године са предлогом само за исправку правоснажног оставинског решења О.бр.574/08 од 14.904.2009.године и то тако да се она огласи за наследника на парцелама које су добиле нове бројеве након комасације, а према листу непокретности бр.12 за КО Добрић, сматрајући да је нужно усагласити бројеве кат.парцела у оставинском решењу са парцелама из листа непокретности бр.12 за КО Добрић.

У писменом поднеску предлагач се изричито изјаснила (страна друга, други пасус), да не тражи доношење допунског решења, већ да предлаже само исправку решења, а у смислу чл.343 ЗПП. 

Основано се у жалби истиче да суд није у изреци решења одлучио о захтеву предлагача из поднеска од 24.05.2012.године.

У образложењу ожалбеног решења се наводи датум подношења поменутог поднеска, његова садржина и предлог који он садржи, и закључак првостепеног суда о неоснованости предлога, износе се разлози за такав став, али се изреком решења о предлогу не одлучује. Првостепени суд сматра да тражена исправка није дозвољена. И овај суд налази да правоснажност решења о наслеђивању има за последицу да се више не може поново расправљати оставина, нити доносити ново решење о наслеђивању, већ странке своја права могу остваривати на основу чл.131 Закона о ванпарничном поступку, како то сматра и првостепени суд.

Првостепени суд се иначе правилно изјаснио да се у конкретном случају не ради о новопронађеној имовини, када је реч о кат.парцели 1636 из листа непокретности бр.12 КО Г.Добрић, и да нема основа за доношење допунског решења. Ово тим пре што је кат.парцела 182 КО Г.Добрић пре комасације била предмет поравнања Општинског суда у Лозници П.бр.1203/94 од 24.01.1995.године, а након комасације већи део те парцеле налази у саставу нове кат.парцеле 1636 КО Г.Добрић и води се у листу непокретности бр.12 за ту кат.општину.

Због наведене битне повреде парничног поступка, овај суд је уважио жалбу предлагача, укинуо ожалбено решење и предмет вратио истом суду на поновни поступак и одлучивање.

У наставку поступка првостепени суд отклонити почињене битне повреде поступка о којима је напред било речи, како би потом уз правилну примену материјалног права био у прилици да донесе правилну и на закону засновану одлуку. 

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 20.08.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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