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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 3Кв.бр.325/11
Датум: 20.10.2011.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ, у већу састављеном од В.ф. Председника суда Јасне Ковачевић, као председника већа и судија Саше Кнежевића и Драгана Петровића, као чланова већа, са записничарем Десанком Перић, у кривичном предмету против окривљеног А.А., због  продуженог кривичног дела обљуба злоупотребом положаја из чл.181.ст.3 у вези ст.2 у вези чл.61.Кривичног законика, и продуженог кривичног дела недозвољене полне радње из чл.181.ст.3 и 2 у вези чл.61.Кривичног законика испитујући по службеној дужност да ли још постоје разлози за притвор против окривљеног А.А., а у смислу члана 146 ст.2 Законика о кривичном поступку, на седници већа одржаној дана 20.10.2011. године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

ПРОДУЖАВА СЕ ПРИТВОР против окривљеног А.А. а на основу чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП, који је одређен решењем истражног судије Основног суда у Лозници Кри.бр.23/11 од 23.02.2011. године, а који се рачуна од 23.02.2011. године од 10,00 часова, када је исти лишен слободе, с тим да по овом решењу притвор према окривљеном може трајати најдуже 2 (два) месеца, до 20.12.2011. године.

О б р а з л о ж е њ е

Више јавно тужилаштво у Шапцу, подигло је пред овим судом оптужницу  Кт.бр.69/11 од 21.07.2011.године, против окривљеног А.А., због  продуженог кривичног дела обљуба злоупотребом положаја из чл.181.ст.3 у вези ст.2 у вези чл.61.Кривичног законика, и продуженог кривичног дела недозвољене полне радње из чл.181.ст.3 и 2 у вези чл.61.Кривичног законика.

Решењем истражног судије Основног суда у Лозници Кри.бр.23/11 од 23.02.2011. године, против окривљеног А.А., одређен је притвор, а по основу чл. 142 ст. 1 тач.3 ЗКП, с тим да се притвор према окривљеном рачуна од 23.02.2011. године од 10,00 часова, када је исти лишен слободе. Последње решење којим је по истом законском основу продужен притвор против окривљеног А.А., је решење Вишег суда у Шапцу 3Кв.бр.260/11 од 19.08.2011.године.
Како је ванпретресно веће дужно да по службеној дужности и без предлога странака испита да ли још постоје разлози за притвор против окривљеног а у смислу чл.146.ст.2.ЗКП, то је ванпретресно веће Вишег суда размотрило све списе овог предмета, па је оценило да у конкретном случају такви разлози и даље постоје, у ком смислу је против окривљеног А.А. неопходно продужити притвор  и то по основу чл.142 ст.1.тач.3. ЗКП. 

Према оцени ванпретресног већа Вишег суда, притвор против окривљеног А.А., неопходно је продужити по основу ст.142 ст.1 тач.3 ЗКП, и то пре свега уколико се има у виду околност да је именовани окривљени основано сумњив да је у више наврата покушао а дана 04.10.2010.године, са малолетним оштећеним, учеником основне школе, и извршио са обљубом изједначен чин, а посебно и околност да је у кратком временском интервалу и у више наврата према истом оштећеном, предузимао радње у циљу задовољавања свог полног нагона, које околности заједно према налажењу ванпретресног већа, у конкретном случају представљају управо особите околности које указују на реалну бојазан да би окривљени А.А., уколико би био пуштен на слободу, могао поновити кривично дело.

При том, ванпретресно веће налази да чињеница да је окривљени А.А. у међувремену удаљен са посла, није од значаја за оцену да у конкретном случају постоје особите околности које оправдавају даље задржавање окривљеног у притвору по основу чл.142.ст.1.тач.3.ЗКП, будући да се под термином „поновити кривично дело“ у смислу цитиране законске одредбе подразумева опасност од извршења истог или сличног кривичног дела, у ком смислу околност да окривљени више нема својство наставника, не представља препреку за извршење неког сличног кривичног дела против полне слободе, при чему је за овакав закључак, од посебног значаја бројност радњи које је окривљени предузео у релативно кратком временском интервалу и то управо у циљу задовољавања свог полног нагона, тако да фактички управо понашање окривљеног у протеклом периоду оправдава став о неопходности његовог задржавања у притвору,  због оправдане бојазни да би, имајући у виду основаност сумње о склоности окривљеног ка девијантном сексуалном понашању, могао поновити кривично дело.

На основу свега наведеног ванпретресно веће Вишег суда је поступајући у смислу чл.146.ст.2 ЗКП у вези са чл.142 ст.1 тач.3 ЗКП одлучило у свему као у изреци овог решења.

                                           В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА-ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

                                       ЈАСНА КОВАЧЕВИЋ
ЗАПИСНИЧАР,
Десанка Перић
ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба

                Апелационом суду у Београду у року од

                3 дана од дана пријема решења, 

                с тим што жалба не задржава извршење решења.

