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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија Љиљане Мијаиловић Вуковић и  Милане Живановић,  као чланова већа, у правној ствари тужиоца П.Р. из Г., чији је пуномоћник Ј. Д. адвокат из Б., против тужене П. Р. из М., О. Б. . Република Српска са боравиштем у А., чији је пуномоћник С. Б. адвокат из Н.С., ради развода брака, решавајући по жалби тужене изјављеној против решења Основног суда у Шапцу број 9 П 2 365/12 од 13.112012.године, на седници већа одржаној дана 21.01.2013.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужене П. Р. из М., О. Б., а решење Основног суда у Шапцу бр.9 П 2-365/2012.године од 13.11.20012.године,  ПОТВРЂУЈЕ. 

О б р а з л о ж е њ е

Решењем Основног суда у Шапцу бр.9 П 2-365/2012.године од 13.11.20012.године,одбијен је као неоснован приговор месне ненадлежности Основног суда у Шапцу за поступање у предмету тужиоца П. Р. из Г.ул.М. П. бр.... против тужене П. Р. из .М са боравиштем у А., ради развода брака који је истакла тужена.

Тужена је благовремено, преко свог пуномоћника, уложила жалбу из свих  законом предвиђених разлога, са предлогом да се ожалбено решење преиначи у смислу жалбених разлога или укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Тужилац је благовремено, преко свог пуномоћника дао одговор на жалбу тужене у коме је предложио да суд одбије жалбу тужене као неосновану.

Испитујући побијано решење у смислу чл.388 ЗПП, а у вези са чл.372 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба тужене је неоснована.

У спроведеном поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 Закона о парничном поступку, на које овај суд пази по службеној дужности, а ни повреде поступка на које се жалбом тужене неосновано указује. Неосновани су наводи у жалби да је првостепено решење засновано на погрешно и непотпуно утврђеном чињеничном стању и на погрешној примени материјалног права.

По схватању овога суда, правилно је поступио првостепени суд када је ожалбеним решењем одбио као неоснован приговор месне ненадлежности Основног суда у Шапцу за поступање по тужби тужиоца П.Р.из . против П. Р. из М., ради развода брака. 

За такву своју одлуку, првостепени суд је у образложењу решења дао јасне и потпуне разлоге које у свему прихвата и овај суд. 

Првостепени суд је на основу увида у уверење о држављанству за тужиоца број 204-210/2012-03 од 30.10.2012.године утврдио да је тужилац држављанин РепубликеСрбије, а из фотокопије очитане електронске карте утврђено је да тужилац има пребивалиште у Г., О. .Б Ове чињенице су релевантне за примену одредбе чл.61 ст.1 тач.2 Закона о решавању сукоба закона са прописима других земаља. Наведеном законском одредбом је поред других кумулативних услова прописано да ако је тужилац југословенски држављанин и има пребивалиште у Савезној Републици Југославији, односно Републици Србији за поступање у споровима развода брака надлежан је суд Републике Србије. Полазећи од напред наведеног, првостепени суд је по налажењу овога суда пре свега правилно закључио да је за поступање у овој правној ствари, и поред чињенице што је тужена страни држављанин, надлежан суд Републике Србије. Исти Закон чл.35 регулише питање које државе је право меродавно у поступку развода брака. Када је реч о месној надлежности суда Републике Србије, првостепени суд је правилно применио одредбу чл.48 ЗПП, налазећи да је у конкретном случају месно надлежан Основни суд у Шапцу. 

Не могу се прихватити наводи у жалби тужене да је првостепени суд погрешио када је одбио њен приговор о месној ненадлежности поступајућег суда, те да је правилном применом материјалног права предлог тужене требало усвојити. Ово с тога, што су такви наводи по налажењу овог суда противречи садржини изведених доказа и стању у списима. Истицања у жалби пуномоћника тужене да је тужилац пред Окружним судом у СПАЈРУ-Аустрији покренуо бракоразводну парницу, да је одржано пар рочишта, да је тужилац у тужби и на рочиштима износио дијаметрално различите тврдње од оних које је давао у предмету Основног суда у Шапцу, по налажењу овога суда без утицаја су на одлуку у овој правној ствари. Ово тим пре што је тужилац своју тужбу пред страним судом повукао. 

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом чл.387 ст.1 тач.2 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 21.01.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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