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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа, у  предмету тужиоца А. В. из Б., чији је пуномоћник Г.М. адвокат из К., против тужених П. Д., П. М., П. Љ.и Па. М., сви из Б., чији је заједнички пуномоћник Б. Г. адвокат из К., ради предаје непокретности у државину, вредност спора 10.000,00 динара, одлучујући по жалби пуномоћника тужиоца изјављеној у односу на став два изреке решења Основног суда у Лозници, Судска јединица у Крупњу I-6П.995/12 од 28.05.2013.године, на седници већа одржаној 14.11.2013.године донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

Враћају вам се неразмотрени списи вашег предмета I-6П.995/12 обзиром да нису испуњене процесне претпоставке за доношење одлуке по жалби пуномоћника тужиоца изјављеној у односу на став два изреке првостепеног решења од 28.05.2013.године.

Када се стекну услови за наставак поступка прекинутог правоснажном одлуком из става један изреке истог првостепеног решења, жалбу тужиоца уредно доставити на одговор правном следбенику сада пок.туженог П.М., а потом овом суду на даљу надлежност.

О б р а з л о ж е њ е

У поступку претходног преиспитивања, Виши суд је нашао да нису испуњене процесне претпоставке за доношење одлуке по изјављеној жалби пуномоћника тужиоца у односу на став два изреке првостепеног решења, док се за то не стекну процесни услови.

Наиме, правоснажном деклараторном одлуком из става један изреке поступак у овој правној ствари је прекинут због смрти туженог П. М. сходно инперативној одредби из чл.222 ст.1 тач.1 ЗПП. 

Овде је реч о прекиду поступка по самом закону, па се истим не прекида рок који тече супротној страни за изјављивање жалбе, што је тужилац благовремено и учинио у односу на одлуку из става два изреке првостепеног решења.

Међутим, смрћу туженог П. М. као физичког лица, престаје и пуномоћје издато његовом пуномоћнику сходно одредби чл.93 ст.1 ЗПП, а у таквој ситуацији жалба тужиоца се не може доставити на одговор странци због које је поступак прекинут односно њеном дотадашњем пуномоћнику јер је и пуномоћје престало смрћу овог туженог сходно горе цитираној законској одредби. Првостепени суд је, и ако му је била позната чињеница смрти туженог М., због чега је и донета одлука из става један изреке првостепеног решења, жалбу тужиоца ипак доставља на одговор дотадашњем пуномоћнику овог туженог. Међутим, ова достава нема важност у смислу одредбе чл.402 ЗПП у вези чл.380 ст.1 ЗПП, већ ће достава жалбе на одговор важити тек почев од уредне доставе решења о наставку поступка. У супротном била би учињена битна повреда поступка из чл.374 ст.1 ЗПП у вези са правилном применом горе цитиране законске одредбе а и битна повреда поступка из чл.374 ст.2 тач.7 ЗПП на коју овај суд пази и по службеној дужности.

За време трајања прекида поступка (прекинутог са разлога из чл.222 ст.1 тач.1 ЗПП) престају да теку сви рокови одређени за вршење парничних радњи, па ни суд не може предузимати никакве парничне радње сходно одредби чл.224 ЗПП (осим изрицања пресуде уколико је главна расправа закључена још пре него што је наступио прекид), због чега нису испуњене процесне претпоставке ни за доношење одлуке по изјављеној жалби тужиоца у односу на ст.2 изреке првостепеног решења, а док се не стекну услови и не донесе решење о наставку поступка прекинутог са законских разлога из става један изреке првостепене одлуке, а сходно одредбичл.225 ст.1 ЗПП.

На основу изложеног а применом свих горе цитираних законских одредаба одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 14.11.2013. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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