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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у поступку расправљања заоставштине иза сада пок.Д.Д. бив.из Л., одлучујући по жалби учесника Д. Ж.из Р., чији је пуномоћник мр.С. С. адвокат из Ш. , изјављеној на решење Основног суда у Шапцу бр.1.О.2354/13 од 07.02.2014.године, на седници већа одржаној 22.05.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

УКИДА СЕ решење Основног суда у Шапцу бр.1.О.2354/13 од 07.02.2014.године и предмет враћа првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем у ставу један изреке обуставља се поступак расправљања заоставштине иза сада пок:Д. Д. бив.из Л.у односу на имовину оставиоца која је обухваћена уговором о доживотном издржавању овереним и закљученим пред Општинским судом у Шапцу IIIР.486/02 од 11.10.2002.године између Д. Д. овде оставиоца као примаоца издржавања и К.С. из Р. као даваоца издржавања. Ставом два изреке утврђује се да заоставштину иза сада пок.Д. Д. бив.из Л. Рођеног …....године а преминулог ….......године, држављанина Републике Србије, чији удео од ½ на катастарским парцелама, породичној стамбеној згради и помоћним објектима уписаним у лист непокретности бр.300 за КО Липолист а како је то ближе наведено у овом ставу изреке првостепеног решења. За наследнике на целокупној заоставштини оглашавају се на основу закона син оставиоца Ж. Д. из Р. и кћерка оставиоца С. К. из Р.са уделима од по ½ заоставштине. Ставом четири изреке наследници се обавезују да плате судску паушалу таксу на наслеђе у укупном износу од 4.000,00 динара сразмерно својим наследним уделима.

Учесник Д. Ж. из Р. је благовремено преко свог пуномоћника уложио жалбу на првостепено решење због битних повреда одредаба ЗПП, због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања и због погрешне примене материјалног права с предлогом да се побијано решење укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање или да се исто преиначи тако што ће се признати важност уговора о доживотном издржавању који је закључен 16.12.1997.године.

Испитујући побијано решење у смислу чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП и чл.30 ст.2 ЗВП, Виши суд је нашао да је жалба основана.

Основано се изјављеном жалбом указује да је првостепено решење захваћено битном повредом одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.12 ЗПП обзиром да у образложењу решења нису дати довољни и јасни разлози о свим битним чињеницама од којих зависи доношење правилне одлуке у овој правној ствари а дати разлози делимично противурече и чињеничном стању у списима, због чега се за сада од стране овог суда са сигурношћу не може испитати ни правилност примењених одредаба Закона о наслеђивању и Закона о ванпарничном поступку на којима је првостепена одлука заснована, због чега је првостепено решење морало бити укинуто.

Овде је реч о оцени правилности и законитости првостепеног решења којим је делимично обустављен поступак за расправљање заоставштине и то у односу на имовину оставиоца која је обухваћена уговором о доживотном издржавању IIIР.486/02 од 11.10.2002.године, а преостали део имовине, који није обухваћен овим уговором и за који је првостепени суд извео закључак да се ради о расположивој заоставштини, расправљен је по закону тако што су се учесници, као наследници истог законског реда огласили за наследнике са уделима од по ½.

У предмету није спорно да је оставилац као прималац издржавања прво закључио уговор о доживотном издржавању IIIР.186/90 од 16.12.1997.године са оба овде учесника као даваоцима издржавања, а предмет овог уговора је укупна непокретна и покретна имовина оставиоца, која је била предмет одлучивања у ожалбеном решењу. Такође није спорно да је оставилац као прималац издржавања на дан 11.10.2002.године закључио уговор о доживотном издржавању IIIР.486/02 са овде учесницом Којадиновић Светланом, као даваоцем издржавања. Из овог приложеног уговора о доживотном издржавању произилази да је предмет овог уговора ½ укупне непокретне и покретне имовине оставиоца. Даље, из списа за сада, као несумњиво произилази да уговор о доживотном издржавању IIIР.186/97 није поништен а ни раскинут, а по оба приложена уговора о доживотном издржавању – предаја непокретне и покретне имовине је одложена до смрти примаоца издржавања.

И по схватању овог суда, правилан је закључак првостепеног суда да је сачињавањем новог, накнадног уговора о доживотном издржавању, прималац издржавања фактички раскинуо претходно закључени уговор о доживотном издржавању, због чега се супротни жалбени наводи у овом делу показују као неосновани, а без утицаја је и позив на одредбу чл.199 Закона о наслеђивању, који се односи на обезбеђење права даваоца издржавања из уговора, уписом у јавну књигу у односу на друга лица као несавесне стицаоце, а истом одредбом се не искључује могућност преноса права својине на непокретној и покретној имовини примаоца издржавања одговарајућим правним послом на друго лице, обзиром да је пренос права својине на стварима које чине предмет уговора о доживотном издржавању одложен до смрти примаоца издржавања, до када он и остаје власник наведене имовине. Правне последице оваквог раскида представљају посебно правно питање које се може расправити у посебној парници.

Међутим, код чињенице да уговором о доживотном издржавању IIIР.486/02 није обухваћена целокупна имовина која је предмет претходног уговора о доживотном издржавању IIIР.186/97, већ ½ исте – преурањен је закључак првостепеног суда да је закључењем уговора из 2002.године у целости раскинут уговор из 1997.године.

Уколико се у поновном поступку као несумњиво утврди да уговор о доживотном издржавању IIIР.186/97 није поништен нити раскинут на одговарајући начин, по схватању овог суда, закључењем уговора IIIР.486/02 фактички би био раскинут претходни уговор из 1997.године само у односу на имовину која је предмет уговора из 2002.године, а за преосталу ½ имовине, уговор о доживотном издржавању из 1997.године би производио правно дејство. На овај начин, за оставински суд, сва за сада пријављена имовина оставиоца би била покривена са ова два уговора о доживотном издржавању, што би био основ за обуставу овог поступка у целости сходно одредби чл.113 ЗВП.Следом изложеног, жалбеним наводима се озбиљно доводи у питање правилност првостепене одлуке из става 2 изреке везано за утврђени расположиви део заоставштине, односно да ли иста у конкретном случају уопште и постоји, због чега је првостепена одлука морала бити укинута.

Питање правне ваљаности једног или другог уговора о доживотном издржавању, ствар је побијања у посебном парничном поступку, о чему се правилно изјаснио и првостепени суд.

У поновном поступку првостепени суд ће отклонити битне повреде поступка на које је указано овим решењем па пошто правилно и потпуно утврди чињенично стање у смислу примедаба овог суда, биће у прилици да уз правилну примену материјалног права донесе и правилну одлуку у овом оставинском поступку.

На основу изложеног а применом чл.401 ст.1 тач.3 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 22.05.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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Република Србија
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