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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,   другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић,  чланова већа, у парничном предмету тужиоца „Електросрбија“ ДОО Краљево „Електродистрибуција Лозница“ из Лознице, чији је пуномоћник Д. И.дипломирани правник запослена код тужиоца, против туженог И. М. из Л.ул.26 , чији је пуномоћник В. П. адвокат из Л., ради дуга, вредност спора 259.925,00 динара, одлучујући по жалби пуномоћника туженог изјављеној на одлуку суда о трошковима поступка садржаној у ставу три изреке пресуде Основног суда у Лозници 6П.1499/13 од 16.01.2014.године, на седници већа одржаној 22.05.2014.године, донео је следеће:
Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба туженог И. М. из Л. а одлука суда о трошковима поступка садржана у досуђујућем делу става три изреке пресуде Основног суда Лозница 6П.1499/13 од 16.01.2014.године, ПОТВРЂУЈЕ.
О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом у ставу један изреке делимично се одржава на снази закључак извршитеља за подручје Основног суда у Лозници Ив.бр.1312/13 од 30.04.2013.године за износ од 5.200,00 динара за потраживање тужиоца на име дуга за електричну енергију са законском затезном каматом почев од 01.04.2013.године до коначне исплате и за трошкове извршног поступка у износу од 8.000,00 динара и у том делу се приговор туженог одбија као неоснован. Ставом два изреке делимично се укида горе наведени закључак извршитеља за износ од 254.725,00 динара за потраживање тужиоца на име дуга за електричну енергију и у том делу се приговор туженог усваја.

Ставом три изреке тужени се обавезује да тужиоцу на име трошкова парничног поступка исплати износ од 7.925,00 динара у року од 8 дана по пријему преписа пресуде док се захтев за исплату износа од још 13.098,00 динара одбија као неоснован.

Тужени је благовремено уложио жалбу у односу на став три изреке првостепене одлуке због битне одлуке одредаба парничног поступка, због погрешне примене материјалног права и одлуке о трошковима поступка с предлогом да се првостепена одлука преиначи у ставу три изреке и истом досуди туженом тражене трошкове парничног поступка према приложеном трошковнику увећане за трошкове састава жалбе у износу од 12.000,00 динара и таксе на жалбу у износу од 1.900,00 динара или пак да се првостепена одлука у побијаном делу укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање.

Испитујући побијану одлуку у смислу чл.402 ЗПП у вези чл.386 ЗПП Виши суд је нашао да  жалба није основана.

Првостепена одлука у побијаном делу није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9 ЗПП на које овај суд пази по службеној дужности а ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе на коју се жалбом неосновано указује, а обзиром да је првостепени суд у образложењу своје одлуке у овом делу дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и обзиром да дати разлози не противурече међусобно нити изреци првостепене одлуке а ни стању у списима у овом делу, а неосновано је и указивање жалбе на битну повреду поступка из чл.374 ст.1 ЗПП у вези са правилном применом одредаба чл.150 и 153 ЗПП.

Овде је реч о оцени правилности и законитости првостепене одлуке о трошковима поступка донетој у поступку који је окончан делимичним усвајањем главног захтева и то за износ од 5.200,00 динара са припадајућом законском затезном каматом док је, усвајањем приговора застарелости истакнутог од стране туженог у смислу чл.378 ЗОО закључак извршитеља за подручје првостепеног суда Ив.бр.1312/13 од 30.04.2013.године укинут за преостало потраживање тужиоца у износу од 254.725,00 динара на име дуга за електричну енергију.

У таквом стању ствари, која се ни жалбом не спори, правилна је одлука првостепеног суда о обавези туженог да тужиоцу накнади оправдане и нужне трошкове за вођење ове парнице, а сразмерно успеху у спору односно сразмерно вредности са којом је тужилац успео, а који досуђени трошкови се односе на нужне трошкове вештачења у износу од 6.025,00 динара и таксе на пресуду у износу од 1.900,00 динара.

Указивање жалбе на незнатни успех тужиоца у спору, по оцени овог суда је без утицаја на другачију одлуку о трошковима поступка и у конкретном случају не би било места примени одредбе чл.153 ст.2 и ст.3 ЗПП у корист туженог у смислу жалбених навода. Ово са разлога што је тужени са претежним делом у парници успео по свом приговору позивајући се на застарелост потраживања (што наравно по закону има право) а не са разлога што тужиоцу ништа не дугује.

Стога, неприхватљив је став жалбе да је у конкретном случају тужилац у обавези да туженом накнади трошкове првостепеног поступка и ако тужилац у претежном делу према вредности спора није успео са својим потраживањем.

У конкретном случају тужбени захтев није у целости одбијен као неоснован, већ је делимично усвојен а тужени се плаћања претежног дела потраживања тужиоца ослободио бранећи се приговором застарелости, који је првостепени суд правилно прихватио у складу са правилном применом материјалног права из чл.378 ЗОО, али ово не искључује аутоматски још и обавезу туженог да тужиоцу накнади оправдане и нужне трошкове за вођење ове парнице сразмерно вредности спора са којом је тужилац успео односно сразмерно висини дуга који тужени није платио и на које плаћање је обавезан првостепеном пресудом.

Стога у одсуству битних повреда поступка на које овај суд пази по службеној дужности и на које се жалбом неосновано указује, првостепени суд је уз правилну примену одредаба чл.150 ЗПП и 153 ЗПП и важеће таксене тарифе донео одлуку коју у свему као правилну прихвата и овај суд.

Како тужени није успео са својом жалбом, то му не припадају ни трошкови жалбеног поступка.

На основу изложеног а применом чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП одлучено је као у диспозитиву.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 22.05.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 
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