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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 3К.78/13
Датум: 22.11.2013.године

Ш а б а ц



Виши суд у Шапцу, поступајући по судији Јасни Ковачевић, уз суделовање записничара Мирјане Савић, у кривичном предмету против првооптужене А.А и других, због кривичног дела кршење закона од стране судије јавног тужиоца и његовог заменика из чл. 360 ст. 1 КЗ, донео је дана 22.11.2013. године, следеће:

Р Е Ш Е Њ Е
ОДБАЦУЈЕ СЕ као недозвољен оптужни предлог оштећеног као тужиоца И.И. из Шапца, од 15.10.2013. године, поднет против првооптужене А.А, другооптужене Б.Б, трећеоптужене В.В, четвртооптуженог Г.Г, петооптужене Д.Д, шестооптужене Ђ.Ђ, седмооптуженог Е.Е, осмооптуженог Ж.Ж, деветооптуженог З.З и других, због кривичног дела кршење закона од стране судије, јавног тужиоца и његовог заменика из чл. 360 ст. 1 КЗ.

О б р а з л о ж е њ е
Оштећени као тужилац И.И из Шапца, дана 15.10.2013. године, поднео је суду оптужни предлог против првооптужене А.А, другооптужене Б.Б, трећеоптужене В.В, четвртооптуженог Г.Г, петооптужене Д.Д, шестооптужене Ђ.Ђ, седмооптуженог Е.Е, осмооптуженог Ж.Ж, деветооптуженог З.З и других, због кривичног дела кршење закона од стране судије, јавног тужиоца и његовог заменика из чл. 360 ст. 1 КЗ.

По пријему оптужног предлога суд је од оштећеног тражио да исти уреди, на тај начин што ће навести број предмета Вишег јавног тужилаштва на основу којег је поднео оптужни предлог, на основу чл. 61 ст. 2 Законика о кривичном поступку, на који се оштећени као тужилац позива у оптужном предлогу. 

У законском року по пријему дописа Вишег суда у Шапцу, оштећени као тужилац је назначио Ктр.број Вишег јавног тужилаштва у Пожаревцу. 

Дана 01.10.2013. године, почела је примена Законика о кривичном поступку ( Службени гласник РС број 72/2011, 101/2011, 121/2012, 32/2013 и 45/2013 ). Из одредбе чл. 499 ЗКП, произилази да се скраћени поступак, који се води за кривична дела за која је прописана новчана или казна затвора до 8 година, покреће на основу оптужног предлога јавног тужиоца или на основу приватне тужбе. Из одредбе овог члана произилази да се поступак за кривично дело кршење закона од стране судије, јавног тужиоца и његовог заменика из чл. 360 ст. 1 КЗ, може покренути само на основу оптужног предлога јавног тужиоца. Одредбом чл. 50 ЗКП, предвиђена су права оштећеног а из садржине одредбе чл. 51 ст. 1 ЗКП је предвиђено да оштећени може преузети кривично гоњење тек ако јавни тужилац одустане од оптужбе. На основу свега наведеног јасно произилази да по Законику о кривичном поступку, који се примењује од 01.10.2013. године, оштећени као тужилац не може покренути поступак пред судом уколико то није учинио надлежни јавни тужилац, и оштећени као тужилац се може јавити у улози тужиоца у поступку пред судом једино у случају да надлежни тужилац, након што је поступак покренут, одустане од оптужбе. 

На основу свега наведеног, у смислу одредбе чл. 339 ст. 2 ЗКП, суд је одлучио као у изреци.

Записничар                                                                                                  С у д и ј а,
Мирјана Савић                                                                                    Јасна Ковачевић 
ПОУКА: Против овог решења може се
изјавити жалба у року од 3 дана од дана
пријема Апелационом суду у Београду а

преко овог суда. 

