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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа, у правној ствари тужиоца К. Љ. из .Б, чији је пуномоћник Н. Б. адвокат из Ш.против тужених Д. П. и А. П., оба из М., чији је заједнички пуномоћник Г. Н. адвокат из Ш., ради утврђења и накнаде штете, означена вредност спора 74.900,00 динара, одлучујући по жалби пуномоћника тужених изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу бр.14П.493/2012 од 31.10.2013.године,  на седници већа одржаној 23.01.2014.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

Виши суд у Шапцу оглашава се стварно ненадлежним за одлучивање по жалби пуномоћника тужених Д. П.и А. П., оба из М., изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу бр.14П.493/2012 од 31.10.2013.године.

По правоснажности решења, предмет се уступа Апелационом суду у Новом Саду, као стварно и месно надлежном суду.

О б р а з л о ж е њ е

У поступку претходног преиспитивања по изјављеној жалби тужених против пресуде  Основног суда у Шапцу бр.14П.493/2012 од 31.10.2013.године, Виши суд у Шапцу је нашао да није стварно надлежан за одлучивање по изјављеној жалби.

Одредбом чл.7 Закона о изменама и допунама Закона о уређењу судова (Службени гласник РС бр.101/2013) и измењеном одредбом чл.23 ст.2 тач.3 истог закона прописано је да Виши суд у другом степену одлучује о жалбама на решења у грађанско правним споровима и на пресуде у споровима мале вредности а да Апелациони суд одлучује о жалбама на пресуде основних судова у грађанско правним споровима, ако за одлучивање по жалби није надлежан Виши суд, а како је то прописано одредбом чл.24 ст.1 тач.3 Закона о уређењу судова.

Спорови мале вредности у смислу одредбе чл.468 ст.1 ЗПП (Службени гласник РС бр.72/11 од 28.09.2011.године) су спорови у којима се тужбени захтев односи на потраживање у новцу које не прелази динарску противвредност 3.000 евра по средњем курсу НБС на дан подношења тужбе а ставом 3 исте законске одредбе је прописано да се као спорови мале вредности сматрају и спорови у којима се тужбени захтев не односи на потраживање у новцу а тужилац је у тужби навео да пристаје да уместо испуњења одређеног захтева прими одређени новчани износ који не прелази износ из става један овог члана (чл.33 ст.1). Ставом четири исте законске одредбе је прописано да се као спорови мале вредности сматрају и спорови у којима предмет тужбеног захтева није новчани износ, а вредност предмета спора коју је тужилац у тужби навео не прелази износ из става један овог члана (чл.33 ст.2), при чему се овим ставом, неновчани захтеви више не ограничавају на предају само покретних ствари, као у претходном законском решењу, већ, према сада важећем ЗПП-еу, спор мале вредности може бити сваки неновчани захтев, чија вредност не прелази лимит од 3.000 евра, осим захтева у споровима о непокретностима, из радних односа и због сметања државине који су искључени као спорови мале вредности сходно одредби чл.469 ЗПП.

У конкретном случају се ради о спору ради утврђења да су странке закључиле уговор о закупу непокретности на неодређено време са закупнином од 350 евра месечно, а потом и о захтеву за утврђење раскида овог уговора о закупу непокретности, те захтеву за накнаду штете а како је то све ближе наведено у изреци првостепене пресуде.

Са овако постављеним тужбеним захтевом, по оцени овог суда, не може се сматрати да је овде реч о спору мале вредности сходно одредби чл.468 ЗПП, обрзиом да се у конкретном случају тужбени захтев не односи ни на једну врсту потраживања прописану том законском одредбом, а на другачији закључак је без утицаја означена вредност спора од 74.900 динара која одговара вредности истовремено постављеног тужбеног захтева за накнаду штете.


По оцени овог суда, код овако постављеног тужбеног захтева за утврђење у смислу чл.194 ЗПП везано за закључење и раскид уговора о закупу непокретности, конкретан спор је, пре свега искључен из категорије спорова мале вредности у смислу чл.469 ЗПП, а и према вредности спора у овом делу, која би се имала утврдити сходно одредби чл.31, у висини једногодишње закупнине уговорене у месечном износу од по 350 евра, био би прекорачен лимит прописан одредбом чл.468 ст.1 ЗПП.

Како се у конкретном случају не ради о спору мале вредности, то по схватању овог суда, Виши суд у Шапцу није ни надлежан за одлучивање по изјављеној жалби тужених на пресуду донету у овом спору, због чега је одлучено као у диспозитиву а на основу чл.17 ст.1 ЗПП у вези са чл.23 ст.2 тач.3 и чл.24 ст.1 тач.3 Закона о уређењу судова те чл.4 тач.25 у вези са чл.6 тач.4 Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава (Службени гласник бр.101/13 од 20.11.2013).

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 23.01.2014. године

                                                                             Председник већа-судија

                                                                             ВЕСНА АРЛОВ 

ПОУКА: Против овог решења незадовољна

страна може изјавити жалбу Апелационом суду

у Новом Саду у року од 15 дана по пријему

 преписа решења а преко овог суда.
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