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         Република Србија
           АПЕЛАЦИОНИ СУД У НОВОМ САДУ
          Ржг. 1/16
         23.03.2016.године
         Нови Сад 
Апелациони суд у Новом Саду, по судији овог суда Верици Бајић, у правној ствари предлагача М.П. из К., одлучујући по изјављеној жалби предлагача против решења Вишег суда у Шапцу, пословни број Р4п.3/16 од 04.02.2016. године, поступајући у смислу одредбе члана 7. став 2. Закона о заштити права на суђење у разумном року, донео је дана 23.03.2016. године 
Р Е Ш Е Њ Е 

Жалба предлагача се као недозвољена ОДБАЦУЈЕ. 

О б р а з л о ж е њ е 

Побијаним решењем Виши суд у Шапцу се огласио стварно ненадлежним за поступање по приговору предлагача професора др. М. П. из К. у предмету иницираним приговором због повреде права на суђење у разумном року, а до кога је дошло у предмету Основног суда у Шапцу број О.4996/10 уз напомену да ће спис по правоснажности решења доставити Основном суду у Шапцу као стварно надлежном за поступање по поднетом приговору. 

Против овог решења жалбу је изјавио предлагач наводећи да се предмет Основног суда број О.4996/10 налази на поступању код Вишег суда у Шапцу и да је исти надлежан за поступање по поднетом приговору са ових разлога. 

Поступајући по жалби предлагача овај суд је применом одредбе члана 7. став.2, 17. и 20. Закона о заштити права на суђење у разумном року те члана 387. став 1. тачка 1. Закона о парничном поступку а у вези са чланом 17. став 4. ЗПП-а у коме се каже да против решења Вишег суда првог степена који се огласио стварно ненадлежним, као и против решења којим се тај суд огласио стварно ненадлежним и предмет уступио нижем суду првог степена исте врсте није дозвољена жалба, одлучио на начин као у изреци решења. 

Дакле, како жалба против решења којим се Виши суд у Шапцу огласио стварно ненадлежним за поступање и спис доставио Основном суду на надлежност по закону није дозвољена, то је исту ваљало као такву одбацити без обзира на дату упуту Вишег суда предлагачу у погледу могућности изјављивања правног лека у виду жалбе. Поука о правном леку против одлуке суда против које се по закону не може изјавити правни лек, не даје могућност странци да изјави правни лек (жалбу), против одлуке по којој се не може поступати од стране другостепеног суда, са разлога забране могућности да се жалба изјави. 

Жалбени суд је у обавези да при одлучивању поштује законске одредбе које се односе на дозвољеност жалбе, па како иста у конкретном случају по члану 17. став 4. ЗПП-а није дозвољена, то ју је ваљало одбацити и одлучити на начин као у изреци решења, а све применом члана 30. ЗВП-а у вези чланом 20. Закона о зашитити права на суђење у разумном року. 
                                                                                                                          СУДИЈА 

Верица Бајић
