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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 5Кв.298/13
Датум: 23.07.2013.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ, у већу састављеном од судије Ивана Лазаревића,  председника већа и судија Слободана Велисављевића и Саше Кнежевића, чланова већа, са записничарем Жељком Марковић, у кривичном предмету против окривљене 
А.А., због кривичног дела убиство из чл.113.Кривичног Законика, и кривичног дела недозвољена производња, држање ношење и промет оружја и експлозивних материја из чл.348 ст.4. у вези ст.2.Кривичног Законика, поступајући по службеној дужности, а поводом предлога истражног судије Вишег суда у Шапцу да се против окривљене А.А., притвор продужи за још месец дана, на седници већа одржаној дана 23.07.2013. године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е
УКИДА СЕ притвор против окривљене А.А., који је одређен решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.75/13 од 04.06.2013.године и који се рачуна од 02.06.2013. године од 18,00 часова, када је иста лишена слободе, и именована окривљена се ИМА ОДМАХ ПУСТИТИ НА СЛОБОДУ.

О б р а з л о ж е њ е
Пред Вишим судом у Шапцу спроводи се поступак истраге против окривљене А.А., због кривичног дела убиство из чл.113.КЗ, и кривичног дела недозвољена производња, држање ношење и промет оружја и експлозивних материја из чл.348 ст.4. у вези ст.2.КЗ, а по захтеву за спровођење истраге Вишег јавног тужилаштва у Шапцу Кт.бр.77/13 од 05.06.2013. године.
Решењем истражног судије Вишег суда у Шапцу Кри.бр.75/13 од 04.06.2013.године, одређен је притвор против окривљене А.А., а на основу чл.142 ст.1 тач.2 и 5.ЗКП, и исти се рачуна од 02.06.2013. године од 18,00 часова, када је иста лишена слободе.
Својим писменим поднеском 2Ки 43/13 од 26.06.2013. године истражни судија Вишег суда у Шапцу је предложио да се притвор против окривљене А.А., продужи за још месец дана и у истом навео да је у даљем току поступка истраге потребно да се у својству сведока испитају Б.Б и В.В., као и да се изврши судско медицинско и балистичко вештачење, док у конкретном случају и даље постоје разлози за задржавање именоване окривљене у притвору, по основу по коме је притвор и одређен. 

Након тога, решењем Вишег суда у Шапцу 5Кв.бр.271/13 од 01.07.2013.године, продужен је притвор против окривљене А.А., по основу чл.142.ст.1.тач.2 и 5.ЗКП, за још месец дана, тако да по наведеном решењу притвор против именоване окривљене може трајати најдуже до 02.08.2013. године.

Решењем Апелационог суда у Београду Кж2 3184/13 од 15.07.2013.године, укинуто је решење Вишег суда у Шапцу 5Кв.бр.271/13 од 01.07.2013.године, и предмет враћен првостепеном суду на поновно одлучивање, с тим да је у ставу два решења Апелационог суда у Београду, против окривљене А.А., продужен притвор до поновне одлуке првостепеног суда.
Ванпретресно веће је размотрило све списе овог предмета као и наводе из поднетог предлога истражног судије за продужење притвора против окривљене А.А., па је поступајући у складу са инструкцијама датим у решењу Апелационог суда у Београду Кж2 3184/13 од 15.07.2013.године, нашло да у конкретном случају не постоје разлози за даље задржавање окривљене А.А. у притвору, у ком смислу је према именованој окривљеној неопходно укинути притвор.

Из садржине списа овог предмета произилази да поступак истраге није окончан из објективних разлога, с тим да је у даљем току поступка истраге неопходно да се изврши судско медицинско и балистичко вештачење. 

Међутим, након што су у току поступка истраге испитани сви сведоци који су имали било каквих сазнања о критичном догађају, то је у том смислу престала и опасност од колузије, из ког разлога више и не постоји основ за даље задржавање окривљене  А.А. у притвору, по основу чл.142 ст.1.тач.2. ЗКП.

Такође, према оцени ванпретресног већа, у конкретном случају не постоје ни разлози за даље задржавање окривљене А.А., у притвору по основу чл.142.ст.1.тач.5 ЗКП.

Ово пре свега уколико се има у виду да је за одређивање и продужење притвора по наведеном законском основу потребно да поред чињенице да је окривљена основано сумњива да је извршила кривично дело за која се може изрећи казна затвора преко 10 година, потребно да постоје и посебно тешке околности под којима је извршено кривично дело убиство из чл.113.КЗ

Како међутим из чињеничног описа дела наведеног у диспозитиву захтева за спровођење истраге, произилази да се окривљеној А.А., ставља на терет да је сада покојног Г.Г., лишила живота, испаљивањем једног хица из пушке, и то у дворишту куће у којој су заједно живели, и без присуства других лица, изузев рођене сестре окривљене, то ванпретресно веће налази да описани начин извршења кривичног дела убиство из чл.113.КЗ, ни по чему  не превазилази уобичајени  начин извршења кривичног дела у питању, те да сам опис кривичноправних радњи које се окривљеној стављају на терет, без других посебно тешких околности, којих по оцени ванпретресног већа у конкретном случају нема, не може бити једини разлог за даље задржавање окривљене А.А. у притвору по основу чл.142.ст.1тач.5 ЗКП.

Како према оцени ванпретресног већа Вишег суда, у конкретном случају не постоји ни један оправдан разлог за даље задржавање окривљене А.А. у притвору по било ком основу прописаном у чл.142 ст.1.тач.1.до 5.ЗКП, као и да је престао разлог из чл.142.ст.1.тач.2.ЗКП, који је био један од основа за одређивање притвора према именованој окривљеној, док основ прописан у одредби  чл.142.ст.1тач.5 ЗКП, реално не стоји, то је оцењено да је према окривљеној А.А., неопходно укинути притвор а у складу са одредбом чл. 141.ст.3.ЗКП. 

На основу свега наведеног ванпретресно веће Вишег суда је поступајући у смислу чл.141.ст.3 ЗКП одлучило у свему као у изреци овог решења. 
ЗАПИСНИЧАР                                                ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА
-СУДИЈА
Жељка  Марковић                                                      ИВАН ЛАЗАРЕВИЋ
ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба

Апелационом суду у Београду, у року од 3 дана од

пријема решења, а преко овог суда, с тим да жалба

не задржава извршење решења.
