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ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,другостепени парнични ,у већу састављеном од судије Љиљане Софронић ,председника већа и судија Бранке Ђукић  и  Љиљане  Мијаиловић Вуковић ,чланова већ,у правној ствари тужиље С. Ј. из П.П.,чији је пуномоћник Д. М. адв.из Ш.  против туженог ,,Uniqa osiguranje,, АДО из Новог Београда,чији је пуномоћник Р. Ј. адв. из Шапца,ради накнаде нематеријалне  штете,одлучујући о жалби тужиље изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу  бр. 7.П. 762/12 од 22.03.2013. године,на седници већа одржаној дана 23.09.2013.године, донео је:

Р Е Ш Е Њ Е

Виши суд у Шапцу  ОГЛАШАВА СЕ  стварно ненадлежним  за одлучивање  по жалби тужиље С.Ј. из П.П. изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу  бр. 7.П. 762/12 од 22.03.2013. године.

По правноснажности овог решења списе  предмета  доставити Апелационом суду у Београд  ,као стварно  и месно надлежном суду .

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

У поступку предходног разматрања по жалби тужиље С. Ј. из П.П. изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу  бр. 7.П. 762/12 од 22.03.2013. године,Виши суд у Шапцу  је нашао  да није стварно надлежан  за одлучивање  по овој жалби па је  применом чл. 17 ст.1  ЗПП-а  а по службеној дужности огласио се  стварно ненадлежним  за поступање у овом спору  и одредио  да се списи   предмета  по правноснажности  овог решења доставе  Апелационом суду  у Београду  као стварно и месно  надлежном суду  а из следећих разлога:

Одредбом чл. 23 ст.2 тач. 2 Закона о  уређењу судова ,Виши суд у другом степену  одлучује о жалбама  на одлуке  основних судова и то  на решења у грађанскоправним споровима; на пресуде у споровима мале вредности; у извршним и ванпарничним поступцима.Спорови мале вредности  у смислу одредби  чл.468  ст.1 ЗПП-а јесу  спорови  у којима се тужбени захтев   односи на потраживање у новцу   који не прелази  динарску противредност  3.000.00 еура по средњем курсу Народне банке Србије  на дан подношења тужбе.

Према стању у списима  тужбени захтев постављен  у тужби односи се на новчано потраживање  ,где је опредељена вредност спора  499.999,00 динара  а који износ  прелази  динарску противредност  од 3.000.00 еура на дан подношења тужбе  према званичним  подацима   Народне банке Србије  а што је  овај суд утврдио увидом   тужбу  тужиље. 

Такође ,увидом  у изреку  побијане  пресуде утврђено је да укупна  вредност спора  у време пресуђења износи 504.999,00 динара а који износ  прелази  динарску противредност  од 3.000.00 еура на дан подношења тужбе  према званичним  подацима   Народне банке Србије ,па како се не ради о спору мале вредности сходно чл 468 ст .1 ЗПП  а у   чл. 24 ст.1 тач.3 Закона  о уређењу судова  наведено  је да Апелациони суд  одлучује  о жалбама  и на пресуду  Основних судова  у  грађанско правним стварима  ,ако за одлучивање није надлежан Виши суд  ,то је сходно чл. 4 тач.26  и  ст.6 тач 1 Зaкон о седиштимa и подручјимa судовa и јaвних тужилaштaвa одлучено  као у изреци овог  решења .

ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,дана  23.09.2013. године.

ПОУКА:Против овог решења

може се изјавити жалба  Апелационом

 суду у Београдуу року од  15 дана од

 дана пријема  овог решења а преко овог .

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА –СУДИЈА

ЉИЉАНА СОФРОНИЋ
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