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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,другостепени парнични ,у већу састављеном од судије Љиљане Софронић,председника већа и судија Бранке Ђукић  и  Љиљане Мијаиловић Вуковић, чланова већа ,у  правној ствари тужиоца,,Електросрбија ,,доо Краљево,ЕД Шабац, коју заступа С. О.  против туженог С.Б.из Д., ради дуга, вредност спора  6.273,00 динара ,одлучујући по жалби  туженог ,изјављеној на пресуду због изостанка   Основног суда у Шапцу-Судска јединица у Коцељеви  бр. III.12 П.1067/12(2011) од 14.03.2013. године  ,на седници већа одржаној дана  23.09.2013.године ,донео је следећу :

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба туженог С. Б. из Д. а пресуда због изостанка   Основног суда у Шапцу-Судска јединица у Коцељеви  бр. III.12 П.1067/12(2011) од 14.03.2013. године  ПОТВРЂУЈЕ.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Првостепеном пресудом због изостанка  Основног суда у Шапцу-Судска јединица у Коцељеви  бр. III.12 П.1067/12(2011) од 14.03.2013. године ставом један изреке обавезан  је тужени да тужиоцу  на име дуга  плати износ од  6.273,70 динара  за период од  01.04.2011. г .до  30.11.2011. године ,са законском  затезном каматом  од 01.12.2011.године  до исплате као и да му на име  накнаде трошкова  поступка  плати износ од  3.800,00 динара  све  у року од  8 дана од дана пријема  пресуде, претњом  принудног извршења.

Истом одлуком ставом два изреке  укинуто је решење  о извршењу  Основног суда у Шапцу-Судска јединица у Коцељеви  III 4.Ив.12954/11 од 13.01.2012.године у целости.

Тужени  је благовремено  изјавио  жалбу  на првостепену пресуду  из разлога предвиђених  чл. 361 ст.2 ЗПП-а и чл. 362 ЗПП-а са  предлогом  да се побијана  пресуда укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступаки одлучивање.

Испитујући  побијану пресуду у смислу  чл.372 Закона о парничном поступку,Виши суд у Шапцу је нашао :

-Жалба туженог С.а. Б. из Д. ЈЕ  НЕОСНОВАНА .

Првостепена пресуда   није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка  из чл. 361 став 2  тач 1,2,5,7 и 9  Закона о парничном поступку   на  које овај суд пази  по службеној дужности , а ни повредама на које се жалбеним разлозима  посредно указује.

Овде је реч о поступку који је започет подношењем предлога за извршење на основу веродостојне исправе и усвјањем тог предлога доношењем решења о извршењу Ив. 12954/11 од 13.01.2012.године .По приговору извршног дужника, решење о извршењу је стављено ван снаге у делу у којем је одређено извршење и укинуте су све спроведене радње и поступак је настављен као поводом приговора против платног налога.

Правилно је првостепени суд  закључио да како је тужилац  тужбеним захтевом  потраживао од туженог,укупно износ од  6.273,70 динара  са   законском затезном каматом,то се у смислу чл. 467. ст.1, ЗПП-а, ради о спору мале вредности.Према одредби чл.476. ст.1. ЗПП-а, суд је овлашћен да у парници о спору мале вредности донесе пресуду којом се усваја тужбени захтев (пресуда због изостанка) ако тужени не дође на рочиште за главну расправу а уредно је позван. 

На заказано рочиште за 14.03.2013.године тужени  је благовремено позван,што је утврђено увидом у повратницу која се налази у списима првостепеног предмета.Међутим, на наведено заказано рочиште  тужени,уредно позван, није приступио а изостанак није оправдао  а како основаности тужбеног захтева произлази из чињеница на којима се тужбени захтев заснива и како се не ради о захтеву којим странке не могу располагати, по оцени овог суда  првостепени суд је правилно одлучио када је донео пресуду због изостанка,тако да  жалбене тврдње да првостепени суд није правилно поступио када је донео ожалбену пресуду су без основа. 

Овај суд у свему  прихвата  дате  разлоге првостепеног суда  из образложења оспорене пресуде због чега се жалба  туженог показује као неоснована.По налажењу овог суда ,правилно  је првостепени суд применио одредбе чл.476 ст.1 ЗПП-а када је донео  побијану пресуду  због изостанка ,јер према стању у списима,основ и висина тужбеног захтева произилази из навода тужбе и приложене документације а  тужени није приступио на заказано рочиште за 14.03.2013.године и ако је уредно и на време позван а свој изостанак није оправдао . 

Овај суд је ценио све  остале наводе жалбе   туженог  у коме истиче да је тужилац изменио свој  предлог за извршење а тужени није  имао могућност да се  изјасни о том предлогу  ,па је нашао  да исти  не утичу на правилност и законитост првостепене одлуке .Наиме, тужилац  је доставио првостепеном суд поднесак од  28.01.2013.године  у ком се изјашњава о наводима  из приговора  туженог  и исти поднесак је првостепени суд  уз позив за рочиште доставио туженом ,што је  утврђено увидом у повратницу која се налази у списма  предмета.При томе  наведеним поднеском тужилац није  прецизирао  нити  мењао свој захтев већ се само изјаснио на приговор туженог који је  изјавио на решење о извршењу. 

Имајући у виду вредност спора са којом  је  тужилац  коначно успео у овој парници а то је укупан износ од 6.273,70 динара  динара,као и да се висина трошкова одређује према висини досуђене накнаде, по схватању овог суда правилна је и одлука првостепеног суда о трошковима поступка, јер првостепени суд је правилном применом одредаба чл.149 и 150 ЗПП-а обавезао туженог да тужиоцу накнади трошкове парничног поступка на име судске таксе  на  тужбу и одлуку  при чему је првостепени суд ове трошкове правилно и обрачунао примењујући  ТТ .

На основу  изложеног а применом чл. 375 ЗПП  суд је донео одлуку  као у изреци   пресуде.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ ,дана  23.09.2013. године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА –СУДИЈА

ЉИЉАНА СОФРОНИЋ
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