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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија Љиљане Софронић и  Милане Живановић,  као чланова већа, у правној ствари тужиоца Л.М. из Б.К., кога заступа пуномоћник С. Д. адвокат из Л., против туженог ''Футура-плус'' ДОО Београд, ради поништаја решења и накнаде штете, вредност спора 100.000,00 динара, решавајући по жалби тужиоца изјављеној против решења Основног суда у Лозници број  П 1.бр. 253/12 од 19.децембра 20012.године, на седници већа одржаној дана 25.02.2013.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужиоца Л.М. из Б.К. и ПОТВРЂУЈЕ решење  Основног суда у Лозници број  П 1.бр. 253/12 од 19.децембра 20012.године.

О б р а з л о ж е њ е

Решењем Основног суда у Лозници број  П 1.бр. 253/12 од 19.децембра 20012.године, ставом првим изреке Основни суд у Лозници огласио се стварно ненадлежним за поступање у овој правној ствари. Ставом другим је одлучено да се по правоснажности решења списи доставе Привредном суду у Београду као стварно и месно надлежном суду на даљи поступак.

Против наведеног решења жалбу је благовремено изјавио тужилац не наводећи изричито жалбене наведе, па овај суд узима да се првостепено решење побија због битних повреда поступка и због погрешне примене материјалног права. Предложио је да се ожалбено решење укине и предмет врати првостепеном суду на поновно одлучивање.

Тужени је у писменом одговору на жалбу предложио да се жалба тужиоца одбаци као непотпуна или да се жалба тужиоца одбије као неоснована, а првостепено решење потврди као правилно и законито.

Испитујући побијано решење у смислу чл.386 ЗПП, а у вези са чл.399 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба тужиоца је неоснована.

У спроведеном поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а жалбом тужиоца се не указује на постојање других повреда поступка, због којих би побијано решење морало бити укинуто.

Неосновани су наводи у жалби да је првостепено решење засновано на погрешној примени материјалног права.

По схватању овога суда, правилно је одлучио првостепени суд ожалбеним решењем када се огласио стварно ненадлежним за поступање у овој правној ствари и када је одлучио да се по правоснажности тог решења списи доставе Привредном суду у Београду, као стварно и месно надлежном суду.

Из списа ове правне ствари произилази да је тужилац поднео тужбу против туженог ''Футура-плус'' ДОО Београд-Земун, ради поништаја решења о отказу уговора о раду, исплате неисплаћених зарада, накнаду зараде, накнаду нематеријалне штете и за уплату доприноса за социјално осигурање. 

Тужени је у одговору на тужбу истакао приговор стварне ненадлежности Основног суда у Лозници из разлога што је решењем Трговинског суда у Београду покренут стечајни поступак над туженим решењем Ст.бр.91/09 од 21.10.2009.године, а да је 18.01.2011.године Привредни суд у Београду донео решење Ст.бр.223/2010 којим је тужени ушао у стечајни поступак-реорганизацију.

Првостепени суд је након увида у наведена решења поуздано утврдио да стечајни поступак против туженог није завршен, већ да и даље траје кроз поступак реорганизације. 

Одредбом чл.25 ст.1 тач.4 Закона о уређењу судова предвиђено је да Привредни суд у првом степену суди спорове поводом стечаја и ликвидације. Према чл.17 ст.1 ЗПП, суд у току целог поступка по службеној дужности пази да ли решавање спора спада у судску надлежност, а чл.19 ст.1 истог закона је прописано да ће се суд по службеној дужности огласити месно ненадлежним ако постоји искључива месна надлежност неког другог суда, а најкасније у року од 8 дана од дана пријема одговора на тужбу.

Имајући у виду напред изложено, као и одредбу чл.58 Закона о парничном поступку којом је прописано да је за суђење у споровима који настану у току и поводом стечајног поступка, искључиво месно надлежан суд на чијем се подручју налази суд који спроводи стечајни поступак, а то је у конкретном случају Привредни суд у Београду.

Предњи закључак првостепеног суда и дато образложење, по налажењу овога суда жалбеним наводима нису доведени у сумњу.

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 25.02.2013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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