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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,  као другостепени парнични, у већу састављеном од судије Бранке Ђукић,  као председника већа и судија Љиљане Софронић и  Милане Живановић,  као чланова већа, у правној ствари тужиоца Ж. Б. из С. Б., кога заступа пуномоћник Ј. С. П. адвокат из Л., против тужене Републике Србије, Министарство унутрашњих послова Београд, Полицијска управа Шабац, коју заступа Републичко јавно правобранилштво одељење у Ваљеву, ради исплате јубиларне новчане награде, вредност спора 37.020,00 динара, решавајући по жалби тужене, изјављеној против решења Основног суда у Лозници број 9 П-1- 195/12 од 27.децембра 2012.године, на седници већа одржаној дана 25.02.2013.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужене Републике Србије, Министарства унутрашњих послова Београд, Полицијска управа Шабац, а решење Основног суда у Лозници број 9 П-1- 195/12 од 27.децембра 2012.године, у досуђујем делу става  2 изреке, ПОТВРЂУЈЕ. 

О б р а з л о ж е њ е

Решењем Основног суда у Лозници број 9 П-1- 195/12 од 27.децембра 2012.године, ставом 1 изреке констатовано је да је тужба у овој правној ствари повучена. Ставом 2 изреке обавезана је тужена Република Србија, Министарство унутрашњих послова Београд, Полицијска управа Шабац, да тужиоцу Ж. Б. из С. Б.надокнади трошкове парничног поступка у износу од 22.881,00 динара, а све у року од 8 дана по пријему решења под претњом последица принудног извршења, а захтев за накнаду трошкова преко досуђеног па до трошковником траженог износа за износ од још 1.690,00 динара, одбијен је као неоснован.

Против наведеног решења у досуђујућем делу става 2 изреке,тужена је благовремено изјавила жалбу због битних повреда одредаба парничног поступка и због погрешне примене материјалног права. Предложила је да се првостепено решење у побијаном делу преиначи и тужилац обавеже да туженој накнади трошкове спора на име састава одговора на тужбу у износу од 6.000,00 динара и на име састава жалбе у износу од 12.000,00 динара или исто у ожалбеном делу укине и предмет врати првостепеном суду на поновни поступак.

Испитујући побијано решење у смислу чл.381 ЗПП, а у вези са чл.399 ЗПП, Виши суд је нашао:

Жалба тужене Републике Србије, Министарства унутрашњих послова Београд, Полицијска управа Шабац, је неоснована.

У спроведеном поступку пред првостепеним судом нису почињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, нити повреде поступка на које указује жалба тужене, због којих би првостепено решење у побијаном делу морало бити укинуто.

Неосновани су наводи у жалби да је првостепено решење засновано на погрешној примени материјалног права. 

По схватању овога суда правилно је одлучио првостепени суд када је ожалбеним решењем делимично усвојио захтев тужиоца за накнаду трошкова парничног поступка и то за износ од 22.881,00 динара, а преко овог износа захтев одбио као неоснован. Пре свега, првостепени суд је правилно закључио да тужилац има право на накнаду парничних трошкова на терет тужене, а правилно је утврдио њихову висину применом важеће Адвокатске и Таксене тарифе, имајући у виду врсту и број парничних радњи предузетих од стране пуномоћника тужиоца, као и вредност спора, и одредбе Закона о парничном поступку.

Из списа ове правне ствари произилази да је тужилац поднео тужбу суду 24.09.2012.године за исплату јубиларне награде на основу решења МУП-а-Полицијска управа у Шапу број 112-268/11 од 09.09.2011.године, да тужени дуг није исплатио у року одређеном поменутим решењем већ да је после подношења тужбе платио укупан дуг на име јубиларне награде, те да је на рочишту од 17.децембра 2012.године пуномоћник тужиоца тужбу повукао, а парничне трошкове тражио у опредељеном износу.

По схватању овога суда, трошкови чију накнаду тражи тужилац у овом поступку, а који су досуђени ожалбеним решењем, проузроковани су кривицом тужене због кашњења у исплати јубиларне награде. Осим тога, овај суд налази да је тужилац имао правни интерес за подношење тужбе, да су учињени трошкови били потребни и нужни како би он остварио своје право на наплату, те да сходно одредба чл.154 и 157 ст.1 ЗПП има право на накнаду учињених трошкова, како је то правилно закључио и првостепени суд.

По схватању овога суда, неосновани су наводи у жалби тужене уколико се тврди да је до спора дошло кривицом тужиоца који није тражио принудно извршење предметног решења, да он није имао интерес за утужење, да правилном применом чл.155 ст.1 и чл.157 ст.1 ЗПП тужилац не би имао право на парничне трошкове, већ обрнуто да то право припада туженој. О разлозима неоснованости жалбених навода, овај суд се у образложењу овог решења напред детаљно изјаснио, с тим што се истиче и то да тужилац није могао тражити принудно извршење поменутог решења, обзиром да оно не представља извршну исправу и није снабдевено клаузолом правоснажности и извршности.

Са наведених разлога, Виши суд у Шапцу је применом чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП одлучио као у изреци овог решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 25.02.013.године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,

БРАНКА ЂУКИЋ 
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