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У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судије Весне Арлов,председника већа,Милане Живановић и Љиљане Мијаиловић Вуковић   чланова већа, у парници тужиоца Републички фонд за пензијско  и инвалидско осигурање Београд  која заступа  правни заступник М. Т.  против туженог З. Л.  из села Б. ,чији је пуномоћник адвокат  Д. П. адвокат  из К.  ,ради стицања без основа,вредност спора 22.127,23 динара,одлучујући по жалби туженог изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу-судска јединица у Коцељеви  бр.III-5 .П.750 /2011 од  13.03.2012.године, на седници већа одржаној 26.10.2012 .године, донео је следећу:

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба  туженог З. Л.  из села Б. а пресуда Основног суда у Шапцу-судска јединица у Коцељеви бр.III-5.П.750 /2011 од  13.03.2012.године ПОТВРЂУЈЕ .

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Првостепеном пресудом у ставу један изреке  обавезан је  тужени да тужиоцу на име неоснованог  обогаћења исплати износ од  22.127,23 динара  са законском затезном каматом  почев  од дана  14.04.2011.године  па до коначне исплате  све у року од 8 дана од дана пријема преписа  пресуде под претњом  принудног извршења.

Првостепеном одлуком у ставу два изреке  обавезан је тужени да тужиоцу  на име трошкова  парничног поступка  исплати износ од  5.570,00 динара све у року од 8 дана  од дана  пријема  преписа пресуде  под претњом принудног  извршења. 

Тужени  је благовремено уложио жалбу  на првостепену пресуду због  битне повреде  одредаба парничног  поступка ,због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања  и  погрешне  примене материјалног  права  са предлогом да се првостепена пресуда укине и врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање или пак да  се преиначи у смислу навода жалбе.

Испитујући побијану пресуду у смислу чл.372 ЗПП, Виши суд је нашао да :

Жалба  туженог З.Л. из села Б.  ЈЕ НЕОСНОВАНА .

Првостепена пресуда   није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка   из члана из чл. 361 став2  тач1,2,5,7 и 9  Закона о парничном поступку   на  које овај суд пази  по службеној дужности,а на друге повреде жалбом туженог се не указује. 

У конкретном случају се ради о спору мале вредности ,сходно  одредби  чл. 467 ст.1 ЗПП-а пресуда донета у оваквом спору  не може се побијати  због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања,сходно одредби чл.478 ст.1 ЗПП-а  па жалба туженог није ни била разматрана по овом основу од стране овог суда.

Овде је реч о захтеву тужиоца   да се тужени обавеже да му на име   стицање  без основа исплати тражени износ новца.Првостепени суд је удовољио тужбеном захтеву тужиоца,пошто је претходно у поступку који је претходио доношењу побијане пресуде, правилно и потпуно утврдио све битне чињенице од којих зависи правилна примена материјалног права и доношење правилне одлуке у овој правној ствари.

Неосновани су жалбени наводи  туженог да  првостепени суд није на правилан начин  утврдио да се у овом конкретном случају  ради о стицању без основа.Наиме,оценом расположивих писмених доказа и других изведених доказа у току првостепеног поступка,по оцени овог суда правилно је  првостепени суд утврдио да је правноснажним  решењем  РФ ПИО број  I-194-431296 од  12.12.2005.године  туженом  признато право  на породичну пензију  а правноснажним решењем  РФ ПИО број  I-194-431296 од  13.12.2005.године  је утврђено да му  ово право више не припада, почев од  31.08.2001.године  из чега несумњиво произлази, да је тужени за период од  31.08.2001.године до  30.11.2003.године примио  износ 22.127,23 динара  без икаквог правног основа,обзиром да је правни основ  за ову исплату  отпао доношењем  правноснажног решења  тужиоца  од  13.12.2005.године 

По оцени овог суда   а како тужени   ни после  достављањем  од стране тужиоца опомене пред тужбу од   15.12.2010 године  који га је   позвао  да плати тражени износ новца који му је исплаћен без основа,није испунио своју обавезу а задржао је  примљени  новачани износ, то  је правилно првостепени суд закључио  да је на страни туженог дошло до стицања без основа, односно да се имовина туженог без правног основа увећала на рачун имовине тужилаца  сходно одредби чл. 210. ЗОО   па је тужени  у обавези да врати примљени новачни износ са законском затезном каматом  почев  од дана  14.04.2011.године  као дана утужења.

Како је  првостепени суд правилно утврдио да се у овом случају ради о стицању без основа   из чл. 210 ЗОО  по схватању овог суда  на стицање без основа  примењује се  општи рок застарелости из чл. 371 ЗОО  који  предвиђа рок од  10 година а као је  правилно закључио  и првостепени суд  тако да су у том делу жалбени наводи туженог неосновани,обзиром да се у конкретном случају  не ради о  потраживањима у смислу  жалбених навода. 

Овај  суд је ценио и све остале наводе жалбе туженог, па је нашао да исти не  утичу на правилност и законитост првостепене одлуке.

Стога у одсуству битних повреда одредаба парничног  поступка ,првостепени суд је правилно  применио материјално право  из чл.  210 ,214 и 371 ЗОО када је донео одлуку  као и ставу један изреке  првостепене  пресуде. 

Имајући у виду вредност захтева са којим је тужилац коначно успео у спору, те чињеницу да се овде ради о спору мале вредности, овај суд налази  да је  првостепени суд  правилно утврдио сходно  чл. 149 и 150 ЗПП-а трошкове које је тужилац у овом спору  а који трошкови су правилно обрачунати у складу са ТТ.

На основу  изложеног а применом чл. 375 ЗПП-а овај   суд је донео одлуку  као у изреци ове пресуде.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана  26.10.2012. године.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА –СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ 
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