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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судије Љиљане Софронић, председника већа и судија Бранке Ђукић и Милане Живановић,чланова већа, у парници тужиоца Ј. М.  из С. као законски наследник  пок.М. Ж. из С. против туженог  Б. О. из С.,чији је  пуномоћник адв. Г. М. из Л.,ради раскида  уговора,одлучујући по жалби туженог,изјављеној на решење Основног суда у Лозници 6.П. 3153/10 од 12.04.2013.година, на седници већа одржаној дана 27.09.2013. године, донео је следећe:
Р Е Ш Е Њ Е

1.ОДБИЈА  СЕ као неоснована жалба туженог  Б.О. из С.,а решење Основног суда у Лозници 6.П.3153/10 од 12.04.2013.године ПОТВРЂУЈE.

2.ОДБИЈА СЕ  захтев туженог за накнаду трошкова жалбеног поступка као неоснован.

О б р а з л о ж е њ е

Побијаним  решењем Основног суда у Лозници 6.П.3153/10 од 12.04.2013.године, настављен је  парнични поступак  прекинут  решењем тог суда 6.П. 3153/10 од 17.10.2012.године ,па је као тужилац  у овом парничном  поступку означена  М.  Ј. из С. као законски наследник пок. М. Ж. из С.
Против  првостепеног решања благовремено је изјавио жалбу тужени због битне  повреде  одредаба парничног поступка,погрешено  и непотпуно утврђеног чињеничног стања и  погрешне  примене материјалног права  са  предлогом да се жалба уважи и преиначи побијано решење у смислу навода жалбе  или укине и  врати првостепеном суду на поновно одлучивање ,са  захтевом за накнаду трошкова  поступка  за састав жалбе  у износу од  12.000,00 динара  увећан  за судску таксу  на жалбу и решење  од 11.000,00 динара.  

Испитујући побијано решење у смислу чл .388 ЗПП-а у вези чл. 372 ЗПП-а и Виши суд је нашао: 

Жалба туженог  Б. О. из С. је  НЕОСНОВАНА.

У поступку пред првостепеним судом нису учињене битне повреде одредаба парничног поступка из чл.361 ст.2 тач.1,2,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а на друге повреде жалбом туженог се не указује.

Неосновани су  жалбени наводи  да првостепени суд није правилно поступио када је донео побијано решење,којим се наставља парнични поступак  тог суда 6 .П. 3153/10 од 17.10.2012.године. По оцени овог суда,овај поступак је прекинут услед смрти  странке-тужиље  на основу  члан 214. став 1. ЗПП-а  а  поступак  ће се наставити када наследник или старалац заоставштине преузме поступак или када их суд на предлог противне стране позове да то учине, сходно члану 217. став 1. ЗПП-а.

У овом случају  Ј. М. поднеском од  05.04.2013.године као  законски наследник и  кћерка тужиље  сада  пок. Ж. М. ,поднела је  суду  предлог  за наставак   поступка.   

С тим  у вези правилно је првостепени суд сходно чл. 217 ст.1 ЗПП-а поступио када је  донео решење којим се наставља  парнични поступак  прекинут  решењем тог суда 6.П. 3153/10 од 17.10.2012.године ,па је као тужилац  у овом парничном  поступку означена   М.  Ј. из С . 

Овај суд у свему  прихвата  дате  разлоге првостепеног суда  из образложења оспореног решења због чега се жалба туженог показује као неоснована ,а првостепени суд је на правилно  утврђене битне чињенице правилно  применио материјално право   када донео побијано решење.

Виши суд   је ценио све  остале наводе жалбе  туженог, па је нашао  да исти  не утичу на правилност и законитост првостепеног  решења.

На основу  изложеног а применом члана  387  став 1. тачка  2. ЗПП-а  одлучено је као у диспозитивну  овог решења.

Обзиром да тужени није успео са својом жалбом ,истом не припадају ни трошкови жалбеног поступка за састав жалбе  у износу од  12.000,00 динара  и за судску таксу  на жалбу и решење  од 11.000,00 динара,па је  сходно чл. 161 ст.1 ЗПП-а донета одлука као у ставу 2.изреке  ове одлуке.
ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 27.09.2013. године.

Председник већа-судија

                                                                                                ЉИЉАНА СОФРОНИЋ
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