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АПЕЛАЦИОНИ СУД У БЕОГРАДУ, у већу састављеном од судије Верољуба Цветковића, председника већа и судија Марине Говедарица и Гордане Комненић, пчланова већа, у поступку рехабилитације Ј.Ж,  одлучујући о жалби јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Беогаду, изјављеној против решења Вишег суда у Београду, Рех.бр.314/12 од 25.10.2013. године, у седници већа одржаној дана 27.12.2013.године, донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е



ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду, К.Рех.бр.233/13 од 05.11.2013.године, па се решење Вишег суда у Београду, Рех.бр.314/12 од 25.10.2013.године, ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е



Решењем Вишег суда у Београду, Рех.бр.314/12 од 25.10.2013.године, усвојен је захтев за рехабилитацију Ј.Ж., и утврђено је да су пресуде Војног суда у Београду, Суд број 269/50 од 26.04.1950.године и Врховног војног суда у Београду, број 753/50 од 18.05.1950.године, ништавне од тренутка њиховог доношења и да су ништаве све правне последице из наведених пресуда. У ставу другом наведеног решења, одлучено је да се Ј.Ж., рођен 27.10.1914.године, у Гостиљу, општина Даниловрад, преминуо 19.09.2001.године, у Београду, сматра неосуђиваним.



Против наведеног решења, блаворемено је жалбу изјавио јавни тужилац Вишег јавног тужилаштва у Београду, због погрешно утврђеног чињеничног стања из члана 373 став 1 тачка 2 Законика о кривичном поступку и због погрешне примене Закона о рехабилитацији из члана 373 став 1 тачка 3 Законика о кривичном поступку, са предлогом да Апелациони суд у Београду, укине првостепено решење Вишег суда у Београду, Рех.бр.314/12 од 25.10.2013.године и предмет врати истом суду на поновно одлучивање.

Рех бр.90/13



Испитујући правилност побијаног решења у смислу одредбе члана 368 у вези члана 402 ЗПП-а („Службени гласник Републике Србије“ број 72/2011) и члана 30 став 2 ЗВП-а, Апелациони суд у Београду нашао је да је жалба јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду неоснована.



У спроведеном поступку по налажењу овог суда нису учињене апсолутно битне повреде одредаба парничног поступка из члана 374 став 2 тачка 1, 2, 3, 5, 7 и 9 ЗПП-а, на које Апелациони суд у Београду пази по службеној дужности, нити друге повреде које би могле бити од утицаја на доношење правилне и законите одлуке.



Из доказа прикупљених у првостепеном поступку, произилази да је против Ј.Ж. Пуковника Југословенске армије, вођен кривични поступак због кривичног дела из чл.3 тачка 1 Закона о кривичним делима против народа и државе и због дела бекства из војске у припреми из члана 59 став 4 Закона о војним кривичним делима, с обзиром да је као официр Југословенске армије стао на позицију непријатеља наше земље, њене социјалистичке изградње, те је пред више лица почевши од августа 1949.године, па до дана хапшења 07.10.1949.године, износио лажну непријатељску пропаганду, која је у себи садржала позив на насилно обарање државног уређења у ФНРЈ, стајући на страну СССР, због чега је пресудом Војног суда у Београду, Суд број 269/50 од 26.04.1950.године, осуђен на казну лишења слободе са принудним радом у трајању од 14 (четрнаест) година, губитак грађанских права у трајању од 2 (две) године и губитак чина пуковника Југословенске армије, која пресуда је потврђена пресудом Врховног војног суда број 753/50 од 18.05.1950.године, као и да је покојни Ј.Ж. Према подацима из регистара лица којима је суђено и која су осуђена због делатности по резолуцији ИБ-а, ухапшен 07.10.1949.године, а пуштен на слободу 29.11.1956.године.



Полазећи од напред утврђеног чињеничног стања, по налажењу овог суда, правилно је првостепени суд закључио да пресуда Војног суда у Београду и Врховног војног суда којом је покојни Ј.Ж. Због изношења својих ставова осуђен на дугогодишњу затворску казну коју је делом и издржао, представља политички прогон, као одраз опште прихваћеног деловања, да мишљење супротно наведеном мишљењу тадашње власти представља непријатељско деловање усмерено против државног уређења и система власти, те да је наведена одлука донета противно начелима правне државе и општеприхваћеним стандрдима људских права и слободе, због чега постоје основиза рехабилитацију покојног Ј.Ж. У смислу одредбе члана 5 став 3 у вези члана 1 став 1 тачка 4 Закона о рехабилитацији.



На правилно и потпуно утврђено чињенино стање, правилно је првостепени суд применио материјално право, усвајајући захтев за рехабилитацију покојног Ј.Ж., дајући за своју одлуку о чињеницама које су од значаја за пресуђење у овој кривичноправној ствари, јасне разлоге које као правилно утврђене у свему прихвата и овај суд.

Рех бр.90/13



Имајући у виду напред наведено, жалбене наводе јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду, којима се решење побија због погрешно утврђеног чињеничног стања и због погрешне примене Закона о рехабиитацији и истиче да чињенично стање није у потпуности утврђено због чега није било основа да се захтев за рехабилитацију усвоји, будући да изсадржине пресуде Војног суда у Београду, Суд број 269/50 од 26.04.1950.године, произилази да делатност покојног Ј.Ж. Се није сводило само на изјашњавање за резолуцију ИБ и изношење ставова о односима између Југославије и СССР, супротно званичној политици, већ на залагању заподизање оружаног устанка у Црној Гори и Македонији и њихово спајање са Албанијом ии неком другом демократском земљом, због чега је одлука о рехабилитацији очито заснована на предубеђењу да су све судске одлуке ондашње власти биле мотивисане идеолошким и политичким разлозима, Апелациони суд у Београду оцењује неоснованим, из разлога што је правилно првостепени суд закључио да из утврђеног чињеничног стања јасно произилази да су испуњени сви услови за усвајање захтева за рехабилитацију, односно да је покојни Ј.Ж. Због изношење својих ставова осуђен на дгогодишњу казну затвора, коју је делом издржао, из политичких и идеолошких разлога, дајући за своју одлуку јасне разлоге, које као правилно утврђене у потпуности прихвата и овај суд и налази да жалбеним наводима јавног тужиоца Вишег јавног тужилаштва у Београду, правилност а ни законитост побијаног решења нису доведене у питање.



Са изнетих разлога, Апелациони суд у Београду применом одредбе члана 401 тачка 2 ЗПП-а, у вези члана 30 ЗВП-а, одлучио је као у изреци решења.

Председник већа-судија,

Верољуб Цветковић,с.р.

За тачност отправка

Управитељ писарнице

Светлана Антић
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