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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
Број: 1Км.18/13
Датум: 28.06.2013.године

Ш а б а ц



ВИШИ СУД У ШАПЦУ председник већа за малолетнике судија за малолетнике Слободан Велисављевић у кривичном поступку према малолетном А.А. због кривичног дела насиље у породици из чл.194 ст.1 Кривичног законика поступајући по предлогу Вишег јавног тужиоца из Шапца Ктм.42/12 од 27.06.2013 године, донео је дана 28.06.2013 године 

Р Е Ш Е Њ Е 

ОБУСТАВЉА СЕ кривични поступак према малолетном А.А., због кривичног дела насиље у породици из чл.194 ст.1 Кривичног законика по предлогу за изрицање кривичне санкције Вишег јавног тужиоца из Шапца Ктм.42/12 од 24.08.2012 године. 


Трошкови кривичног поступка падају на терет буџетских средстава. 

О б р а з л о ж е њ е 

Пред Вишим судом у Шапцу вођен је кривични поступак према малолетном А.А. због кривичног дела насиље у породици из чл.194 ст.1 Кривичног законика, а поводом предлога за изрицање кривичне санкције Вишег јавног тужиоца из Шапца Ктм. 42/12 од 24.08.2012 године. 

У току поступка Виши јавни тужилац из Шапца је својим актом Ктм.42/12 од 27.06.2013 године предложио да се према малолетном А.А. кривични поступак обустави. 

Разматрајући наводе поднетог предлога јавног тужиоца, сматрам да је исти основан. 

Наиме, према малолетном А.А. је вођен кривични поступак због кривичног дела насиље у породици из чл.194 ст.1 КЗ, које је према наводима из поднетог предлога јавног тужиоца извршио тако што је дана 04.06.2012 године грубо вређао своју бабу, оштећену Б.Б., а дана 21.06.2012 године у породичној кући физички напао своју мајку оштећену В.В, тако што је најпре разбијао предмете по кући, а затим оштећену повукао за косу и задао јој више удараца рукама и ногама у пределу лица и тела.

У току поступка су прибављени списи Прекршајног суда у Лозници 6 Пр.М.бр.58/12. Увидом у наведене списе констатовано је да је решењем тог суда од 27.08.2012 године према малолетном А.А. изречена мера појачаног надзора од стране органа старатељства у трајању од годину дана, а наведена мера је изречена због прекршаја из чл. 6 ст.3 Закона о јавном реду и миру, који се односи на догађаје од 21.06.2012 године и нарушавања јавног реда и мира од стране малолетника које се састојало у разбијању ствари по кући, а потом и физичком нападу на оштећену В.В., коју је хватао за косу и задавао јој ударце рукама и ногама у пределу главе и тела. 

Како је наведено решење Прекршајног суда постало правноснажно и изречена мера се извршава, то се наведени догађај од 21.06.2012 године има сматрати пресуђеном ствари и поводом истог се више не може водити поступак, с обзиром да је извршеним прекршајем садржински обухваћено све оно што је малолетнику стављено на терет и предлогом за изрицање кривичне санкције Вишег јавног тужиоца из Шапца. 

Чињеница је да је предлогом за изрицање кривичне санкције обухваћен и догађај од 04.06.2012 године. Међутим, за догађаје од 04.06.2012 године малолетнику се ставља на терет грубо вређање оштећене, што је значајно мањи степен угрожавања који произилази из физичког напада који је уследио 21.06.2012 године, а за који је малолетнику већ изречена мера. Свеукупне радње малолетника, којима би угрожавао спокојство, телесни интегритет или душевно стање чланова своје породице претежно се заснива на физичком нападу од 21.06.2012 године, тако да радње које су предузете 04.06.2012 године не би могле значајније утицати на одлуку о кривичној санкцији. 

С обзиром да претежни део радњи малолетника у оквиру кривичног дела које му је стављено на терет представља пресуђену ствар, за коју се више не може водити поступак, затим да је догађај од 04.06.2012 године знатно мањег значаја и мањег степена угрожавања, као и чињеница да се према малолетнику извршава мера која је изречена у прекршајном поступку, то по оцени суда даље вођење кривичног поступка према малолетном А.А. не би било целисходно. 

Из тих разлога предлог јавног тужиоца је оцењен као основан, те је кривични поступак према малолетнику обустављен сходно чл. 70 Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица и чл. 290 Законика о кривичном поступку, док је одлука о трошковима поступка донета у смислу чл.79 ст.1 Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица. 

  Председник већа - 

судија за малолетнике

Слободан Велисављевић

ПОУКА: Против овог решења може се изјавити жалба већу за малолетнике Апелационог суда у Београду у року од 8 дана од дана пријема, а преко овог суда.

