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У ИМЕ НАРОДА
ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судија Весне Арлов, председника већа, Милане Живановић  и Љиљане Мијаиловић-Вуковић, чланова већа, у спору  тужиоца А. А. из Ш., чији су пуномоћници П.Т.и П. Р., адвокати из Ш. против туженог С. М. из Ш, ради накнаде штете, вредност  спора  80.000 динара, одлучујући по жалби туженог изјављеној на пресуду Основног суда у Шапцу, број 6 П. 1070/2012 од 21. 05. 2013. године, на седници већа одржаној 28.08.2013.године, донео је следећу

П Р Е С У Д У

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба  туженог С. М.из Ш., а пресуда Основног суда у Шапцу број 6 П. 1070/2012 од 21. 01. 2013 . године,  ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеном пресудом   обавезује се тужени да тужиоцу на   име накнаде нематеријалне штете за претрпљене душевне болове због повреде части, угледа и достојанства личности исплати износ од 80.000 динара, са законском затезном каматом на овај износ почев од 21.05.2013. па до исплате, као и да му на име накнаде трошкова парничног поступка исплати износ од 31.200 динара, а све  у року од 8 дана по пријему преписа пресуде под претњом извршења. 
Тужени је благовремено  уложио жалбу  на првостепену пресуду због битне повреде одредаба Закона о паричном поступку, због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања, због погрешне примене материјалног права и због одлуке о трошковима поступка, с предлогом да се побијана пресуда укине у целости и врати првостепеном суду на поновни поступак и одлучивање или да се иста преиначи и одбије тужбени захтев у целости као неоснован.

Испитујући побијану пресуду  у смислу чл.386 ЗПП,  Виши суд је нашао да  жалба  туженог није  основана.

Првостепена пресуда није захваћена битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1,3,5,7 и 9 ЗПП, на које овај суд пази по службеној дужности, а  ни повредом из тач.12 цитиране законске одредбе, на коју се посредно а неосновано жалбеним разлозима      указује, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама дао довољне и јасне разлоге, које у свему као правилне прихвата и овај суд и који разлози не противурече међусобно нити изреци првостепене  пресуде а ни стању у списима.

Овде је реч о захтеву тужиоца за накнаду нематеријалне штете за претрпљене душевне болове због повреде части, угледа и достојанства личности, а коју је претрпео поводом догађаја од 4.05.2010.године у Шапцу, када је у својству овлашћеног службеног лица као припадник ПУ Шабац интервенисао поводом догађаја који је скривио овде тужени, а који је поводом истог и кривично одговарао и правоснажно осуђен због извршеног кривичног дела насилничко понашање из чл.344 ст.1 Кривичног законика у стицају са кривичним делом ометање овлашћеног службеног лица у обављању послова безбедности и одржавања јавног реда и мира из чл.23 ст.1 Закона о јавном реду и миру.
Првостепени суд је удовољио постављеном тужбеном захтева, пошто је у поступку који је претходио доношењу побијане   одлуке на основу понуђених и изведених доказа у смислу чл.7 ЗПП,    правилно  утврдио све битне чињенице од којих зависи правилна примена материјалног права из чл.200 ЗОО  и доношење правилне одлуке по поднетој тужби. За своју одлуку првостепени суд је  дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд и којим разлозима из образложења је практично дат одговор и на садашње супротне жалбене наводе.
Сам основ одговорности туженог у предмету није ни био споран, обзиром на делимично признање висине постављеног тужбеног захтева од стране туженог у току поступка, због чега се супротни жалбени наводи везано за сам основ постављеног тужбеног захтева показују као потпуно неосновани, а иначе одговорност туженог је и по оцени овог суда заснована на његовој кривици, сходно одредби чл.158 ЗОО, а која као несумњива произилази и из здружених кривичних списа и утврђених битних чињеница у овом предмету. 
Одлучујући о висини постављеног тужбеног захтева, првостепени суд се правилно руководио критеријумима прописаним одредбом чл.200 ЗОО и када је у питању значај повређеног добра на страни тужиоца, као и када је у питању интенција законодавца везано за сврху и природу овакве новчане накнаде као матетеријалне сатисфакције за претрпљену нематеријалну штету, при чему је и по оцени овог суда досуђени новчани износ у складу и са цитираном законском одредбом и важећом судском праксом а није противан ни тежњама које служе задовољењу овако претрпљене нематеријалне штете на страни тужиоца, који је критичном приликом поступао у својству службеног лица, а  без свог икаквог доприноса настанку штетног догађаја претрпео увреде од стране туженог, утврђене у првостепеном поступку. 
Из списа произилази да уредно обавештени тужени није приступио на рочиште пред првостепеним судом од 21.05.2013.године, за које је уредно позван и на ком је одређено извођење доказа саслушањем парничних странака, а садашњим супротним жалбеним наводима, не доводи се у питање правилност првостепеног досуђења. 

Иначе, овде је реч о спору мале вредности, сходно одредби чл. 468 ст.1 ЗПП, па се пресуда донета у оваквом спору не може побијати због погрешно и непотпуно утврђеног чињеничног стања, сходно одредби чл.479 ст.1 ЗПП, због чега првостепена пресуда по овом жалбеном основу неће ни бити разматрана од стране овог суда.

С тога, у одсуству битних повреда поступка,  на које овај суд пази по службеној дужности и на које се жалбом туженог неосновано указује, првостепени суд је уз правилну примену материјалног права из чл.158  ЗОО у вези чл.200 и 277 ЗОО,  донео одлуку коју у свему као правилну прихвата и овај суд.

Обзиром на исход спора, правилна је и одлука суда о трошковима поступка и иста је у складу са оправданим и нужним трошковима за вођење парнице при чему овај суд и у овом делу прихвата правилно дате разлоге из образложења првостепене одлуке.
На основу изложеног, а применом чл.390  ЗПП одлучено је као у диспозитиву.
ВИШИ СУД У ШАПЦУ, 28.08.2013.године

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА

ВЕСНА АРЛОВ
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