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ВИШИ СУД У ШАПЦУ, другостепени парнични, у већу састављеном од судије Љиљане Софронић, председника већа и судија  Весне Арлов и Драгана Петровића  чланова већа,у поступку расправљања заоставштине иза пок. М. Р.  бив. из Б. одлучујући о жалби учесника Р.М. из Б  ,изјављеној на решење Основног суда у Лозници О.бр.552/2012 од 26.02.2013. године, на седници већа одржаној дана 30.07.2013. године доне је :

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба учесника Р. М. из Б. а решење Основног суда у Лозници О.бр.552/2012 од 26.02.2013.године, ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решењем Основног суда у Лозници О .бр.552/2012 од 26.02.2013. године, на заоставштини  иза смрти пок. Р. М. из  Б. ,рођеног____године,умрлог  10.08.2002.године.држављанина  РС,чини имовина ближе наведена  у побијаном решењу на којој су оглашени  за наследнике на основу Закона  и другог  законског наследног реда Р. М. из Б. син оставиоца на  1/3 дела,Р. М. из Б. син оставиоца на  1/3 дела,Р. Д.из Б. син оставиоца на  1/3 дела целокупне заоставштине ,са  обавезом плаћања наследне таксе  у износу и на начин како је то ближе наведено у побијанј одлуци.

Против наведеног решења благовремено је жалбу изјавио учесник Р. М. из Б. не наводећи законске разлоге због којих се решење може побијати али наводећи да је он сносио трошкове сахране оставиоца.Преложио је  да му се  из тог   разлога  увећа наследни део.  

Испитујући побијану одлуку у смислу чл.402 а у вези са чл.386 ЗПП-а и чл.30 ст.2 ЗВП, Виши суд у Шапцу је нашао:

     -Жалба учесника Р.М. из Б. је неоснована.

Првостепено ожалбено решење није захваћено битним повредама одредаба парничног поступка из чл.374 ст.2 тач.1, 3, 5, 7 и 9 ЗПП-а на које овај суд пази по службеној дужности, а стим у вези ни повредом Закона о ванпарничном поступку, обзиром да је првостепени суд о свим битним чињеницама дао довољне и јасне разлоге које у свему као правилне прихвата и овај суд а изрека решења не противречи датим разлозима а нити стању у списима.

По  схватању  овог суда   првостепени оставински суд је  у потпуности поступио по одредби члана 87. Закона о ванпарничном поступку   јер је  у овом  поступку за расправљање заоставштине оставиоца Р. М. из  Б. ,правилно  утврдио  ко су наследници умрлог и  која имовина сачињава његову заоставштину а што су  и учесници  овог поступка учинили неспорним.

Жалбени навод учесника у поступку М., сина оставиоца, да је првостепени суд требао да му увећа наследени део  јер  је он сносио  све трошкове сахране оставиоца  је неоснован. Ово стога, што наведени разлог није  од утицаја на наследно право учесника  у поступку, обзиром да су и учесници  М.и Д.синови  оставиоца  по сили закона, сходно чл. 9 Закона о наслеђивању, оглашени за наследнике, на имовини иза смрти оставиоца ,свога оца, на основу наследничких  изјава датих у поступку расправљања заоставштине.

Овај суд је ценио и остале жалбене наводе жалиоца  па налази да нису од утицаја на правилност  и законитост побијане одлуке  обзиром да по схватању овог суда жалилац М.  може  евентуално тражити у парници да му остали наследници сразмерно свом наследном  делу накнаде трошкове сахране  оставиоца.

На основу свега изложеног Виши суд је сходно одредби чл.401 ст.1 тач.2 ЗПП-а одлучио као у изреци решења.

 

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 30.07.2013.године








ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА,
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