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ВИШИ СУД У ШАПЦУ,другостепени парнични,у већу састављеном од судије  Љиљане Софронић,председника већа и судија  Весне Aрлов и Драгана Петровића, чланова већа, у правној ствари тужиоца ХП МИ,,Лале Станковић,,АД ,,Мачвански млинови,,Д.О.О Богатић,чији је  пуномоћник адвокат  Б. И. из Ш.  против туженог Ј.  М. из Р.,ради дуга,одлучујући по жалби тужиоца изјављеној  на решење Основног суда у Шапцу-Судска јединица  у Богатићу број I.8П. 240/2011(очигледном грешком  написано бр.243/2011) од 23.02.2012.године,на седници већа одржаној 30.07.2013.године донео је следеће:

Р Е Ш Е Њ Е

ОДБИЈА СЕ као неоснована жалба тужиоца ХП МИ,,Лале Станковић,,АД ,,Мачвански млинови,,Д.О.О Богатић а  решење Основног суда у Шапцу-Судска јединица  у Богатићу број I.8П.240/2011 од 23.02.2012.године ПОТВРЂУЈЕ.

О б р а з л о ж е њ е

Првостепеним решење Основног суда у Шапцу-Судска јединица  у Богатићу број I.8П.240/2011 од 23.02.2012.године утврђено је повлачење тужбе  тужиоца против туженог ,ради дуга,која је  поднета  Општинском суду у Богатићу  дана  16.06.2009.године.

Против наведеног  решења благовремено је жалбу изјавио  тужилац   не наводећи законске разлоге због који се решење може побијати  са  предлогом да се  побијана одлука  укине  у целини.

Испитујући побијану одлуку у смислу чл.388 ПП-а а у вези са чл.372 ЗПП-а Виши суд у Шапцу је нашао:

-Жалба тужиоца  је неоснована.

Првостепено ожалбено  решење није   захваћена  битним повредама  одредаба парничног поступка   из члана из чл. 361. став.2  тач1,2,5,7 и 9  Закона о парничном поступку , на  које овај суд пази  по службеној дужности а на друге повреде жалбом се не указује.

У поступку је утврђено да на рочиште заказано за 23.02.2012 .год., није приступио пуномоћник тужиоца  иако је  био уредно позвани.То што је пуномоћник тужиоца  пре почетка  рочишта  послао телеграм  да због  здраствених разлога не  може приступити на  горе  заказано рочиште, не значи, по оцени овог суда  да је његово одсуство са рочишта од 23.02.2012. год., у овом поступку оправдано.

Како се у овом случају ради о спору мале вредности сходно чл. 467 ст.1 ЗПП-а правилно је првостепени суд применио одредбу чл.475 ст.1 ЗПП-а, када је побијаним решењем утврдио да је тужба у овој правној ствари повучена, пошто је пуномоћник тужиоца неоправдано изостао са рочишта за главну расправу иако је био уредно позван. Пуномоћник тужиоца није пружио никакав писмени доказ уз свој поднесак-телеграм за своју спреченост да присуствује  заказаном рочишту а то  није  учинио ни накнадно у жалби коју је првостепени суд сматрао предлогом за повраћај у пређашње стање а који предлог је  одбацио као неуредан правноснажним решењем бр..8П.240/2011  од 01.04.2013. године  

Жалбени наводи  пуномоћника тужиоца  да је он стар 63 године  и да дуги низ  година  уназад  пати од ишијалгије  тако да када дође до укочености  не може да се креће  су без основа.Наиме, ови наводи  се не могу  прихватити јер је пуномоћник тужиоца  морао приликом достављања поднеска са предлогом за одлагање рочишта да достави и доказ  о свом здраственом стању .

Обзиром на изнето  по схватању  овог суда  правилно је  првостепени суд  закључио  када је донео побијано решење.

Овај суд је ценио и остале жалбене наводе пуномоћника тужиоца,па налази да нису од утицаја на правилност  и законитост побијане ове  одлуке.

На основу свега изложеног Виши суд је сходно одредби чл.387 ст.1 тач.2.ЗПП-а одлучио као у изреци овог решења.

Овај суд указује  првостепеном суду  да је  у решењу наведен  бр.I.8П.243/2011  и ако  из списа  произилази да је  број I.8П.240/2011,те у том смислу  треба  извршити исправку решења.

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 30.07.2013.године.








ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА-СУДИЈА
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