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Врховни касациони суд у већу састављеном од судија: Јанка Лазаревића, предсдника већа, Бате Цветковића и Радослав Петровића, чланова већа, са саветником Иваном Тркуљом Веселиновић, као записничарем, у кривичном предмету окривљеног Д.Ф., због кривичног дела утаја из члана 207. став 3. у вези става 1. Кривичног законика, решавајући о сукобу надлежности који је покренуо Виши суд у Шапцу предлогом Кж 104/16 од 17.03.2016.године, у седници већа одржаној 31.03.2016.године, донео је

Р Е Ш Е Њ Е 


 За одлучивање по жалбама окривљеног Д.Ф. и његових бранилаца, изјављеним против пресуде Основног суда у Лозници К 756/13 од 25.09.2015.године, у кривичном поступку против окривљеног Д.Ф. због кривичног дела утаја из члана 207. став 3. у вези става 1. Кривичног законика, по оптужници Основног јавног тужиоца у Лозници Кт 194/09 од 11.03.2011.године, СТВАРНО И МЕСНО  је НАДЛЕЖАН Апелациони суд у Новом Саду.

О б р а з л о ж е њ е


Апелациони суд у Новом Саду се решењем Кж1 127/16 од 01.02.2016.године огласио стварно ненадлежним за поступање у предмету против окривљеног Д.Ф. Због кривичног дела утаја из члана 207 .став 3, у вези става 1. КЗ у предмету Основног суда у Лозници К 756/13 и предмет доставио Вишем суду у Шапцу као стварно надлежном.


Председник Вишег суда у Шапцу је поднеском Кж 104/16 од 17.03.2016.године покренуо пред Врховним  касационим судом поступак за решавање сукоба надлежности са предлогом да се за вођење овог кривичног поступка одреди као стварно надлежан Апелациони суд у Новом Саду будући да је за кривично дело утаја из члана 207.став 3. у вези става 1. Кривичног законика за које је окривљени Д.Ф. оглашен кривим првостепеном пресудом, према Кривичном законику који је важио у време извршења предметног дела, по којем је окривљени и оглашен кривим, приписана казна затвора од једне до шест година.


Републички јавни тужилац је у поднеску Ктр I 3/16 од 23.03.2016.године изнео мишљење да је за поступање у овом предмету надлежан Апелациони суд у Новом Саду.


Врховни касациони суд је одржао седницу већа у којој је размотрио списе предмета, са образложеим предлогом Вишег суда у Шапцу и мишљењем Републичког јавног тужиоца, па је нашао да је за одлучивање о жалбама окривљеног Д.Ф. и његових бранилаца изјављеним против пресуде Основног суда у Лозници К 756/13 од 25.09.2015.године у кривичном поступку против окривљеног Д.Ф. због кривичног дела утаја из члана 207. став 3. у вези става 1. Кривичног законика о оптужници Основног јавног тужиоца у Лозници Кт 194/09 од 11.03.2011.године, која је измењена у оптужни предлог 11.05.2015.године, стварно и месно надлежан Апелациони суд у Новом Саду.


Наиме, из списа предмета произилази да је оптужницом Основног јавног тужиоца у Лозници Кт 194/09 окривљеном Д.Ф. стављено на терет да је извршио током јуна месеца 2008.године кривично дело превара из члана 208. став 3. у вези става 1. КЗ, те да је касније тужилац измени оптужни акт тако што је предметно кривично дело квалификовао као кривично дело утаја из члана 207. став 3. у вези става 1. КЗ, нако тога је окривљени пресудом Основног суда у Лозници К 756/13 од 25.09.2015.године оглашен кривим, да је током октобра месеца 2008.године извршио кривично дело утаја из члана 207. став 3. у вези става 1. КЗ.


Чланом 207. став 1. Кривичног законика, који се примењивао од 01.01.2006.године до 10.09.2009.године, је прописано да ко у намери да себи или другом прибави противправну имовинску корист, присвоји туђу покретну ствар која му је поверена, казниће се новчаном казном или затвором до две године, док је ставом 3. истог члана прописано да ако вредност утајених ствари прелази износ од 450.000,00 динара учинилац ће се казнити затвором од једне до шест година.


Чланом 207. став 1. Кривичног законика, који се примењује од 11.09.2009.године, је прописано да ко у намери да себи или другом прибави противправну имовинску корист присвоји туђу покретну ствар која му је поверена казниће се затвором до две године и новчаном казном, док је ставом 3. истог члана прописано да ако вредност утајених ствари прелази износ од 450.000,00 динара учинилац ће се казнити затвором од шест месеци до пет година и новчаном казном.


Одредбом члана 24. став 1. тачка 2) Закона о уређењу судова („Службени гласник РС“ бр. 116/08...101/13), одређено је да апелациони суд одлучује о жалбама „на одлуке основних судова у кривичном поступку, ако за одлучивање није надлежан виши суд“, док је одредбом члана 7. Закона о изменама и допунама овог закона („Службени гласник РС“ бр. 101/2013 који се примењује од 01.01.2014.године), измењена одредба члана 23. закона, тако да је предвиђено да виши суд у другом степену одлучује о жалбама на одлуке основних судова „за кривична дела за која је прописана новчана казна и казна затвора до пет година“.


Полазећи од наведеног и цитираних законских одредби, а како је у време извршења предметног кривичног дела за које је окривљени оглашен кривим првостепеном пресудом била прописана казна затвора у трајању од једне до шест година, то је по ставу Врховног касационог суда, за одлучивање по жалбама окривљеног и његових бранилаца на наведену пресуду Основног суда у Лозници, стварно и месно надлежан Апелациони суд у Новом Саду, а не Виши суд у Шапцу. Ово стога, јер је без значаја оцена пре пресуђења који ће се кривични закон као блажи, у смислу одредбе члана 5. Кривичног законика применити у конкретном случају на учинииоца овог кривичног дела – да ли закон који важи у време његовог извршења или неки од касније донетих, будући да ту оцену може да да само стварно и месно надлежан суд у време доношења правноснажне пресуде.


Из свих изнетих разлога, Врховни касациони суд је на основу члана 36. став 1. тачка 1) ЗКП и члана 30. став 2. Закона о уређењу судова, одлучио као у изреци овог решења.
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