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Република Србија

ВИШИ СУД У ШАПЦУ
                     Број: 
Датум: 05.12.2013.године
Ш а б а ц




На основу члана 34. Закона о уређењу судова и 46. Судског пословника, по прибављеном мишљењу са Седнице свих судија Вишег суда у Шапцу,одржане  04.12.2013. године, В.Ф. председника Вишег суда у Шапцу Гојко Лазарев ,доноси дана 05.12.2013.године:

ГОДИШЊИ РАСПОРЕД ПОСЛОВА

ВИШЕГ СУДА У ШАПЦУ 
ЗА  2014.ГОДИНУ 
-I-
СЕДИШТЕ СУДА
Седиште Вишег суда у Шапцу налази се у судској згради у улици Господар Јевремова број 8, Шабац. У суду налазе се судска управа, кривично одељење, грађанско одељење, писарница, рачуноводство, дактило биро, техничка служба и самостални извршиоци. 

Контакт телефон број: 015/346-948

Сајт: www.sa.vi.sud.rs. , e-mail: uprava@sa.vi.sud.rs
-II-
СУДСКА УПРАВА
Пословима судске управе руководи председник суда, а до избора истог овим пословима руководи В.Ф. председника Вишег суда у Шапцу -  судија  Гојко Лазарев.
За заменика председника суда одређује се судија Гордана Цмиљановић. 

Заменику председника суда, поред општих послова поверавају се посебне обавезе, овлашћења и одговорности и то за доношење и потписивање аката судске управе у одсуству председника суда, а које нису у искључивој – не преносивој надлежности председника суда, поступа по притужбама и захтевима за изузеће и искључење судија на целом подручју суда. 

Председник кривичног одељења је судија Слободан Велисављевић.
Председник грађанског одељења је  судија Весна Арлов.

Посебне обавезе поверавају се судији Слободану Велисављевићу за информисање, контакте са јавношћу и медијима (портпарол) у кривичној материји и судији Весни Арлов у грађанској материји. 

Послове секретара суда обављаће  Милица Мијаиловић.
Послове техничког секретара у судској управи обављаће Јанковић Љиљана.

Послове управитеља судске писарнице и персоналне послове у судској управи обављаће  Светлана Ђорђевић.
-III-
СУДСКА ОДЕЉЕЊА
Судије се распоређују ради обављања послова у кривичном  и грађанском одељењу  као и у  одељењу судске праксе. 
-IV-
СУДСКА ПРАКСА
Одељење судске праксе:

За  руководиоца  судске праксе  по Судским одељењима  одређује се :

Судија Весна Арлов руководилац судске  праксе у грађанском одељењу,коју ће у раду у случају   одсутности  или спречености  замењивати судија Бранка Ђукић .

Судија Слободан Велисављевић руководилац судске  праксе у кривичном  одељењу,кога  ће у раду у случају   одсутности  или спречености  замењивати судија Иван Лазаревић

У одељењу судске праксе распоређују се судијски помоћници Ивана Пантелић и Стеван Синђелић.

-V-
КРИВИЧНО ОДЕЉЕЊЕ
За судије кривичног одељења одређују се В.Ф. председника суда –судија Гојко Лазарев,судија Драган Петровић, судија Слободан Велисављевић, судија Саша Кнежевић, судија Јасна Ковачевић , судија Иван Лазаревић ,судија Гордана Цмиљановић и судија Живадин Лазић.
Судије које поступају у кривичном одељењу  до 31.12.2013. године  биће и даље   задужени са  свим предметима у којима су поступали до 31.12.2013. године  а који предмети су остали нерешени.
Судије од  01.01.2014. године  у кривичном одељењу  биће распоређени на следећи начин:

За судију  за предходни поступка  одређује се  судија Живадин Лазић са 100% предмета у АВП програму.
За судију који ће поступати у  предметима,,Рех ,, одређује се судија Драган Петровић  са 100% предмета у АВП програму .

Новопримљени  кривични предмети ,,К ,, почев од  01.01.2014. године биће распоређивани на тај начин што ће судије Саша Кнежевић, Драган Петровић, Иван Лазаревић  и Јасна Ковачевић бити задужени са 100% предмета,,К,, у АВП програму .

Новопримљени  кривични предмети ,,Кж ,, почев од  01.01.2014. године биће распоређивани на тај начин што ће  судије Гордана Цмиљановић и Слободан Велисављевић  бити задужени са 100% предмета,,Кж,, у АВП програму а  судија Гојко Лазарев са 50% предмета,,Кж,, у АВП програму.
Послове за кривично одељење под надзором и упутствима судија обављаће виши судијски помоћници:Стеван Синђелић  и Марија Топаловић.
-VI-
КРИВИЧНО ВЕЋЕ ЗА ОДЛУЧИВАЊЕ ВАН ГЛАВНОГ ПРЕТРЕСА
Кривичним већем за одлучивање ван главног претреса председава В.Ф председник суда –судија Гојко Лазарев .
Чланови овог Већа су судије Гордана Цмиљановић и Слободан Велисављевић.
Овим предметима биће задужене судије на тај начин што ће  судије Гордана Цмиљановић и Слободан Велисављевић  бити задужени са 100% предмета у АВП програму а  судија Гојко Лазарев са 50% предмета у АВП програму.
Судије које поступају у одлучивању ван  главног претреса  до 31.12.2013. године  биће и даље   задужени са  свим предметима у којима су поступали до 31.12.2013. године  а који предмети су остали нерешени.
Послове из ове области под надзором и упутствима судија обављаће виши судијски помоћници :Стеван Синђелић и Марија Топаловић.

-VII-
МАЛОЛЕТНИЧКИ ПРЕДМЕТИ 
У малолетничким предметима од 01.01.2014.године ,,Крм,, Ким,, ,,Км,, ,,Ивм,, Км-Ев,, и,,Квм,,  поступаће судија  Живадин Лазић  са  100% предмета  у АВП програму.

Судије које поступају у малолетничким предметима   до 31.12.2013. године  биће и даље   задужени са  свим предметима у којима су поступали до 31.12.2013. године  а који предмети су остали нерешени.
-VIII-
ГРАЂАНСКО ОДЕЉЕЊЕ 
Послове првостепене грађанске материје обављаће судије Милана Живановић и Љиљана Мијаиловић-Вуковић.
У  предметима  ,,Р,,поступаће судије  Весна Арлов,Милана Живановић, Љиљана Мијаиловић-Вуковић ,Бранка Ђукић и Љиљана Софронић.
Послове другостепене грађанске материје обављаће судије Весна Арлов, Милана Живановић, Љиљана Мијаиловић-Вуковић,Бранка Ђукић и Љиљана Софронић.
Судије у другостепеној грађанској материји ће одржавати седнице већа сваког петка, а по потреби и другим данима. 

У другостепеној грађанској материји формира се  пет (5) грађанских већа   и   председници  грађанских  већа биће судије Весна Арлов, Милана Живановић, Љиљана Мијаиловић-Вуковић,Бранка Ђукић и Љиљана Софронић.

Судијама из првостепене грађанске материје предмети ће се заводити на тај начин што ће судије Љиљани Мијаиловић-Вуковић и Милани Живановић бити задужене са 100 %  предмета у  АВП програму.
Судијама из другостепене грађанске материје предмети ће се заводити на тај начин што ће судије Весна Арлов ,Бранка Ђукић, Љиљана Софронић, Љиљана Мијаиловић-Вуковић и Милана Живановић бити задужене  са  100%  предмета у  АВП програму.
Судије Весна Арлов ,Бранка Ђукић, Љиљана Софронић, Љиљана Мијаиловић-Вуковић и Милана Живановић биће задужене  са  100%  ,,Р,, предмета у  АВП програму.

Судије које поступају у грађанској материји   до 31.12.2013. године  биће и даље   задужени са  свим предметима у којима су поступали до 31.12.2013. године  а који предмети су остали нерешени
Послове из ове области под назором и упутствима председника другостепених грађанских већа обављаће виши судијски помоћници:Дубравка Терзић ,Ивана Пантелић и Миладин Данојлић.
-IX- 
ПРИПРЕМНО ОДЕЉЕЊЕ
У припремном одељењу обављају се послови предвиђени одредбом члана 279. став 2 и 3 ЗПП и члана 16.Судског пословника, а у овом одељењу послове ће обављати виши судијски помоћници Терзић Дубравка , Пантелић Ивана и Миладин Данојлић за грађанску материју под надзором судије Весне Арлов и Стеван Синђелић  и Марија Топаловић за кривичну материју под надзором судије Слободана Велисављевића. 

-X-
АНГАЖОВАЊЕ СУДИЈА  У ПРВОСТЕПЕНОМ КРИВИЧНОМ ВЕЋУ 
У првостепеном кривичном већу првенствено ће бити ангажоване судије из првостепене кривичне материје, па затим судије из другостепене грађанске материје, а према посебном распореду за сваки месец. Распоред се прави сваког првог у месецу за текући месец. 
-XI-
СЛУЖБА  ПРИЈЕМА 
Послове службе пријема и експедиције поште обављаће Владимир Мићић.
-XII-
РАСПОРЕД СУДСКОГ  ОСОБЉА
Референти у  судској писарници биће распоређени:

-на пословима  у  кривичном одељењу :
-уписничар Љиљана Максимовић
-уписничар  Радиша Јовић
-уписничар Радмила Ранковић

-административни радник у писарници Снежана Аничић  поред својих административно-техничких послова биће распоређена од 01.01.2014.године  као уписничар  у  другостепену кривичну материји  ,,Кж,, 
-на пословима у  грађанском одељењу.
-уписничар Мирослав  Исаиловић 
Послове материјално финансијског пословања обављаће Милићевић Гордана као шеф рачуноводства и Томић Милојка референт за финансијско рачуноводствене послове.
Записничари и дактилографи ће обављати послове у складу са Судским пословником и по посебном Годишњем распореду рада дактилографа и записничара.

Послове достављача обављаће  Владан Аврамовић ,Иван Којић и Бранислав Перић
Послове возача обављаће : Иван Којић и Бранислав Перић.

Послове правосудне страже обављаће руководилац правосудне страже Чолић Драган и правосудни стражари : Слађана Ђокић, Александар Филиповић, Димитријевић Жељко, Маринковић Милан, Ђурђевић Влада и Вуковић Војин.
На одржавању чистоће радиће спремачице Мира Томашевић, Маринковић Јасмина, Драгица Лазић и Зорица Трифуновић.
Послове домара обавља Аврамовић Владан. 

-XIII-
РАДНО ВРЕМЕ, ПРИЈЕМ СТРАНАКА И РАЗГЛЕДАЊЕ СПИСА 
Радно време Вишег суда  у Шапцу је од 07,30 до 15,30 часова. 

Писмена се предају у суду у току целог радног времена.

Судски списи могу се у суду разгледати или тражити одређене информације и уверења у складу са Судским пословником од 08,00 до 15,00 часова.

Странке и њихове пуномоћнике прима председник суда или његов заменик и то средом у периоду од 12,00 до 15,00 часова. 
-XIV-
Судије ће суднице користити по посебној одлуци в.ф председника суда Гојка Лазарева  .
-XV-
Разврставање и распоређивање предмета врши се у складу са Законом, Судским пословником и Годишњим распоредом. 

ВИШИ СУД У ШАПЦУ, дана 05.12.2012. године.

В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА

       ГОЈКО ЛАЗАРЕВ 
ПРАВНА ПОУКА: 
Судије имају право да у року од 3 дана од истицања Годишњег распореда на огласној табли суда ставе приговор председнику суда на део распореда који се на њих односи, о ком приговору коначно одлучује председник непосредно вишег суда.
СЛУЖБЕНА БЕЛЕШКА
Истакнуто на огласној табли суда дана 05.12.2013. године и достављено на увид свим судијама и запосленима у суду. 
В.Ф. ПРЕДСЕДНИКА СУДА

       ГОЈКО ЛАЗАРЕВ 
