



Адвокат нема својство предузетника






Из образложења:

      
 
Предузетником се, у смислу члана 83. став 1. Закона о привредним друштвима („Службени гласник РС“ број 36/11 и 99/11), сматра пословно способно физичко лице које обавља делатност у циљу остваривања прихода и као такво је регистровано у складу са законом, а применом става 2. истог члана, физичко лице уписано у посебан регистар, које обавља делатност слободне професије, уређену посебним прописом, сматра се предузетником само ако је то тим посебним прописом предвиђено.

  
 
Делатност адвоката је регулисана посебним законом – Законом о адвокатури, по коме је адвокатура независна и самостална служба за пружање правне помоћи физичким и правним лицима (члан 2. став 1. овог Закона), а адвокатуром се може бавити лице уписано у именик адвоката Адвокатске коморе. Из наведеног произилази да делатност адвоката представља слободну делатност, да се адвокати уписују у посебан регистар – именик адвоката који се води у Адвокатској комори, али Законом о адвокатури није предвиђено да се адвокати сматрају предузетницима (у складу са чланом 83. став 2. Закона о привредним друштвима).

Међутим, адвокат нема ни свјство правног већ физичког лица, па је тужени у конкретном случају као јавни извршитељ био овлашћен да извршење спроведе на било којем рачуну тужиоца као извршног дужника, па и са рачуна туженог као адвоката, што је у конкретном случају и учинио. Како је тужени поступао у границама својих овлашћења, није на наведени начин причинио тужиоцу никакву штету, па је правилно поступио првостепени суд када је донео побијану одлуку. 
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