

За спровођење извршења принудне наплате трошкова кривичног поступка стварно је надлежан јавни извршитељ.






Из образложења:

 
 
У смислу чл.276.ст. 2. Законика о кривичном поступку, трошкови кривичног поступка се принудно наплаћају у корист буџета Републике Србије, по службеној дужности.



У смислу чл.4.ст.4. Закона о извршењу и обезбеђењу Јавни извршитељ је искључиво надлежан за извршења решења за која је законом прописано да се извршавају по службеној дужности. За поступак принудног извршења сходно се примењују одредбе закона којим се уређује наплата судских такси.


 
У смислу чл.277.ст.2. истог законика, решења и наредбе, ако није другачије одређено, извршавају органи који су те одлуке донели. Приликом извршења решења која одговарају пресуди сходно се примењују одредбе чл.376. овог законика



У смислу чл.40. ст.1.Закона о судским таксама, ако физичко лице, као таксени обвезник, не плати таксу у року одређеном чл.37. овог закона, суд у наредних пет дана доноси решење о извршењу у коме обавезује таксеног обвезника да у року од пет дана од дана пријема решења плати дуговану таксу и казнену таксу  од 50 % од висине таксе  и у коме не одређује средство и предмет извршења, и решење о извршењу доставља извршитељу, а у спису забележава да је решење достављено извршитељу. 



У конкретном случају правноснажном и извршном пресудом Вишег суда у Шапцу 3-К-бр.38/17 од 26.12.2017. године извршни дужници Н. Ј. из М.П. и З. М. из М. обавезани су да солидарно на име накнаде трошкова кривичног поступка  исплате Вишем јавном тужилаштву у Шапцу износ од укупно 85.397,50 динара у року од 15 дана од правноснажности пресуде. Како извршни дужници ни после опомене која им је достављена нису платили наведен износе, ВЈТ у Шапцу је донео решење о извршењу Кто-бр.11/17 од 09.03.2020.године, којим је одређена принудна наплата наведених трошкова.



Имајући у виду одредбе чл.4.ст.4. ЗИО и чл.40.ст.1. Закона о судским таксама, јасно је да се се поступак наплате трошкова кривичног поступка покреће по службеној дужности, од стране органа којем ти трошкови требају бити плаћени, те је правилно поступио ВЈТ у Шапцу када је донео наведено решење о извршењу. За спровођење овог решења искључиво су надлежни јавни извршитељи у смислу цитираног чл.4.ст.4. ЗИО. Извршни дужници имају право жалбе суду на наведено решење о извршењу које је донео ВЈТ Шабац, тако да им право  на правни лек није ускраћено.



Виши суд у Шапцу Гжи-бр.109/2020 од 13.04.2020. године. 

